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SR

Original: English

Economic Commission for Europe
Inland Transport Committee

World Forum for Harmenization of Vehicle Regulations

183rd session

Geneva, 9-11 March 2021

Ttem 4.12.2 of the provisional agenda

1958 Agreement:

Consideration of proposals for new UN Regulations
submitted by the Working Parties subsidiary

to the World Forum, if any

Proposal for a new UN Regulation on uniform provisions
concerning the protection of motor vehicles against
unauthorized use and the approval of the device against
unauthorized use (by mean of a locking system)

Submitted by the Working Party on General Safety Provisions *, **

The text reproduced below was adopted by the Working Party on General Safety
Provisions at its 119th session, held in October 2020 (ECE/TRANS/WP.29/GRSG/98, paras.
52 and 53). It is based on ECE/TRANS/WP.29/GRSG/2020/25. It is submitted to World
Forum for Harmonization of Vehicle Regulations (WP.29) and the Administrative
Committee of the 1958 Agreement (AC.1) for consideration and vote at their March 2021
sessions.

*

In accordance with the programme of work of the Inland Transport Commitiee for 2020 as outlined in
proposed programme budget for 2020 (A/74/6 (part V sect. 20) para 20.37). the World Forum will
develop, harmonize and update UN Regulations in order to enhance the performance of vehicles. The
present document is submitted in conformity with that mandate.

This document was scheduled for publication after the standard publication date owing to
circumstances beyond the submitter's control.

o
GE.20-17424(E) Please re:yc]e@ %%
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"UN Regulation No. [xxx] on uniform provisions concerning
the protection of motor vehicles against unauthorized use and
the approval of the device against unauthorized use (by mean
of a locking system)

2.1.

2.2,

23,

2.4.

24.1.
2.4.2.

2.43.
2.5.

Scope

This Regulation applies to:

Approval of a vehicle of category M; and Ny with regard to its devices to prevent
unauthorized use.

The fitting of devices to vehicles of other categories is optional but any such
device fitted is required to comply with all relevant provisions of this Regulation.
At the request of the manufacturer, Contracting Parties may grant approvals

according to this Regulation to vehicles of other categories and devices for
fitment to such vehicles.

This Regulation does not apply to radio transmission frequencies, whether or not
related to the protection of vehicles against unauthorized use.

Definitions

"Component" means a device subject to the requirements of this Regulation and
intended to be part of a vehicle, which may be type-approved independently of
a vehicle where this Regulation makes express provisions for so doing.

"Separate technical unit" means a device subject to the requirements of this
Regulation and intended to be part of a vehicle, which may be type-approved
separately, but only in relation to one or more specified types of vehicle where
this Regulation makes express provisions for so doing.

"Mamfacturer" means the person or body who is responsible to the approval
authority for all aspects of the type approval process and for ensuring conformity
of production. It is not essential that the person or body is directly involved in
all stage of the construction of the vehicle, system, component or separate
technical unit which is the subject of the approval process.

"Vehicle iy pe" means a category of motor vehicles which do not differ in such
essential respects as:

The manufacturer's type designation,

The arrangement and design of the vehicle component or components on which
the device to prevent unauthorized use acts,

The type of device to prevent unauthorized use.

"Device to preven! unauthorized use" means a locking system designed to
prevent unauthorized normal activation of the engine or other source of main
engine power of the vehicle in combination with at least one system which:

(a)  locks the steering; or

(b)  locks the transmission; or

(c)  locks the gearshift control; or
(d)  locks brakes.

! As defined in the Consolidated Resolution on the Construction of Vehicles (R.E.3), document
ECE/TRANS/WP.29/78/Rev.6.
(www unece.org/trans/main/wp29/wp29wgs/wp29gen/wp29resolutions html).
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2.6.

2.7.

2.8.

2.9.

[
—_

3.2

33

4.1.

4.2

4.3.

4.4.

4.4.1.

In the case of a system which locks brakes, deactivation of the device shall not
automatically release the brakes contrary to the driver's intention.

"Steering" means the steering control, the steering column and its accessory
cladding, the steering shaft, the steering gearbox and all other components which
directly affect the effectiveness of the device to prevent unauthorized use.

"Combination" means one of the specifically developed and constructed
variations of a locking system which, when properly activated, permits operation
of the locking system.

"Key" means any device designed and constructed to provide a method of
operating a locking system which is designed and constructed to be operated
only by that device.

"Rolling code" means an clectronic code consisting of several clements the
combination of which changes at random after each operation of the transmitting
unit.

Application for approval

The application for approval of a vehicle or component type with regard to this
Regulation shall be submitted by the manufacturer.

It shall be accompanied by an information document established in accordance
with the model shown in Annex 1, and giving a description of the technical
characteristics of the device to prevent unauthorized use and the method(s) of
installation for each make and type of vehicle on which the protective device is
intended to be installed.

Vehicle(s) / component(s) representative of the type(s) to be approved shall be
submitted to the technical service responsible for conducting the approval tests.

Approval

If the type submitted for approval to this Regulation meets the requirements of
this Regulation, approval of that type shall be granted.

An approval number shall be assigned to each type approved. Its first two digits
(at present 00, corresponding to the Regulation in its original form) shall indicate
the series of amendments incorporating the most recent major technical
amendment made to the Regulation at the time of issue of the approval. The same
Contracting Party shall not assign the same number to another type of vehicle or
component as defined in this Regulation.

Notice of approval or of extension of approval of a type pursuant to this
Regulation shall be communicated to the Contracting Parties to the Agreement
applying this Regulation by means of a form conforming to the model in Annex
2 to this Regulation.

There shall be affixed, conspicuously and in a readily accessible place specified
on the approval form, to every vehicle or component conforming to a type
approved under this Regulation, an international approval mark consisting of:

a circle surrounding the letter "E" followed by the distinguishing number of the
country which has granted approval ,> and

As defined in Annex 3 to the Consolidated Resolution on the Construction of Vehicles (R.E.3)
document ECE/TRANS/WP.29/78/Rev.6
(www unece.org/trans/main/wp29/wp29wgs/wp29gen/wp29resolutions html).
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4.4.2.

4.5,

4.6.
4.7.

4.8.

S.1.
511,

5.1.1.1.
5.1.1.2.
5.1.1.3.

5.1.2.

5.14.

5.1.5.

5.1.6.

5.1.8.

the number of this Regulation, followed by the letter "R", a dash and the approval
number, to the right of the circle prescribed in paragraph 4.4.1.

If a type conforms to a type approved, under one or more other UN Regulations
annexed to the Agreement, in the country which has granted approval under this
Regulation, the symbol prescribed in paragraph 4.4.1. need not be repeated; in
such a case, the Regulation under which approval has been granted in the country
which has granted approval under this Regulation shall be placed in vertical
columns to the right of the symbol prescribed in paragraph 4.4.1.

The approval mark shall be clearly legible and be indelible.

In the case of a vehicle, the approval mark shall be placed close to or on the
vehicle data plate affixed by the manufacturer.

Annex 3 to this Regulation gives examples of arrangements of approval marks.

Approval of a vehicle of category M; and N; with
regard to its devices to prevent unauthorized use

General specifications

The device to prevent unauthorized use shall be so designed that it is necessary
to put it out of action in order to enable:

the engine to be started by means of the normal control, and
the vehicle to be steered, driven or moved forward under its own power.

The requirement of paragraph 5.1.1. can be achieved at the same time as or
before to the actions described at paragraphs 5.1.1.1. and 5.1.1.2.

The requirements of paragraph 5.1.1. shall be met by the application of a single
key.

Except in the case provided for in paragraph 5.2.1.5., a system operated with a
key inserted in a lock shall not permit removal of the key before the device
referred to in paragraph 5.1.1. has come into action or has been set to act.

The device to prevent unauthorized use referred to in paragraph 5.1.1. above,
and the vehicle components on which it operates, shall be so designed that it
cannot rapidly and without attracting attention be opened, rendered ineffective
or destroyed by, for example, the use of low-cost, easily concealed tools,
equipment or fabrications readily available to the public at large.

The device to prevent unauthorized use shall be fitted to the vehicle as an item
of original equipment (i.e. equipment installed by the vehicle manufacturer prior
to first retail sale). It shall be fitted in such a way that even after removal of its
housing it cannot, when in the blocked condition, be dismantled other than with
special tools. If it is possible to render the device to prevent unauthorized use
ineffective by the removal of screws, those screws shall, unless they are of the
non-removable type, be covered by parts of the blocked protective device.

Mechanical locking systems shall provide at least 1,000 different key
combinations or a number equal to the total number of vehicles manufactured
annually if less than 1,000. In vehicles of one type the frequency of occurrence
of each combination shall be roughly one per 1,000.

Electrical/electronic locking systems, e.g. remote control, shall have at least
50,000 variants and shall incorporate a rolling code and/or have a minimum scan
time of ten days, e.g. a maximum of 5,000 variants per 24 hours for 50,000
variants minimum.

Regarding the nature of the device to prevent the unauthorized use,
paragraph 5.1.6. or 5.1.7., shall be applied.
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5.1.9. The key and lock shall not be visibly coded.

5.1.10. The lock shall be so designed, constructed and fitted that turning of the lock
cylinder, when in the locked position, with a torque of less than 2.45 Nm is not
possible with any key other than the mating key, and

5.1.10.1. For lock cylinders with pin tumblers no more than two identical tumblers
operating in the same direction shall be positioned adjacent to each other, and in
a lock there shall not be mere than 60 per cent identical tumblers;

5.1.10.2. For lock cylinders with disc tumblers no more than two identical tumblers
operating in the same direction shall be positioned adjacent to cach other, and in
a lock there shall not be mere than 50 per cent identical tumblers.

5.1.11. Devices to prevent unauthorized use shall be such as to exclude any risk of
accidental operating failure while the engine is running, particularly in the case
of blockage likely to compromise safety.

51111 It shall not be possible to activate devices to prevent unauthorized use without
first setting the engine controls to a stop condition and then performing an action
which is not an uninterrupted continuation of stopping the engine or without first
setting the engine controls to a stop condition and when the vehicle is stationary
with the parking brake applied or the speed of the vehicle does not exceed 4
km/h.

5.1.11.2. In the casc of devices to prevent unauthorized use, if the action of key withdrawal
activates the device it shall either necessitate a minimum movement of 2 mm
before activation of the device or incorporate an override facility to prevent
accidental removal or partial withdrawal of the key.

5.1.11.3. Paragraphs 5.1.10., 5.1.10.1. or 5.1.10.2,, and 5.1.11.2. are only applicable to
devices which include mechanical keys.

5.1.12. Power assistance may be used only to activate the locking and/or unlocking
action of the device to prevent unauthorized use. The device shall be kept in its
operating position by any suitable means which does not need a power supply.

5.1.13. It shall not be possible to activate the motive power of the vehicle by normal
means until the device to prevent unauthorized use has been deactivated.

5.1.14. Devices to prevent unauthorized use by preventing release of the brakes of the
vehicle shall only be permitted when the working parts of the brakes are held in
a locked position by a purcly mechanical device. In this case the prescriptions of
paragraph 5.1.13. do not apply.

5.1.15. If the device to prevent unauthorized use is equipped with a driver warning
feature it shall be activated when the operator opens the driver's side door, unless
the device has been activated and the key removed by the operator.

5.2. Particular specifications

In addition to the general specifications prescribed in paragraph 5.1., the device
to prevent unauthorized use shall meet the particular conditions prescribed

below:
5.2.1. Devices to prevent unauthorized use acting on the steering
52.1.1. A device to prevent unauthorized use acting on the steering shall render the

steering inoperative. Before the engine can be started, the normal steering
operation shall be restored.

5.2.1.2. When the device to prevent unauthorized use is set to act, it shall not be possible
to prevent the device from functioning.

52.1.3. The device to prevent unauthorized use shall continue to meet the requirements
of paragraphs 5.1.11., 5.2.1.1,, 5.2.1.2. and 5.2.1.4. after it has undergone 2,500
locking cycles in each direction of the wear producing test specified in Part 1 of
Annex 4 to this Regulation.
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5.2.1.4.

5.2.14.1.

5.2.14.2.

5.2.1.4.3.

5.2.1.5.

5.2.1.6.

5.2.2.
52.2.1.

5.2.2.2.

5223,

5.2.2.4.

52.25.

5.2.2.6.

5.2.2.7.

5.2.2.8.

The device to prevent unauthorized use shall, in its activated position, satisfy one
of the following criteria:

It shall be strong enough to withstand, without damage to the steering
mechanism likely to compromise safety, the application of a torque of 300 Nm
about the axis of the steering spindle in both directions under static conditions.

It shall incorporate a mechanism designed to yield or slip, such that the system
will withstand, either continuously or intermittently, the application of a torque
of at least 100 Nm. The locking system shall still withstand the application of
this torque after the test specified in Part 2 of Annex 4 to this Regulation.

It shall incorporate a mechanism designed to permit the steering wheel to rotate
freely on the blocked steering spindle. The blocking mechanism shall be strong
enough to withstand the application of a torque of 200 Nm about the axis of the
steering spindle in both directions under static conditions.

If the device to prevent unauthorized use is such that the key can be removed in
a position other than the position in which the steering is inoperative, it shall be
so designed that the manocuvre required to reach that position and remove the
key cannot be effected inadvertently.

If a component fails such that the torque requirements specified in
paragraphs 5.2.1.4.1,, 5.2.1.4.2. and 5.2.1.4.3. cannot be easily applied, yet the
steering system remains blocked, the system shall satisty the requirements.

Devices to prevent unauthorized use acting on the transmission or on brakes

A device to prevent unauthorized use acting on the transmission shall prevent
the rotation of the vehicle's driving wheels.

A device to prevent unauthorized use by acting on brakes shall brake at least one
wheel on each side of at least one axle.

When the device to prevent unauthorized use is set to act, it shall not be possible
to prevent the device from functioning.

It shall not be possible for the transmission or brakes to be blocked inadvertently
when the key is in the lock of the device to prevent unautherized use, even if the
device preventing starting of the engine has come into action or been set to act.
This does not apply wherever the requirements of paragraph 5.2.2. of this
Regulation are met by devices used for another purpose in addition and the lock
under the conditions above is necessary for this additional function (e.g.
electrical parking brake).

The device to prevent unauthorized use shall be so designed and constructed that
it remains fully effective even after some degree of wear as a result of 2,500
locking cycles in each direction. In the case of a protective device acting on
brakes, each mechanical or electrical sub-part of the device is concerned.

If the device to prevent unauthorized use is such that the key can be removed in
a position other than the position in which the transmission or brakes are locked,
it shall be so designed that the manoeuvre required to reach that position and
remove the key cannot be effected inadvertently.

In the case when the protective device acting on the transmission is used, it shall
be strong enough to withstand, without damage likely to compromise safety, the
application in both directions and in static conditions of a torque 50 per cent
greater than the maximum torque that can normally be applied to the
transmission. In determining the level of this testing torque account shall be
taken not of the maximum engine torque, but of the maximum torque that can be
transmitted by the clutch or by the automatic transmission.

In the case of a vehicle equipped with a protective device acting on brakes, the
device shall be capable of holding the laden vehicle stationary on a 20 per cent
up- or down-gradient.
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52.209. In the case of a vehicle equipped with a protective device acting on brakes, the
requirements of this Regulation shall not be construed as a departure from the
requirements of UN Regulation No. 13 or 13-H even in the case of a failure.

5.23. Devices to prevent unauthorized use acting on the gearshift control

5231 A device to prevent unauthorized use acting on the gearshift control shall be
capable of preventing any change of gear.

5232 In the case of manual gearboxes, it shall be possible to lock the gearshift lever
in reverse only; in addition locking in neutral shall be permitted.

5233, In the case of automatic gearboxes provided with a "parking" position it shall be
possible to lock the mechanism in the parking position only; in addition, locking
in neutral and/or reverse shall be permitted.

5234, In the case of automatic gearboxes not provided with a "parking" position it shall
be possible to lock the mechanism in the following positions only: neutral and/or
reverse.

5235, The device to prevent unauthorized use shall be so designed and constructed that

it remains fully effective even after some degree of wear as a result of 2,500
locking cycles in each direction.

5.3. Electromechanical and electronic devices to prevent unauthorized use shall
be submitted to the tests described in Annex 6.”

6. Modification of the type and extension of approval

6.1. Every modification of the vehicle type or component type shall be notified to the
Type Approval Authority which approved the vehicle or component type. The
Type Approval Authority shall then either:

(a) Decide, in consultation with the manufacturer, that a new type approval
is to be granted; or

(b)  Apply the procedure contained in paragraph 6.1.1. (Revision) below and,
if applicable, the procedure contained in paragraph 6.1.2. (Extension)
below.

6.1.1. Revision

When particulars recorded in the information documents have changed and the
Type Approval Authority considers that the modifications made are unlikely to
have appreciable adverse effects and that in any case the foot controls still meet
the requirements, the modification shall be designated a "revision".

In such a case, the Type Approval Authority shall issuc the revised pages of the
information documents as necessary, marking each revised page to show clearly
the nature of the modification and the date of re-issue. A consolidated, updated
version of the information documents, accompanied by a detailed description of
the modification, shall be deemed to meet this requirement.

6.1.2. The modification shall be designated as an "extension" if, in addition to the
change of the data recorded in the information documents:

(a)  Further inspections or tests are required; or

(b)  Any information on the communication document (with the exception of
its attachments) has changed; or

(c)  Approval to a later series of amendments is requested after its entry into
force.

6.2 Confirmation or refusal of approval, specifying the alteration, shall be
communicated by the procedure specified in paragraph 4.3. above to the
Contracting Parties to the Agreement applying this Regulation.



A-4789

ECE/TRANS/WP.29/2021/48

6.3.

7.1.

7.2.

7.3.

8.1.

82,

9.1.

10.

10.1.

The Type Approval Authority issuing the extension of approval shall assign a
serial number to each communication form drawn up for such an extension.

Conformity of production procedures

The conformity of production procedures shall comply with those set out in the
Agreement, Schedule 1 (E/ECE/TRANS/505/Rev.3), with the following
requirements:

‘Vehicles/components under this Regulation shall be so manufactured as to
conform to the type approved by meeting the requirements of the relevant part(s)
of this Regulation.

For each type of vehicle or component the tests prescribed in the relevant part(s)
of this Regulation shall be carried out on a statistically controlled and random
basis, in accordance with one of the regular quality assurance procedures.

The authority which has granted approval may at any time verify the conformity
control methods applied in each production facility. The normal frequency of
these verifications shall be one every two years.

Penalties for non-conformity of production

The approval granted in respect of a vehicle/component type pursuant to this
Regulation may be withdrawn if the requirements laid down in paragraph 7.
above are not complied with.

If a Contracting Party to the Agreement applying this Regulation withdraws an
approval it has previously granted, it shall forthwith so notify the other
Contracting Parties applying this Regulation, by means of a form conforming to
the model in Annex 2.

Production definitively discontinued

If the holder of the approval completely ceases to manufacture a
vehicle/component type approved in accordance with this Regulation, he shall
so inform the authority which granted the approval. Upon receiving the relevant
communication, that authority shall inform thereof the other Contracting Parties
to the Agreement applying this Regulation by means of a form conforming to
the model in Annex 2.

Names and addresses of Technical Services
responsible for conducting approval tests, and of
the Type Approval Authorities

The Contracting Parties to the Agreement applying this Regulation shall
communicate to the United Nations secretariat the names and addresses of the
Technical Services responsible for conducting approval tests and of Type
Approval Authorities which grant approval and to which forms certifying
approval or extension or refusal or withdrawal of approval, issued in other
countries are to be sent.
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Annex 1

1

2

3

(Maximum format: A4 (210 mm x 297 mm))

Information document

In accordance with UN Regulation No. [xxx] on uniform provisions concerning the
protection of motor vehicles against unauthorized use and the approval of the device against
unauthorized use (by mean of a locking system)

1.
1.1
1.2,
1.3.
1.3.1.
1.4,
1.5.
1.6.
1.7
2,
2.1.
2.2.

3.1.1.2.
3.1.1.3.
3.1.1.4.

General
Make (trade name of manufacturer): ...

Type:

Means of identification of type, if marked on the device:' ...
Location of that marking: ... e
Category 0f VERICIE:? wivu. vt bbb
Name and address of the manufacturer: ... e

Location of the ECE approval mark:

Address(es) of assembly plant(s): ...
General construction characteristics of the vehicle

Photographs and/or drawings of a representative vehicle: ...
Hand of drive: Teft / TIght® ..o e
Miscellancous

Devices to prevent unauthorized use of the vehicle

Protective device:

A detailed description of the vehicle type with regard to the arrangement and
design of the control or of the unit on which the protective device acts: ...............

If the means of identification of type contains characters not relevant to describe the vehicle,
component or separate technical unit types covered in this information document, such characters
shall be represented in the documentation by the symbol "7 (e.g. ABC?712377).

* As defined in the Consolidated Resolution on the Construction of Vehicles (R.E.3.), document

ECE/TRANS/WP.29/78/Rev.6
(www.unece.org/trans/main/wp29/wp29wgs/wp29gen/wp29resolutions.html).
Strike out what does not apply.

10
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Annex 2

Communication
(Maximum format: A4 (210 x 297 mm))

issued by: Name of administration:

concerning:? approval granted
approval extended
approval refused
approval withdrawn
production definitely discontinued

of a vehicle type with regard to its devices to prevent unauthorized use pursuant to UN
Regulation No. [xxx]

Approval No......covvceens Extension No. ..o
Reason for extension:

Section [

1. General

1.1.  Make (trade name of manufacturer): ..

1.2, Type

1.3, Means of identification of type, if marked on the vehicle/component/separate technical
unit 2 7:

1.4, Category of vehicle . ..ot
1.5, Name and address of Manufacturer: ...... ..o e
1.6.  Location of the ECE approval mark: ..o e
1.7. Address(es) of assembly plant(s): ..o e
Section IT

1. Additional information (where applicable): see addendum

2. Technical service responsible for carrying out the tests: ..o

Distinguishing number of the country which has granted/extended/refused/ withdrawn approval (see
approval provisions in the Regulation).

2 Strike out what does not apply (there are cases where nothing needs to be deleted, when more than
one entry is applicable).

If the means of identification of type contains characters not relevant to describe the vehicle,
component or separate technical unit types covered in this information document, such characters
shall be represented in the documentation by the symbol "?" (e.g. ABC?71237"
As defined in the Consolidated Resolution on the Construction of Vehicles (R.E.3) document
ECE/TRANS/WP.29/78/Rev.6

(www unece.org/trans/main/wp29/wp29wgs/wp29gen/wp29resolutions.html.).

IS

10

11
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=T RS E R Y S

Date Of tESt FEPOIT: ..ouiuiieiei et et

Remarks (if any): see addendum

Place:

The index to the information package lodged with the approval authority, which may
be obtained on request, is attached.

Addendum
to UN type approval certificate No. ...
concerning the type approval of a vehicle with regard to UN Regulation No. [xxx]
Additional InFOrmMation: ..o

Brief description of the device(s) against unauthorized use and the vehicle parts on
Which it (they) 8CH(S): .o oot e

REMATKS: oo e e s

12
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Annex 3

Arrangements of approval marks

(see paragraphs 4.4. to 4.4.2. of this Regulation)

a E4 @a RXXX -001234 ~— Jao

a =& mm min.

The above approval mark affixed to a vehicle shows that the type concerned was
approved in the Netherlands (E 4) pursuant to UN Regulation No. XXX under approval No.
001234. The first two digits (00) of the approval number indicate that the approval was
granted in accordance with the requirements of UN Regulation No. XXX in its original form.
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Annex 4 - Part 1

Wear producing test procedure for devices to prevent
unauthorized use acting on the steering

1.

2.2
2.2.1.

2230

224

2.2.5.

2.26.

2.2.7.

2.3.

Test equipment
The test equipment shall consist of:

A fixture suitable for mounting the sample steering complete with the device
to prevent unauthorized use attached, as defined in paragraph 2.5. of this
Regulation.

A means for activating and deactivating the device to prevent unauthorized use
which shall include the use of the key.

A means for rotating the steering shaft relative to the device to prevent
unauthorized use.

Test method

A sample of the steering complete with the device to prevent unauthorized use
is attached to the fixture referred to in paragraph 1.1. above.

One cycle of the test procedure shall consist of the following operations:

Start position. The device to prevent unauthorized use shall be deactivated and
the steering shaft shall be rotated to a position which prevents engagement of
the device to prevent unauthorized use, unless it is of the type which permits
locking in any position of the steering.

Set to activate. The device to prevent unauthorized use shall be moved from
the deactivated to the activated position, using the key.

Activated. The steering spindle shall be rotated such that the torque on it, at
the instant of engagement of the device to prevent unauthorized use, shall be
40 Nm + 2 Nm.

Deactivated. The device to prevent unauthorized use shall be deactivated by
the normal means, the torque being reduced to zero to facilitate disengagement.

Return. The steering spindle shall be rotated to a position which prevents
engagement of the device to prevent unauthorized use.

Opposite rotation. Repeat procedures described in paragraphs 2.2.2., 223,
2.2.4.and 2.2.5, but in the opposite direction of rotation of the steering spindle.

The time interval between two successive engagements of the device shall be
at least 10 seconds.

The wear-producing cycle shall be repeated the number of times specified in
paragraph 5.2.1.3. of this Regulation.

! If the device to prevent unauthorized use permits locking in any position of the steering, the
procedures described in paragraphs 2.2.3. and 2.2.5. shall be omitted.
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Test procedure for devices to prevent unauthorized use
acting on the steering using a torque limiting device

1.

2.2.
2.3,
2.4,

2.5,
2.6.
2.7

Test equipment
The test equipment shall consist of:

A fixture suitable for holding the relevant parts of a steering system or, if the
test is carried out on a complete vehicle, a jacking system capable of lifting all
the steered wheels clear of the ground, and

A device or devices capable of producing, and measuring, a torque applied to
the steering control as prescribed in paragraph 2.3. The measurement precision
shall be less than or equal to 2 per cent.

Test procedure description

If the test is carried out on a complete vehicle, the test shall be carried out with
all the steered wheels of the vehicle held clear of the ground.

The steering lock shall be activated such that the steering is blocked.
A torque shall be applied to the steering control such that it rotates.

The test cycle includes a rotation of the steering control of 90° followed by a
rotation in the opposite direction of 180°, and a new rotation of 90° in the
original direction (see figure);

1 eycle = +90° / -180% / +90° with a tolerance of + 10 per cent.

+90°

+90° -1

A cycle duration is equal to 20 s + 2 s.
Five test cycles shall be carried out.

During each of the test cycles the minimum recorded value of the torque
shall be higher than that given in paragraph 5.2.1.4.2. of this Regulation.
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Annex 5

(reserved)
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Operation parameters and test conditions for devices to
prevent unauthorized used (by mean of a locking system)

Operation parameters
The requirements below do not apply to:

(a)  Those components that are fitted and tested as part of the vchicle,
whether or not a locking system is fitted (e.g. lamps, alarm system,
immobilizer); or

(b)  Those components that have previously been tested as part of the
vehicle and documentary evidence has been provided.

All components of the locking system shall operate without any failure under
the following conditions.

Climatic conditions
Two classes of envirenmental temperature are defined as follows:

(a) -40°C to +85°C for parts to be fitted in the passenger or luggage
compartment,

(b)  -40°C to +125°C for parts to be fitted in the engine compartment unless
otherwise specified.

Degree of protection for installation

The following degrees of protection in accordance with IEC Publication 529
1989 shall be provided:

(a) [P 40 for parts to be fitted in the passenger compartment,

(b) IP42 for parts to be fitted in the passenger compartment of
roadsters/convertibles and cars with moveable roof-panels if the
installation location requires a higher degree of protection than IP 40,

(c)  IP 54 for all other parts.

The locking system manufacturer shall specify in the installation instructions
any restrictions on the positioning of any part of the installation with respect
to dust, water and temperature.

Weatherability

Seven days according to IEC 68-2-30-1980.
Electrical conditions

Rated supply voltage: 12 V

Operation supply voltage range: from 9 V to 15 V in the temperature range
according to paragraph 1.1.1

Time allowance for excess voltages at 23°C:
U=18V,max. 1 h

U=24V, max. | min.

Test conditions

All the tests shall be carried out in sequence on a single locking system.
However, at the discretion of the test authority, other samples may be used if
this is not considered to affect the results of the other tests.
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2.1.

31

3.2.

32.2.

3.2.3.

324

3.2.5.

33.

Normal test conditions
Voltage U=(12+02) V
Temperature T = (23 +5)°C
Operation test

All components of the locking system shall comply with prescriptions given in
paragraphs 3.2. to 3.9.

Upon completion of all the tests specified below, the locking system shall be
tested under the normal test conditions specified in paragraph 2.1. to check that
it continues to function nermally. Where necessary, fuses may be replaced
priot to the test.

If some of the tests required in cach of these paragraphs prior to the operation
tests are performed in series on a single locking system, the operation test may
be carried out one time only after the chosen tests are completed instead of
performing the operation tests required in the paragraphs after each of the
chosen tests. Vehicle manufacturers and suppliers have to guarantee
satisfactory results only on non-accumulated procedures.

Resistance to temperature and voltage changes

Compliance with the specitications defined under paragraph 3.1. shall also be
checked under the following conditions:

Test temperature T (-40 + 2)°C

Test voltage U=9+02)Vv

Storage duration 4 hours

For parts to be fitted in the passenger or luggage compartment:

Test temperature T=(+8512)°C
Test voltage U=(15+02)Vv
Storage duration 4 hours

For parts to be fitted in the engine compartment unless otherwise specified:

Test temperature T=(+125+2)°C
Test voltage U=(15+02)V
Storage duration 4 hours

The locking system, in both set and unset state, shall be submitted to an excess
voltage equal to (18 +0.2) V for 1 hour.

The locking system, in both set and unset state, shall be submitted to an excess
voltage equal to (24 + 0.2) V for | min.

Safe operation after foreign body and water-tightness testing

After the test for tightness to foreign body and water according te IEC 529-
1989, for degrees of protection as in paragraph 1.1.2., the operation tests
according to paragraph 3.1. shall be repeated.

With the agreement of the Technical Service this requirement need not apply
in the following circumstances:

(a)  Type Approval of a locking system which is to be type approved as a
separate technical unit

In this case, the manufacturer of the locking system shall:

(i) Specify in item 4.5. of the information document (Annex 1, Part
2), that the requirement of this paragraph was not applied to the
locking system (in accordance with paragraph 7. of this
Regulation), and
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34.

35,

3.6.

37.

(i) Specify in item 4.1. of the information document, the list of
vehicles to which the locking system is intended to be fitted and
the relevant installation conditions in item 4.2.

(b)  Type approval of a vehicle in respect of a locking system

In this case, the manufacturer shall specify in item 3.13.1.1. of the
information document (Annex la), that the requirement of this
paragraph does not apply to the locking system due to the nature of
installation conditions and the vehicle manufacturer shall prove it by
submitting related documents.

(c)  Type approval of a vehicle in respect of the installation of a locking
system which is type approved as a separate technical unit.

In this case, the vehicle manufacturer shall specify in item 3.1.3.1.1. of
the information document (Annex la), that the requirement of this
paragraph does not apply to the installation of the locking system where
the relevant installation conditions are met.

This requirement does not apply in cases where the information
required in item 3.1.3.1.1. of Annex la has already been submitted for
the approval of the separate technical unit.

Safe operation after condensed water test

After a resistance-to-humidity test to be carried out according to IEC 68 2 30
(1980) the operation tests according to paragraph 3.1. shall be repeated.

Test for safety against reversed polarity

The locking system and components thercof shall not be destroyed by reversed
polarity up to 13 V during 2 min. After this test the operation tests according
to paragraph 3.1. shall be repeated with fuses changed, if necessary.

Test for safety against short-circuits

All electrical connections of the locking system must be short-circuit proof
against carth, max. 13 V and/or fused. After this test the operation tests
according to paragraph 3.1. shall be repeated, with fuses changed if necessary.

Energy consumption in the set condition

The energy consumption in set condition under the conditions given in
paragraph 2.1. shall not exceed 20 mA on average for the complete locking
system including status display.

With the agreement of the Technical Service this requirement need not apply

in the following circumstances:

(a) Type Approval of a locking system which is to be type approved as a
separate technical unit

In this case, the manufacturer of the locking system shall:

(1) Specify in item 4.5. of the information document (Annex 1, Part
2), that the requirement of this paragraph was not applied to the
locking system (in accordance with paragraph 7. of this
regulation), and

(i1} Specify in item 4.1. of the information document, the list of
vehicles to which the locking system is intended to be fitted and
the relevant installation conditions in item 4.2.

(b) Type approval of a vehicle in respect of a locking system

In this case, the manufacturer shall specify in item 3.1.3.1.1. of the
information document (Annex 1a), that the requirement of this paragraph
does not apply to the locking system due to the nature of installation
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3.8.
38.1.

38.2.

38.2.1.

3822,

3823,

3.8.3.

384

3.9.

conditions and the vehicle manufacturer shall prove it by submitting
related documents.

(c) Type approval of a vehicle in respect of the installation of a locking
system which is type approved as a separate technical unit.

In this case, the vehicle manufacturer shall specify in item 3.1.3.1.1. of
the information document (Annex la), that the requirement of this
paragraph does not apply to the installation of the locking system where
the relevant installation conditions are met.

This requirement does not apply in cases where the information required
initem 3.1.3.1.1. of Annex la has already been submitted for the approval
of the separate technical unit.

Safe operation after vibration test

For this test, the components are subdivided into two types:
Type 1: components normally mounted on the vehicle,
Type 2: components intended for attachment to the engine.

The components/ locking system shall be submitted to a sinusoidal vibration
mode whose characteristics are as follows:

For Type 1

The frequency shall be variable from 10 Hz to 500 Hz with a maximum
amplitude of + 5 mm and maximum acceleration of 3 g (0-peak).

For Type 2

The frequency shall be variable from 20 Hz to 300 Hz with a maximum
amplitude of + 2 mm and maximum acceleration of 15 g (0-peak).

For both type 1 and type 2
The frequency variation is 1 octave/min.

The number of cycles is 10, the test shall be performed along each of the 3
axes.

The vibrations are applied at low frequencies at a maximum constant amplitude
and at a maximum constant acceleration at high frequencies.

During the test the locking system shall be electrically connected and the cable
shall be supported after 200 mm.

After the vibration test the operation tests according to paragraph 3.1. shall be
repeated.

Electromagnetic compatibility

The locking system shall be submitted to the tests described in Annex 77
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Electromagnetic compatibility

1. Immunity against disturbances conducted along supply lines
Tests shall be performed according to the technical prescriptions and
transitional provisions of UN Regulation No. 10, 06 series of amendments and
according to the test methods described in Annex 10 for an
Electrical/Electronic Sub-Assembly (ESA).
The locking system shall be tested in unset state and in set state.

2. Immunity against radiated high frequency disturbances
Testing of the immunity of a locking system in a vehicle may be performed
according to the technical prescriptions and transitional provisions of UN
Regulation No. 10, 06 series of amendments and test methods described in
Annex 6 for the vehicles or Annex 9 for an Electrical/Electronic Sub-Assembly
(ESA).
The locking system shall be tested with operating conditions and failure criteria
as defined in table 1

Table 1

Operating conditions and failure criteria for the locking system

Test npe Locking system cperating conditions Failure criteria

Vehicle test Locking system in unset state Unexpected activation of the

ESA Test

Key ON or Vehicle at 50 kmyh 1) 10°King system

Locking system in set state Unexpected deactivation of the
Key OFF locking system
Locking system in set state Unexpected deactivation of the

Vehicle in charging mode (if locking system

applicable)

Locking system in unset state Unexpected activation of the
locking system

Locking system in set state Unexpected deactivation of the

locking system

(1) This test can be covered by the UN Regulation No. 10, 50 km/h mode
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3. Electrical disturbance from electrostatic discharges

Immunity against electrical disturbances shall be tested in accordance with ISO
10605-2008 + corrigendum:2010 + AMDI1:2014 using the test severity levels

from table 2.

ESD tests shall be performed cither at vehicle level or at Electrical/Electronic

Sub-Assembly (ESA) level.

Table 2
ESD Test levels
Discharge
Discharge spe  Discharge poinis Locking system state neiwork Test Level  Failure criteria
Air Peints that can Locking system in unset state 330pF,2kQ  +6kV  Unexpected
discharge ;:z:il:; onl (if test performed on vehicle then Tj;ll:;itm: ::;::C
oMY vehicle shall be Key ON or Vehicle & 8y
from the inside of Lo
at 50 km/h or engine in idle mode)
the vehicle
Points that can Locking system in set state 150 pF, 2kQ  +15kV Unexpected
easﬂy.bc touched (if test performed on vehicle then deac_twatlon of the
only from the S locking system
. vehicle shall be locked and Key ) o
outside of the OFF) without reactivation,
vehicle within 1s, after each
discharge
Contact Points that can Locking system in unset state 330pF,2kQ  +4kV  Unexpected
discharge ::Z:ng; onl (if test performed on vehicle then T::l:iitm: :tle‘;l:c
oMY vehicle shall be Key ON or Vehicle 8 5Y
from the inside of L
. at 50 km/h or engine in idle mode)
the vehicle
Points that can Locking system in set state 150 pF,2kQ  +8kV  Unexpected

casily be touched
only from the
outside of the
vehicle

(if test performed on vehicle then
vehicle shall be locked and Key
OFF)

deactivation of the
locking system
without reactivation,
within 1s, after each
discharge

Each test shall be performed with 3 discharges with a minimum of 5 s interval between each discharge

4. Radiated emissions

Tests shall be performed according to the technical prescriptions and transitional
provisions of UN Regulation No. 10, 04 series of amendments prescriptions and
according to the test methods described in Annexes 4 and 5 for vehicles or

Annexes 7 and 8, for an Electrical/Electronic Sub-Assembly (ESA).

The locking system shall be in set state."
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Nations Unies ECEmranswe292021/45
& \; Conseil économique et social i sencrate
M y 21 décembre 2020
ALL’ Frangais

Original : anglais

Commission économique pour I’Europe
Comité des transports intérieurs

Forum mondial de I’harmeonisation
des Réglements concernant les véhicules

183° session

Gengéve, 9-11 mars 2021

Point 4.12.2 de I'ordre du jour provisoire

Accord de 1958 :

Examen, sil y a lieu, de propositions de nouveaux Réglements OVU
soumises par les groupes de travail subsidiaires du Forum di

Proposition de nouveau Réglement ONU énong¢ant

des prescriptions uniformes relatives a la protection

des véhicules 2 moteur contre une utilisation non autorisée
et a ’homologation de leurs dispositifs de protection

contre une utilisation non autorisée (au moyen d’un systéme
de verrouillage)

Communication du Groupe de travail des dispositions
générales de sécuritér =

Le texte ci-apres, adopté par le Groupe de travail des dispositions générales de séeurité
(GRSG) 4 sa 119° session, tenue en octobre 2020 (ECE/TRANS/WP.29/GRSG/98, par. 52 et
53), est fondé sur le document ECE/TRANS/WP.29/GRSG/2020/25. Il est soumis au Forum
mondial de I’harmonisation des Réglements concernant les véhicules (WP.29) et au Comité
d’administration de I’ Accord de 1958 (AC.1) pour examen a leurs sessions de mars 2021.

*

Conformément au programme de travail du Comité des transports intérieurs 2020 tel qu’il figure dans
le projet de budget-programme pour 2020 (A/74/6 (titre V, chap. 20), par. 20.37), le Forum mondial a
pour mission d’¢élaborer, d’harmoniser et de mettre a jour les Réglements ONU en vue d’améliorer les
caractéristiques fonctionnelles des véhicules. Le présent document est soumis en vertu de ce mandat.
Il a &1é convenu que le présent document serait publié aprés la date normale de publication en raison
de circonstances indépendantes de la volonté du soumetteur.

»*
*

GE.20-17424 (F) 260121 270121 M“""’"“-“‘"@
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« Réglement ONU n* [xxx| énoncant des prescriptions
uniformes relatives a la protection des véhicules 2 moteur
contre une utilisation non autorisée et 4 I’homologation
de leurs dispositifs de protection contre une utilisation
non autorisée (au moyen d’un systéme de verrouillage)

1. Domaine d’application

Le présent Réglement s’applique :

1.1 A T'homologation des véhicules des catégories M, et Nyl en ce qui concerne
leurs dispositifs de protection contre une utilisation non autorisée.

1.2 L’installation de dispositifs sur des véhicules d’autres catégories est autorisée
mais tout dispositif installé doit respecter intégralement les dispositions
pertinentes du présent Réglement.

13 A la demande du constructeur, les Partics contractantes peuvent délivrer des
homologations en application du présent Réglement a des véhicules d’autres
catégories et 4 des dispositifs destinés a étre montés sur ces véhicules.

1.4 Le présent Reglement ne s”applique pas aux fréquences de transmission radio,
qu’clles soient ou non liées a la protection des véhicules contre une utilisation
non autorisée.

2. Définitions

2.1 Par “équipement”, on entend un dispositif devant répondre aux prescriptions
du présent Reglement et destiné a faire partie d’un véhicule, qui peut étre
homologué indépendamment du véhicule pour autant que les dispositions du
présent Réglement le prévoient expressément.

22 Par “entité technigue distincte”, on entend un dispositif devant répondre aux
prescriptions du présent Réglement et destiné a faire partie d’un véhicule, qui
peut faire I’objet d’une homologation de type distincte, mais seulement au
regard d'un ou plusicurs types de véhicules donnés, pour autant que les
dispositions du présent Réglement le prévoient expressément.

23 Par “constructenr”, on entend la personne ou I"organisme responsable devant
I’autorité d”homologation de tous les aspects du processus d”homologation de
type ct de la conformité de la production. Il n’est pas indispensable que cette
personne ou cet organisme participe directement i toutes les étapes de la
fabrication du véhicule, du systéme, de 1'élément ou du module technique
distinct faisant I’objet du processus d"homologation.

2.4 Par “y pe de véhicule”, on entend des véhicules ne présentant pas entre cux de
différences essentielles notamment sur les points suivants :

241 La désignation du type indiquée par le constructeur ;

242 L'aménagement et la construction de I"élément ou des éléments du véhicule sur
lesquels agit le dispositif de protection contre une utilisation non autorisée ;

243 Le type du dispositif de protection contre une utilisation non autorisée.

Définies dans la Résolution d’ensemble sur la construction des véhicules (R.E.3), document
ECE/TRANS/WP.29/78/Rev.6 (www.unece.org/trans/main/wp29/wp29wgs/wp29gen/
wp29resolutions.html)

GE.20-17424
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2.5

2.0

27

2.8

29
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—

32

[
[

4.1

4.2

Par “dispositif de protection contre une utilisation non autorisée”, on entend
un systeme de verrouillage destiné a empécher la mise en marche non
autorisée, par des moyens normaux, du moteur ou d’une autre source d’énergie
motrice principale du véhicule, en combinaison avec au moins un dispositif
permettant :

a) Le verrouillage de la direction ; ou

b) Le verrouillage de la transmission ; ou

<) Le verrouillage de la commande du changement de vitesse ; ou
d) Le verrouillage des freins.

Dans le cas d'un systéme permettant le verrouillage des freins, la désactivation
du dispositif ne doit pas entrainer automatiquement le desserrage des freins si
telle n’est pas I'intention du conducteur.

Par “mécanisme de direction”, on entend la commande de direction, la colonne
de direction et ses éléments annexes d’habillage, I"arbre de direction, le boitier
de direction ainsi que tous les autres éléments qui conditionnent directement
I"efficacité du dispositif de protection contre une utilisation non autorisée.

Par “combinaison”, on entend une des variantes congue et ¢laborée
spécialement 4 cet usage d'un systéme de verrouillage qui, actionnée
convenablement, permet de faire fonctionner ce systéme de verrouillage ;

Par “clef”, on entend tout dispositif congu et construit pour faire fonctionner
un systéme de verrouillage, lTui-méme congu et construit pour pouvoir étre
actionné uniquement par ce dispositif.

Par “code roulant”, on entend un code électronique comprenant plusicurs
¢léments dont la combinaison se modifie de maniére aléatoire aprés chaque
actionnement de I"unité de transmission.

Demande d’homologation

La demande d’homologation d'un type de véhicule ou d’élément en
application du présent Réglement est présentée par le constructeur.

Cette demande doit étre accompagnée d'une fiche de renscignements établie
conformément au modele reproduit & ['annexe 1, et décrivant les
caractéristiques techniques du dispositif de protection contre une utilisation
non autorisée ainsi que la ou les méthodes d’installation correspondant a
chaque marque et a chaque type de vehicule sur lequel le dispositif est destiné
a étre monté.

Un ou plusieurs véhicules ou éléments représentatifs du ou des types a
homologuer doivent étre présentés au service technique chargé des essais
d’homologation.

Homologation

Si le type présenté a 1’homologation en application du présent Réglement
satisfait aux prescriptions pertinentes du présent Réglement, 1’homologation
de ce type est accordée.

A chaque type homologué est attribué¢ un numéro d’homologation dont les
deux premiers chiffres (actucllement 00 pour le Réglement dans sa forme
originale) indiquent la série d’amendements englobant les plus récentes
modifications techniques majeures apportées au Réglement 4 la date de
delivrance de I"'homologation. Une méme Partie contractante ne peut attribuer
ce numéro d’homologation a un autre type de véhicule ou de dispositif tel que
défini dans le présent Reglement.

25
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4.3 L’homologation ou I’extension d’homologation d’un type conformément au
présent Réglement est notifiée aux Parties contractantes a 1" Accord appliquant
le présent Réglement au moyen d’une fiche conforme au modeéle de I’annexe 2
du présent Réglement.

4.4 Sur tout véhicule ou équipement d’un type homologué en application du
présent Reglement, il est apposé de maniére visible, en un endroit facilement
accessible et indiqué sur la fiche d’homologation, une marque d’homologation
internationale composée :

4.4.1 D’un cercle a I'intéricur duquel est placée la lettre “E” suivie du numéro
distinctif du pays qui a accordé I’homologation?’ ; et

442 Du numéro du présent Réglement suivi de la lettre “R™, d’un tiret et du numéro
d’homologation, placé a droite du cercle prescrit au paragraphe 4.4.1.

4.5 Si le type est conforme & un type homologué, en application d’un ou plusieurs
autres Reglements joints en annexe a 1’Accord, dans le pays qui a accordé
I’homelogation en application du présent Réglement, il n’est pas nécessaire de
répéter le symbole prescrit au paragraphe 4.4.1 ; en pareil cas, le numéro de
Réglement et d’homologation et les symboles additionnels pour tous les
Reglements en application desquels ["homologation a été accordée dans le pays
qui a accordé "homologation en application du présent Réglement sont inscrits
les uns au-dessous des autres a droite du symbole prescrit au paragraphe 4.4.1.

4.6 La marque d"homologation doit étre nettement lisible et indélébile.

4.7 Dans le cas d’un véhicule, la marque d’homologation est placée sur la plaque
signalétique du véhicule apposée par le constructeur, ou & proximité.

4.8 On trouvera a I'annexec 3 du présent Réglement un exemple de marque
d’homologation.

5, Homologation d’un véhicule de la catégorie M, ou
N1 en ce qui concerne ses dispositifs de protection
contre une utilisation non autorisée

5.1 Specifications générales

5.1.1 Le dispositif de protection contre une utilisation non autorisée doit étre congu
de telle sorte qu’il soit nécessaire de le neutraliser :

5.1.1.1 Pour pouvoir mettre en marche le moteur par la commande normale ; et

5112 Pour pouvoir diriger, conduire le véhicule ou le déplacer par ses propres
moyens.

5.1.1.3 La condition prescrite au paragraphe 5.1.1 peut étre réalisée soit

simultanément, soit antérieurement aux actions décrites aux paragraphes
S11let51.1.2

5.1.2 Il doit étre possible de satisfaire aux dispositions du paragraphe 5.1.1 en
‘manceuvrant une seule clef.

5.1.3 Sauf dans le cas prévu au paragraphe 5.2.1.5, les systemes actionnés par
I’introduction d’une clef dans une serrure doivent étre congus de maniére a
empécher que la clef puisse étre retirée avant que le dispositif visé au
paragraphe 5.1.1 ait été activé ou armé.

5.14 Le dispositif de protection contre une utilisation non autorisée mentionné au
paragraphe 5.1.1 ci-dessus et les éléments du véhicule sur lesquels il agit

Défini a I"annexe 3 de la Résolution d’ensemble sur la construetion des véhicules (R.E.3), document
ECE/TRANS/WP.29/78/Rev.6 (www.unece.org/trans/main/wp29/wp29wgs/wp29gen/
wp29resolutions.html)
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doivent étre congus de telle sorte qu’il soit impossible de 'ouvrir, de le
neutraliser, ou de le détruire de maniére rapide et discréte en utilisant, par
exemple, des outils, du matériel ou des instruments trés courants, peu coliteux
et faciles a dissimuler.

5.15 Le dispositif de protection contre une utilisation non autorisée doit faire partic
de I’équipement d’origine du véhicule (¢’est-a-dire qu™il doit étre installé par
le constructeur avant la premiére vente au détail). Il doit étre installé de telle
maniére qu’une fois verrouillé, il ne puisse étre démonté qu’avec des outils
spéciaux, méme aprés enlévement du boitier dans lequel il est fixé. Lorsqu’il
est possible de neutraliser le dispositif de protection contre une utilisation non
autorisée en enlevant certaines vis, ces vis, si elles ne sont pas inamovibles,
doivent étre recouvertes par des parties du dispositif de protection lorsqu’il est
verrouillé.

5.1.6 Les systémes de verrouillage mécaniques doivent comporter au moins 1 000
combinaisons différentes, ou un nombre ¢gal a celui des véhicules construits
annuellement si ce nombre est inférieur a 1000. Pour un méme type de
vehicule, la fréquence d’apparition d une combinaison doit étre de I'ordre de 1
pour 1 000.

5.1.7 Les systtmes de verrouillage éElectriques/électroniques, par exemple &
télécommande, doivent posséder au moins 50 000 combinaisons et un code
aléatoire ct/ou un temps minimal de recherche de 10 jours soit 5000
combinaisons au maximum par 24 h pour un minimum de 50 000 combinaisons.

5.1.8 En fonction de la nature du dispositif de protection contre une utilisation non
autorisée, on doit appliquer les dispositions des paragraphes 5.1.6 ou 5.1.7.

5.1.9 La clef et la serrure ne doivent pas porter de code visible.

5.1.10 La serrure doit étre congue, construite et installée de telle sorte que seule

I'utilisation de la bonne clef permette de faire tourner le barillet, en position
verrouillée, sous un couple de moins de 2,45 Nm, et que :

5.1.10.1 Pour les barillets 4 goupilles, il n’y ait pas plus de deux gorges identiques et
opérant dans le méme sens qui soient adjacentes, ¢t qu’il n’y ait pas plus de
60 % de gorges identiques dans une méme serrure ; ou

5.1.10.2 Pour les barillets a plateaux, il n’y ait pas plus de deux gorges identiques et
opérant dans le méme sens qui soient adjacentes, et qu’il ny ait pas plus de
50 % de gorges identiques dans une méme serrure.

5.1.11 Les dispositifs de protection contre une utilisation non autorisée doivent étre
congus pour exclure tout risque de défaut de fonctionnement accidentel lorsque
le moteur est en marche, en particulier de blocage pouvant compromettre la
séeurité.

5.1 Il ne doit pas étre possible d’activer le dispositif de protection contre une
utilisation non autorisée sans mettre au préalable les commandes du moteur en
position arrét et exécuter ensuite une opération qui n’est pas la continuation
ininterrompue de la maneeuvre d’arrét du moteur, ou sans mettre au préalable
les commandes du moteur en position arrét alors que le véhicule est & ["arrét
avec le frein de stationnement mis ou que la vitesse du véhicule ne dépasse pas
4 km/h.

5.1.11.2 Les dispositifs de protection contre une utilisation non autorisée qui sont
enclenchés par retrait de la clef ne doivent s’enclencher que si la clef a été
retirée d’au moins 2 mm, ou doivent comporter un systéme de sireté
empéchant le retrait accidentel ou partiel de la clef.

51113 Les paragraphes 5.1.10, 5.1.10.1 ou 5.1.10.2, et 5.1.11.2 ne s’appliquent
qu’aux dispositifs a systéme de vetrouillage mécanique.
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5.1.12

5.1.13

5.1.14

5.1.15

5.2

5.2.1

5.2.1.1

5212

5213

52.14

5.2.1.4.1

52142

52143

5215

Les servomécanismes ne doivent étre utilisés que pour actionner le
verrouillage ou le déverrouillage du dispositif de protection contre une
utilisation non autorisée. Le maintien du dispositif en position de
fonctionnement doit &tre assure par tout moyen appropri¢ ne nécessitant pas de
source d’énergie.

II ne doit pas étre possible de mettre le moteur du véhicule en marche de
maniére normale tant que le dispositif de protection contre une utilisation non
autorisée reste enclenche.

Les dispositifs de protection contre une utilisation non autorisée faisant obstacle
au desserrage des freins du véhicule ne sont autorisés que si les éléments
mobiles des freins sont bloqués au moyen d’un dispositif purement mécanique.
Dans ce cas, les dispositions du paragraphe 5.1.13 ne s’appliquent pas.

Lorsque le dispositif de protection contre une utilisation non autorisée est
équipé d’'un mécanisme d’avertissement du conducteur, ce mécanisme doit se
déclencher quand on ouvre la porte du cété conducteur, 4 moins que le
dispositif n’ait été activé et la clef retirée par I'utilisateur.

Specifications particuliéres

Outre les spécifications générales énoncées au paragraphe 5.1, le dispositif de
protection contre une utilisation non autorisée doit satisfaire aux conditions
particuliéres prévues ci-aprés :

Dispositifs de protection contre une utilisation non autorisée agissant sur
la direction

Un dispositif de protection contre une utilisation non autorisée agissant sur la
dircction doit rendre celle-ci inopérante. Le fonctionnement normal de la
direction doit étre rétabli avant qu’il ne soit possible de mettre le moteur en
marche.

Lorsque le dispositif de protection contre une utilisation non autorisée est
armé, il ne doit pas étre possible de I'empécher de fonctionner.

Le dispositif de protection contre une utilisation non autorisée doit continuer
de satisfaire aux prescriptions des paragraphes 5.1.11,5.2.1.1,5.2.1.2 et 5.2.1.4
aprés avoir subi 2 500 cycles de verrouillage dans chaque sens au cours de
I"essai d’usure décrit & la premiére partie de ’annexe 4 du présent Réglement.

Une fois armé, le dispositif de protection contre une utilisation non autorisée
doit répondre a 1'un des critéres suivants :

Il doit étre suffisamment robuste pour résister, sans détérioration du
mécanisme  de  direction susceptible de compromettre la  sécurité, i
’application, dans des conditions statiques, d*un couple de 300 Nm sur I’axe
de la colonne de direction dans les deux sens

11 doit comporter un mécanisme congu pour céder ou glisser, tel que le systéme
puisse résister a ['application, continue ou intermittente, d’un couple d*au
moins 100 Nm. Le systéme de verrouillage doit encore pouvoir résister a
I"application de ce couple aprés 1’essai décrit dans la partie 2 de I’annexe 4 du
présent Réglement ;

Il doit comporter un mécanisme congu pour permettre au volant de tourner
librement sur I’arbre de direction verrouillé. Le mécanisme de verrouillage doit
pouvoir résister a I'application dans des conditions statiques d’un couple de
200 Nm sur I’axe de la colonne de direction dans les deux sens.

Les dispositifs de protection contre une utilisation non autorisée permettant de
retirer la clef lorsqu’elle se trouve dans une position autre que celle ou la
direction est vetrouillée doivent étre congus de maniére que la manceuvre
nécessaire pour atteindre cette position ct retirer la clef ne puisse étre effectuée
par inadvertance.
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5.2.1.6

5.2.2

5.2.21

5222

5.2.23

5224

5225

5226

5227

5228

5229

5231

5232

S’il y a rupture d’un ¢lément du systéme de telle maniére qu’il soit difficile
d’appliquer les couples spécifiés aux paragraphes 5.2.1.4.1, 5.2.1.4.2 et
5.2.1.4.3, mais que le systéme de direction reste verrouillé, le dispositif est jugé
conforme aux prescriptions.

Dispositifs de protection contre une utilisation non autorisée agissant sur la
transmission ou sur les freins

Un dispositif de protection contre une utilisation non autorisée agissant sur la
transmission doit empécher la rotation des roues motrices du véhicule.

Un dispositif de protection contre une utilisation non autorisée agissant sur les
freins doit entrainer le freinage d’au moins une roue de chaque cété d’un essieu
au moins.

Lorsque le dispositif de protection contre unc utilisation non autorisée est
armé, il ne doit pas étre possible de 1’empécher de fonctionner.

Il ne doit pas étre possible de bloquer la transmission ou les freins par
inadvertance lorsque la clef est dans la serrure d’un dispositif de protection
contre unc utilisation non autorisée, méme si le dispositif empéchant le
démarrage du moteur est activé ou armé. Cette disposition ne s’applique pas
chaque fois qu’il est satisfait aux prescriptions du paragraphe 5.2.2 du présent
Réglement au moyen de dispositifs utilisés aussi a une autre fin et que le
verrouillage dans les conditions définies ci-dessus est nécessaire 4 cette
fonction supplémentaire, par exemple le frein de stationnement électrique.

Le dispositif de protection contre une utilisation non autorisée doit étre congu
et réalisé de fagon A conserver toute son efficacité méme aprés un degré d usure
résultant de 2 500 cycles de verrouillage dans chaque sens. Dans le cas d’un
dispositif de protection agissant sur les freins, cette prescription s applique &
chaque sous-partiec mécanique ou €lectrique du dispositif,

Les dispositifs de protection contre une utilisation non autorisée permettant de
retirer la clef lorsqu’elle se trouve dans une position autre que celle ou la
transmission ou les freins sont verrouillés doivent étre congus de maniére que
la manceuvre nécessaire pour atteindre cette position et retirer la clef ne puisse
étre effectuée par inadvertance.

Dans le cas d’un dispositif de protection agissant sur la transmission, il doit
pouvoir résister, sans détérioration susceptible de compromettre la sécurité, a
I’application, dans les deux sens et dans des conditions statiques, d’un couple
de 50 % supérieur au couple maximal pouvant étre normalement appliqué sur
la transmission. Pour déterminer la valeur de ce couple d’essai, on tiendra
compte non pas du couple maximal du moteur, mais du couple maximal
pouvant étre transmis par I’embrayage ou par la transmission automatique.

Dans le cas dun véhicule équipé d*un dispositif de protection agissant sur les
freins, ce dispositif doit pouvoir maintenir a I’arrét le véhicule en charge sur
une pente, ascendante ou descendante, de 20 %.

Dans le cas d’un véhicule équipé d’un dispositif de protection agissant sur les
freins, les prescriptions du présent Réglement ne doivent pas étre considérées
comme une dérogation aux prescriptions des Réglements ONU n® 13 ou 13-H,
méme en cas de défaillance.

Dispositifs de protection contre une utilisation non autorisée agissant sur la
commande de changement de vitesse

Un dispositif de protection contre une utilisation non autorisée agissant sur la
commande de changement de vitesse doit pouvoir empécher tout changement
de vitesse.

Sur les boites de vitesses manuelles, le levier de vitesse ne doit pouvoir étre
verrouillé qu’en position marche arriére ; en outre, un verrouillage au point
mort est admis.
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5.23.3

5234

5.3

6.1

6.1.1

6.2

Sur les boites de vitesses automatiques dotées de la position “parc”, le
verrouillage ne doit étre possible que sur cette position: en outre un
verrouillage en position “point mort” ou “marche arriére” est admis.

Sur les boites de vitesses automatiques non dotées de la position “parc™, le
verrouillage ne doit pouvoir se faire que dans les positions “point mort™ et/ou
“marche arriére”.

Le dispositif de protection contre une utilisation non autorisée doit étre congu
et réalisé de fagon & conserver toute son efficacité méme aprés un degré d'usure
résultant de 2 500 cycles de verrouillage dans chaque sens.

Les dispositifs €lectromécaniques et électroniques de protection contre une
utilisation non autorisée doivent étre soumis aux essais décrits dans ’annexe 6.

Modification du type et extension de I’homologation

Toute modification du type de véhicule ou du type d’équipement doit étre
portée 4 la connaissance de 'autorité d’homologation de type ayant délivré
I’homologation correspondante. Cette autorité peut alors :

a) Décider, en consultation avec le constructeur, qu’il convient d’accorder
une nouvelle homologation de type ; ou

b) Appliquer la procédure prévue au paragraphe 6.1.1 (Révision) et, au
besoin, la procédure prévue au paragraphe 6.1.2 (Extension).

Révision

Lorsque des caractéristiques consignées dans le dossier d’information ont
changé et que lautorité d’homologation de type considére que les
modifications apportées ne risquent pas d’avoir des conséquences défavorables
notables, et qu’en tout cas le véhicule ou I’équipement satisfait encore aux
prescriptions, la medification est considérée comme une révision.

En pareil cas, Iautorit¢ d’homologation publie les pages révisées du dessier
d’information, en faisant clairement apparaitre sur chacune des pages révisées
la nature de la modification et la date de nouvelle publication. Une version
récapitulative actualisée du dossier d’information, accompagnée d’une
description détaillée de la modification, est réputée satisfaire a cette condition.

La modification est considérée comme une “extension” si outre les

modifications apportées aux renseignements consignés dans le dossier

d’information :

a) D’autres controles ou essais sont nécessaires ; ou

b) Une quelconque information figurant dans la fiche de communication
(4 I’exception des piéces jointes) a été modifiée ; ou

<) L’homologation en vertu d'une séric d'amendements ultéricure est
demandée aprés son entrée en vigueur.

La confirmation de I’homologation ou le refus d’homologation, avec
indication des modifications, est notifié aux Parties contractantes a 1" Accord
qui appliquent le présent Réglement conformément a la procédure visée au
paragraphe 4.3 ci-dessus.

L’autorité qui accorde I’extension d’homologation attribue un numéro de série
a chaque fiche de communication établie pour une telle extension.
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7.1

7.2

7.3

8.1

8.2

9.1

10.

10.1

Conformité de la production

Les procédures de contréle de la conformité de la production doivent étre
conformes a celles définies dans I’annexe 1 de I’Accord (E/ECE/TRANS/
505/Rev.3), et en particulier aux prescriptions suivantes :

Tout véhicule ou équipement homologué conformément au présent Réglement
doit étre tabriqué de fagon a étre conforme au type homologué, dans la mesure
o il satisfait aux prescriptions énoncées dans la ou les parties pertinentes du
présent Réglement.

Pour chaque type de véhicule ou d’équipement, les essais prescrits dans la ou
les parties pertinentes du présent Réglement doivent étre effectués sur une base
statistiquement contrélée et par échantillonnage aléatoire, selon I'une des
procédures normales d’assurance-qualite.

L’ autorité qui a délivré I'homologation de type peut vérifier a tout moment les
méthodes de contréle de conformité appliquées dans chaque unité de
production. La fréquence normale de ces vérifications doit étre d’une tous les
deux ans.

Sanctions pour non-conformité de la production

L'homologation délivrée pour un type de véhicule ou d’équipement
conformément au présent Réglement peut étre retirée si les conditions
énoncées au paragraphe 7 ci-dessus ne sont pas respectées.

Si unc Partic 2 I’Accord appliquant le présent Réglement retire une
homologation qu’elle a précédemment accordée, elle en informe les autres
Parties contractantes appliquant le présent Réglement, par I’envoi d’une fiche
conforme au modéle de ’annexe 2.

Arrét définitif de la production

Si le titulaire d’unc homologation arréte définitivement la production d’un type
de véhicule ou d’équipement homologué conformément au présent Réglement,
il cn informe 1'autorité qui a délivré I'homologation. A la réception de la
communication y relative, cette autorité en informe les autres Parties a
I’ Accord appliquant le présent Réglement, par I’envoi d'une fiche conforme
au modéle de I’annexe 2.

Noms et adresses des services techniques chargés
des essais d’homologation et de I’autorité
d’homologation de type

Les Parties a 1’Accord appliquant le présent Réglement communiquent au
Secrétariat de I'Organisation des Nations Unies les noms et adresses des
services techniques chargés des essais d’homologation et des autorités
d’homologation de type qui délivrent les homologations et auxquelles doivent
étre envoyées les fiches d"hemologation ou d’extension, de refus ou de retrait
d’homologation émises dans les autres pays.
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Annexe 1

GE.20-17424

2

3

(format maximal : A4 (210 mm x 297 mm))

Fiche de renseignements

Conformément au Réglement ONU n° [xxx] énongant des prescriptions uniformes relatives
a la protection des véhicules a moteur contre une utilisation non autorisée et a I’homologation
de leurs dispositifs de protection contre une utilisation non autorisée (au moyen d’un systéme
de verrouillage)

1.
1.1
1.2
1.3
1.3.1
1.4
1.3
1.6
1.7
2.
2.1
2.2
3.
3.1
3.1.1
3.1.1.1

3.1.1.2
3.1.13
3.1.14

Geénéralités
Marque (raison sociale du CONSIUCTEUT)  ..vioviiveiiies e s

TYPE & ittt e e b e e e

Divers

Dispositifs de protection contre une utilisation non autorisée du véhicule

Dispositif de protection :

Description détaillée du type de véhicule en ce qui concerne I’aménagement et la
construction de la commande ou de I'organe sur lequel le dispositif de protection

Si le code d’identification du type comprend des caractéres non utiles pour la description de
I"équipement ou de 'unité technique séparée faisant I'objet de cette fiche de renseignements, ces
caractéres sont représentés dans la documentation par le symbole “?” (par exemple, ABC??12377).
Définie dans la Résolution d’ensemble sur la construction des véhicules (R.E.3), document
ECE/TRANS/WP.29/78/Rev.6 (www.unece.org/trans/main/wp29/wp29wgs/wp29gen/
wp29resolutions.html).

Biffer les mentions inutiles.
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Annexe 2
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IS

Communication

(format maximal : A4 (210 x 297 mm))

Emanant de : Nom de I"administration :

concernant 2 délivrance d’homologation
extension d’homologation
refus d’homologation
retrait d’homologation
arrét définitif de la production

d’un type de véhicule en ce qui concerne ses dispositifs de protection contre une utilisation
non autorisée, en application du Réglement n° [xxx]

N d’homologation. ........ccccocuenereninnne N A eXteNSION. coevvir i
Raison de I’extension :

Section [

1. Généralités

1.1 Marque (raison sociale du CONSIUCTEUT) § ..oovioieeiecis e e e

1.2 PC ot er et ettt s s e sttt R g R e e

1.3 Moyens d’identification du type, s*ils figurent sur le véhicule/l’équipement/
IPentité technique distinete™ * ©.. ...

1.3.1 Emplacement de €& MAarquage :........cccomeuiiiereiiicniecns s e e

1.4

1.5

1.6

1.7 Adresse du ou des ateliers de fabrication : ...

Section IT

1. Informations complémentaires éventuelles : voir I’additit

2 Service technique chargé d’effectuer les essais .o
3. Date du proces-verbal d’eSsal fu .
4 Numéro du procés-verbal d’essai :

Numéro distinctif du pays qui a accordé/étendu/refusé/retiré I'homologation (voir les dispositions
du Réglement relatives & I’homologation).

Biffer les mentions inutiles (il existe des cas o il n’y a pas lieu de biffer, ¢’est-a-dire lorsque
plusicurs rubriques sont applicables).

Si le code d’identification du type comprend des caractéres non utiles pour la description de
I’équipement ou de 'unité technique séparée faisant I’objet de cette fiche de renseignements, ces
caractéres sont représentés dans la de ion par le symbole “?” (par exemple ABC??12377).
Définie dans la Résolution d’ensemble sur la construction des véhicules (R.E.3), document
ECE/TRANS/WP.29/78/Rev.6 (www.unece.org/trans/main/wp29/wp29wgs/wp29gen/
wp29resolutions.html)
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o oo 1 > L

12

Remarques éventuelles : voir ’additif

Licu :

SEEMATUIE I oottt et st er st a e e e e ees e be et se e R e et e aaes b e e e en e s

On trouvera en annexe la liste des documents du dossier d’homologation déposé
auprés de ’autorité d’homologation, qui peut étre obtenu sur demande.

Additif
4 la fiche d’homologation ONU n° ...

concernant I’homologation de type d’un véhicule en application
du Réglement ONU n° [xxx]
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Annexe 3

Exemple de marque d’homologation

(voir les paragraphes 4.4 4 4.4.2 du présent Reglement)

Foge  RXXX - 001234 T

a =8 mm min.

La marque d’homologation ci-dessus, apposée sur un véhicule, indique que le type
concerné a été homologué aux Pays-Bas (E 4) en application du Réglement ONU n° XXX
sous le numéro d’homologation 001234, Les deux premiers chiffres (00) de ce dernier
indiquent que 1"homologation a été accordée conformément aux prescriptions du Réglement
ONU n" XXX sous sa forme originale.

GE.20-17424 13
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Annexe 4 — Premiére partie

Epreuve d’usure des dispositifs de protection contre
une utilisation non autorisée agissant sur la direction

1. Matériel d’essai
Le matériel d’essai comprend :

1.1 Un appareil permettant de monter 1’échantillon de mécanisme de direction
équipé du dispositif de protection contre une utilisation non autorisée, tel qu’il
est défini au paragraphe 2.5 du présent Réglement ;

1.2 Un systéme permettant d’activer et de désactiver le dispositif de protection
contre une utilisation non autorisée, incluant 1"utilisation de la clef’;

1.3 Un systéme permettant de faire tourner 1’arbre de direction par rapport au
dispositif de protection contre une utilisation non autorisée.

2. Méthode d’essai

2.1 Un échantillon du mécanisme de direction équipé du dispositif de protection

contre une utilisation non autorisée est monté sur 'appareil vis¢ au paragraphe
1.1 ci-dessus.

22 Un cycle d’essal comprend les opérations suivantes :

221 Position de départ. On désactive le dispositif de protection contre une
utilisation non autorisée et on fait tourner I’arbre de dircction jusqu’a une
position angulaire qui empéche 1’engagement du dispositif, sauf si celui-ci est
du type qui permet le verrouillage dans n'importe quelle position angulaire de
Iarbre de direction.

222 Armement. On arme le dispositif de protection contre une utilisation non
autorisée en utilisant la clef.

223 Activé. On fait tourner Iarbre de direction de telle fagon que le couple qui lui
est appliqué, & 'instant ot le dispositif de protection contre une utilisation non
autorisée s’engage, soit de 40 Nm £2 Nm.

224 Désactivé. Le dispositif de protection contre une utilisation non autorisée est

désactive par les moyens normaux, le couple ¢tant réduit a zéro pour faciliter
le désengagement.

225! Retour. On fait tourner 1" arbre de direction jusqu’a une position qui ne permette
pas Iengagement du dispositif de protection contre une utilisation non
autorisée.

226 Rotation en sens inverse. On répéte les opérations des paragraphes 2.2.2,2.2.3,
2.2.4 et 2.2.5, mais dans le sens de rotation inverse de ’arbre de direction.

227 Le temps écoulé entre deux engagements successifs du dispositif doit étre d’au
moins 10 s.

23 On répete le cycle d'usure le nombre de fois prévu au paragraphe 5.2.1.3 du

présent Réglement.

Si le dispositif de protection contre une utilisation non autorisée permet le verrouillage dans n’importe
quelle position de |'arbre de direction, les opérations visées aux paragraphes 2.2.3 et 2.2.5 sont
supprimées,

14 GE.20-17424
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Annexe 4 — Deuxiéme partie

Procédure d’essai pour les dispositifs de protection contre
une utilisation non autorisée agissant sur la direction
utilisant un dispositif de limitation du couple

1.

2.2

23
2.4

2.5
2.6
2.7

GE.20-17424

Matériel d’essai
Le matériel d’essai comprend :

Un appareil permettant de tenir les pi¢ces concernées d’un systéme de direction
ou, si I"essai est effectué sur un véhicule complet, un systéme de levage au cric
permettant de soulever toutes les roues directrices au-dessus du sol ;

Un ou plusicurs dispositifs capables de produire et de mesurer un couple
appliqué a la commande de direction, comme prescrit au paragraphe 2.3. La
précision de la mesure doit étre inférieure ou égale a 2 %.

Méthode d’essai

Si I’essai est effectué sur un véhicule complet, toutes les roues directrices du
véhicule doivent étre maintenues au-dessus du sol.

Le dispositif antivol de direction doit étre activé de maniére que la direction
soit bloquée.

On applique un couple a la commande de direction de fagon a ce qu’elle tourne.

Le cycle d’essai comprend une rotation de la commande de direction de 90°,
suivie d’une rotation de 180 dans le sens opposé, et d’une nouvelle rotation
de 90° dans le sens initial (voir la tigure) ;

1 cycle = +90°/-180°/+90°, avec une tolérance de £10 %.

+90¢

+9Q° -1809

La durée d’un cycle est égale 2 20 s £2 s.
Cing cycles d’essai doivent étre effectués.

Durant tous les cycles d’essai, la valeur minimale enregistrée du couple doit

rester supéricure a la valeur indiquée au paragraphe 5.2.1.4.2 du présent

Réglement.
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Annexe 5

(réserve)
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Annexe 6

Parametres de fonctionnement et conditions d’essai pour
les dispositifs de protection contre une utilisation
non autorisée (au moyen d’un systéme de verrouillage)

1.

GE.20-17424

Paramétres de fonctionnement
Ces prescriptions ne s’appliquent pas :

a) Aux ¢éléments qui sont montés et essayés en tant qu’éléments du
véhicule, que ce véhicule soit pourvu ou non d’un systéme de
verrouillage (par exemple, aux lampes, aux systémes d’alarme ou au
systéme d’immobilisation) ; ni

b) Aux éléments essayés précédemment en tant qu’éléments du véhicule
et pour lesquels des piéces justificatives ont été fournies.

Tous les ¢léments du systéme de verrouillage doivent fonctionner sans aucunc
défaillance dans les conditions suivantes :

Conditions climatiques
Deux catégories de température ambiante sont définics comme suit :

a) -40 °C a +85°C pour les éléments qui doivent étre montés dans
"habitacle ou le compartiment a bagages ;

b) -40 °C a +125 °C pour les ¢léments qui doivent étre montés dans le
compartiment moteur, sauf spécifications contraires.

Degré de protection de ’installation

Les degrés de protection suivants doivent étre appliqués conformément & la
publication 529 (1989) de la CEI :

a) IP 40 pour les éléments qui doivent étre montés dans I"habitacle ;

b) IP 42 pour les éléments qui doivent étre montés dans 1’habitacle des
cabriolets/décapotables et des voitures a panncaux de toit mobiles si
I’emplacement de |'installation exige un degré de protection supéricur
aIP40;

<) IP 54 pour tous les autres éléments.

Le fabricant du systéme de verrouillage doit spécifier, dans les instructions de
meontage, toute limitation relative a ’emplacement d’un ¢lément quelconque
de I'installation en ce qui concerne I’exposition 4 la poussiére, a I’eau et aux
températures extérieures.

Exposition aux intempéries

Sept jours, conformément a la publication 68-2-30 (1980) de la CEL
Caractéristiques électriques

Tension d’alimentation nominale : 12 'V

Plage de tensions de fonctionnement: de 9V a 15V dans la plage de
températures du paragraphe 1.1.1

Tolérance de temps pour les surtensions 4 23 °C :
U=18V,max. 1 h
U =24V, max. ] mn
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2.1

3.1

321

322

[
[*]
[

Conditions d’essai

Tous les essais doivent étre effectués consécutivement sur un seul systéme de
verrouillage. Toutefois, I"autorité chargée des essais peut décider d’utiliser
d’autres échantillons si elle juge que ceci n’aura pas d’incidences sur les
résultats des autres essais.

Conditions d’essai normales
Tension U = (12 £0,2) V
Température T = (23 £5) °C

Essais de fonctionnement

Tous les ¢léments du systéme de verrouillage doivent satisfaire aux
prescriptions énoncées aux paragraphes 3.2 43.9.

Aprés achévement de tous les essais spécifiés ci-aprés, le systeme de
verrouillage est soumis a des cssais dans les conditions d’essais normales
conformément au paragraphe 2.1 pour contréler qu’il continue de fonctionner
normalement. Le cas échéant, les fusibles peuvent étre remplacés avant I’essai.

Si certains essais prescrits par ces paragraphes sont choisis pour étre effectués
en séric sur un systtme de verrouillage unique avant les essais de
fonctionnement, on peut les effectuer en une fois aprés I"achévement de tous
les essais choisis au lieu de le faire aprés chacun des essais choisis. Les
constructeurs de véhicules et les fournisseurs ne doivent garantir des résultats
satisfaisants que dans les procédures d’essai non cumulatives.

Résistance aux variations de température et de tension

La conformité aux spécifications énoncées au paragraphe 3.1 doit aussi étre
vérifiée dans les conditions suivantes :

Température d’essai T = (-40 £2) °C
Tension d’essai U=(9+02)V
Durée 4h

Pour les ¢léments devant étre montés dans 1’habitacle ou le compartiment
bagages :

Température d essai T = (+85 £2) °C
Tension d’essai U=(15+02)V
Durée 4h

Pour les ¢éléments devant étre montés dans le compartiment moteur, sauf
indications contraires :

Température d’essai T = (+125 £2) °C
Tension d’essai U=(15£02)V
Durée 4h

Le systéme de verrouillage doit étre soumis & une surtension de (18 +0,2) V

pendant 1 h a I’état “activé™ et “désactivé”.

Le systéme de verrouillage doit étre soumis 4 une surtension de (24 +0,2) V
pendant 1 min & I’¢tat “activé” et a "état “désactive”.

Sécurité de fonctionnement aprés un essai d’étanchéité aux poussicres et a
I’eau

Aprés un essai d’étanchéité aux corps étrangers et a4 l'ean & effectuer
conformément & la publication 529 (1989) de la CEI, pour les degrés de
protection indiqués au paragraphe 1.1.2, il faut répéter les essais de
fonctionnement prévus au paragraphe 3.1.

Sous réserve de I’accord du service technique, cette prescription n’a pas a étre
appliquée dans les circonstances suivantes :

40
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3.6

a) Homologation de type d’un systéme de verrouillage qui doit étre
homologué en tant qu’entité technique distincte :

Dans ce cas, le fabricant du systéme de verrouillage doit :

i) Spécifier au point 4.5 de la fiche de renseignements (annexe 1,
deuxiéme partic) que la prescription du présent paragraphe n'a
pas ¢té appliquée au systeme de verrouillage (conformément aux
dispositions du paragraphe 7 du présent Réglement) ;

i) Indiquer au point 4.1 de la fiche de renseignements la liste des
véhicules auxquels le systéme de verrouillage est destiné et
indiquer au point 4.2 les conditions d’installation
correspondantes ;

b) Homologation de type d’un véhicule en ce qui concerne un systéme de
verrouillage.

Dans ce cas, le constructeur du véhicule doit préciser au point 3.1.3.1.1
de la fiche de renseignements (annexe la) que la prescription du présent
paragraphe ne s’applique pas au systéme de verrouillage cn raison des
conditions d’installation, et il doit le prouver en fournissant les
documents y relatifs ;

<) Homologation de type d’un véhicule en ce qui concerne I'installation
d’un systéme de verrouillage qui est homologué¢ en tant qu'entité
technique distincte.

Dans ce cas, le constructeur du véhicule doit spécifier au point 3.1.3.1.1
de la fiche de renseignements (annexe la) que la prescription du présent
paragraphe ne s’applique pas a I’installation du systéme de verrouillage
lorsque les conditions d’installation pertinentes sont réunies.

Cette prescription ne s’applique pas dans les cas ol le renseignement
demandé au point 3.1.3.1.1 de I'annexe la a déja été fourni pour
I’homologation de ’entité technique distincte.

Sécurité de fonctionnement aprés 1’essai d”humidité par condensation

Aprés un essai de résistance & I"humidité a effectuer conformément a la
publication CEI 68-2-30 (1980), on doit répéter les essais de fonctionnement
selon le paragraphe 3.1.

Essai de protection contre |’ inversion de polarité

Le systéme de verrouillage et ses éléments doivent supporter sans &tre détruits
une inversion de polarité sous une tension allant jusqu’a 13 V pendant 2 min.
Apres cet essai, on doit répéter les essais de fonctionnement conformément au
paragraphe 3.1, les fusibles ayant été changés au besoin.

Essai de protection contre les courts-circuits

Tous les branchements électriques du systéme de verrouillage doivent étre
protégés contre les courts-circuits par mise a la masse, jusqu’a une tension de
13 V maximum, ou étre protégés par des fusibles. Aprés cet essai, on doit
répéter les essais de fonctionnement conformément au paragraphe 3.1, les
fusibles ayant été changés au besoin.

Consommation d’énergie a ’état “activé”

La consommation d’énergie a I'état “activé™, les conditions ctant celles
indiquées au paragraphe 2.1, ne doit pas excéder 20 mA pour I’ensemble du
systéme de verrouillage, y compris 1’affichage de 1"état.

Sous réserve de I’accord du service technique, cette prescription n’a pas a étre
appliquée dans les circonstances suivantes :
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a) Homologation de type d’un systéme de verrouillage qui doit étre
homologué en tant qu’entité technique distincte :

Dans ce cas, le fabricant du systéme de verrouillage doit :

i) Spécifier au point 4.5 de la fiche de renseignements (annexe 1,
deuxiéme partic) que la prescription du présent paragraphe n'a
pas été appliquée au systeme de verrouillage (conformément aux
dispositions du paragraphe 7 du présent Réglement) ;

i) Indiquer au point 4.1 de la fiche de renseignements la liste des
véhicules auxquels le systéme de verrouillage est destiné et
indiquer au point 4.2 les conditions d’installation
correspondantes ;

b) Homologation de type d’un véhicule en ce qui concerne un systéme de
verrouillage

Dans ce cas, le constructeur du véhicule doit préciser au point 3.1.3.1.1
de la fiche de renseignements (annexe la) que la prescription du présent
paragraphe ne s’applique pas au systéme de verrouillage cn raison des
conditions d’installation, et il doit le prouver en fournissant les
documents y relatifs ;

<) Homologation de type d’un véhicule en ce qui concerne 1'installation
d’un systéme de verrouillage qui est homologué¢ en tant qu'entité
technique distincte

Dans ce cas, le constructeur du véhicule doit spécifier au point 3.1.3.1.1
de la fiche de renseignements (annexe la) que la prescription du présent
paragraphe ne s’applique pas a I’installation du systéme de verrouillage
lorsque les conditions d’installation pertinentes sont réunies.

Cette prescription ne s’applique pas dans les cas ol le renseignement
demandé au point 3.1.3.1.1 de I'annexe la a déja été fourni pour
I’homologation de ’entité technique distincte.

Sécurité de fonctionnement aprés 1’essai de résistance aux vibrations
Pour cet essai, deux types d’éléments sont définis :

Type 1 : ¢léments montés normalement sur le véhicule ;

Type 2 : ¢léments destinés a étre fixés sur le moteur.

Les ¢léments ou le systéme de verrouillage complet doivent étre soumis a un
régime de vibrations sinusoidales dont les caractéristiques sont indiquées
ci-apres :

Pour le type 1 :

Fréquence variable de 10 Hz a 500 Hz avec une amplitude maximale de
+5 mm et une accélération maximale de 3 g (mesurée a partir du 0).

Pour le type 2 :

Fréquence variable de 20 Hz a4 300 Hz avec une amplitude maximale de
+2 mm et une accélération maximale de 15 g (mesurée & partir du 0).

Pour les types 1 et 2 :
La vitesse de variation de la fréquence doit étre de 1 octave/min.
Le nombre de cycles est de 10 ; 1’essai doit étre effectué sur chacun des 3 axes.

Les vibrations sont appliquées aux basses fréquences a unc amplitude
maximale constante et aux hautes fréquences & une accélération maximale
constante.
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3.84

Pendant I’essai, le systéme de verrouillage doit étre raccordé électriquement et
le cable doit étre supporté au-dela de 200 mm.

Aprés I'essai de résistance aux vibrations, on doit répéter les essais de
fonctionnement conformément au paragraphe 3.1.

Compatibilité électromagnétique

Le systéme de verrouillage doit étre soumis aux essais déerits 4 I'annexe 7.

21
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Annexe 7

Compatibilité électromagnétique

1. Protection contre les perturbations dues aux lignes d’alimentation

Les essais doivent étre menés conformément aux prescriptions techniques et aux

dispositions transitoires du Réglement ONU n® 10, séric 06 d’amendements, et selon

les méthodes d’essai  décrites a 1'annexe 10 pour un sous-ensemble

¢lectrique/électronique (SEEE).

Le systéme de verrouillage doit étre essayé a 1°état “activé” et a I"état “désactivé”.
2. Protection contre les perturbations par rayonnement 2 hautes fréquences

La protection d’un systéme de verrouillage monté sur un véhicule peut étre contrélée
conformément aux prescriptions techniques et aux dispositions transitoires du
Réglement ONU n° 10, série 06 d’amendements, et aux méthodes d’essai décrites &

I’annexe 6 pour les véhicules ou & ['annexe 9 pour un sous-cnsemble
électrique/électronique (SEEE).

Le systéme de verrouillage doit &re mis 4 I'essai dans les conditions de
fonctionnement et selon les critéres d’échec définis dans le tableau 1.

Tableau 1
Conditions de fonctionnement et critéres d’échec pour le systéme de verrouillage

Conditions de fonctionnement

Type d’essai du systéme de verrouillage Critéres d échec
Essai du Systéme de verrouillage a I’état Activation imprévue du systéme
véhicule désactivé de verrouillage

Contact mis ou véhicule roulant 4

50 km/h!
Systéme de verrouillage a I’état Désactivation imprévue du systéme
activé de verrouillage

Contact coupé

Systéme de verrouillage a 1’état Désactivation imprévue du systéme
activé de verrouillage

Véhicule en mode recharge (le cas

échéant)

Essai du SEEE Systéme de verrouillage a I’état Activation imprévue du systéme
désactivé de verrouillage
Systéme de verrouillage a I’état Désactivation imprévue du systéme
activé de verrouillage

! Cet essai peut étre effectué selon les conditions d’essai du véhicule décrites dans le Réglement
ONU n° 10 pour le eyele de 50 km/h.

3. Perturbations électriques dues aux décharges électrostatiques

Les essais concernant la protection contre les perturbations d’origine électrostatique
doivent étre effectués conformément a la norme ISO 10605:2008 + corrigendum:2010
+ AMD1:2014, en utilisant les niveaux d’essai du tableau 2.

Les essais de décharges électrostatiques sont menés soit au niveau du véhicule, soit
au niveau du sous-ensemble électrique/électronique (SEEE).

22 GE.20-17424
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Tableau 2
Niveaux d’essai pour les décharges électrostatiques
Tipede X Réseau de Niveau
décharge Points de décharge Eiar du sysiéme de verrouillage décharge d'essai Critéres d'échec
Décharge Points qui ne sont Systéme de verrouillage a I’état 330 pF,2kQ +6kV  Activation imprévue
dans I'air facilement désactivé du systéme de
accessibles que . . . - verrouillage
,Ab - q (si I’essai est mené sur le véhicule, Hiag
de I’intérieur du . A
véhicule le contact doit étre mis, ou le
véhicule doit rouler a 50 km/h ou
tourner au ralenti)
Points qui ne Systéme de verrouillage 4 I”état 150 pF,2kQ £15kV Désactivation
peuvent étre activé imprévue du systéme
facilement - . . e de verrouillage sans
: (si I’essai est mené sur le véhicule, PYp—
touchés que de AN e réactivation dans un
. celui-ci doit étre verrouillé avec le . N
I’extérieur du . délai de 1 s aprés
- contact coupe) .
véhicule chaque décharge
Décharge de Points qui ne sont  Systéme de verrouillage a |’état 330 pF,2kQ  +4kV  Activation imprévue
contact facilement désactive du systéme de
accessibles que . . . . verrouillage
e n q (si I’essai est mené sur le véhicule, &
de I'intérieur du L K
. le contact doit étre mis, ou le
vehicule " . . f
véhicule doit rouler a 50 km/h ou
tourner au ralenti)
Points qui ne Systéme de verrouillage a I’ état 150 pF,2kQ  +8kV  Désactivation

peuvent étre
facilement
touchés que de
I"extérieur du
véhicule

active

(si I'essai est mené sur le véhicule,
celui-ci doit étre verrouillé avec le
contact coupé)

Chaque essai doit donner lieu a 3 décharges a au moins 5 s d’intervalle.

imprévue du systéme
de verrouillage sans
réactivation dans un
délai de 1 s aprés
chaque décharge

GE.20-17424

4. Emissions rayonnées

Les essais doivent étre effectués conformément aux prescriptions techniques et aux
dispositions transitoires du Réglement ONU n° 10, séric 04 d’amendements, et aux
méthodes d’essai décrites aux annexes 4 et 5 pour les véhicules ou aux annexes 7 et 8
pour un sous-ensemble électrique/électronique (SEEE).

Le systéme de verrouillage doit étre & 1’état activé. ».
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EBpO]’[eﬁCKaﬂ IKOHOMHYECKANA KOMHCCHA

Komurert 1o BHyTpeHHEMY TPaHCTIOPTY

Beemupnbrii hopyM 171 coTIacoBanus MPaBHI
B Uﬁ,rlaCT“ TPAHCMOPTHRIX CPE/ICTB

CT0 BOCEMB/IECHT TPETBH CECCHI

JKenena, 9-11 mapra 2021 ropa

Ilynxr 4.12.2 npenpapHTenbHOI OBECTKH THA

Cornamenne 1958 roma:

Paccmorpenne npe/io:KeHHii 110 HoBbiv npasmiam OOH,
TepeAHHEIX BCHOMOrATeILHEIME PAGOUHMH IPyIIAMH
BeemupHomy dopymy, ecliH TAKOBLIE IPEICTABICHEI

*
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IIpennoxenne mo npoekTy HoBBIX Mpapna OOH,
KacaoIMXcs 3al0HTEl ABTOTPAHCIIOPTHBIX CPeICTE

OT HECAHKIIHOHHPOBAHHOI'0 HCNOJbL30BAHHA

H 0pUIHATBHOIO YTBepAKIeHHA YCTpoiicTBa

AJ1s1 IPeJOTBpAllleHHs HeCAHKIHOHHPOBAHHOIO
HCTIOJIB30BAHMS (IIPH NOMOIUH §/10KHPYIOIEii cHeTeMbl)

Ipeacrasineno Pabo4eii rpynnoii no od01uM npeanucanusM,
Kacarumcs 6e301acHocT* **

BocnpousseeHHbli Hike TekcT Obin npuuAT PaGouelt rpymmoi mo obmmm
npeanHcaHuam, Kacatomumes OesonacHoctu (GRSG), Ha ee ero AeBsSTHAALATOH ceccnH,
cocrossineiics B okrabpe 2020 ropa (ECE/TRANS/WP.29/GRSG/98, nn. 52 u 53). B ero
ocHOBY nonoxet JokymeHT ECE/TRANS/WP.29/GRSG/2020/25. DToT TEKCT Hpe/ICTaBICH
BeemupHOMY (GOpYMY IS COITIACOBAHMS NPABHI B OOJNACTH TPAHCIIOPTHBIX CPSICTB
(WP.29) u AjnvusHcTpatHBHOMY KoMuTeTy Cormamenns 1958 roma (AC.1) s
PaccMOTPCHHSA H FOJIOCOBAaHHA Ha HX ceccusax B Mapre 2021 roja.

B cootreTcTBHE ¢ NporpannMoil paGoThl KomuTeTa no BEyTpeHECMY Tpancnopty Ha 2020 rog,
HAJNOKEHHOH B NIpe/yIaraeMomM OrpKeTe 110 nporpamMmam sa 2020 roa (A/74/6 (wacts V, pazz. 20),
n. 20.37), Beemupnprii gopym Gy/er paspabaThiBaTh, COrnacopbiBaTh H 0GHORMATE [pasina
Opranusanuy OobemHeHnBX Haluil B Uensx yiysiieH s XapakTepUCTHK TPAHCTIOPTHBIX CPEJICTB.
Hactosmii IOKyMEHT IPE/ICTARICH B COOTBETCTBHH ¢ JTHM MAaHIATOM.,

HacTosmmii nokymenT GbUI 3aTIAHHPOBAH K H3/TAHHEO NOCIIC YCTAHOBICHHOTO CPOKa B CHITY
OGCTOATENRCTR, HE 3ABHCAIIMX OT IIPE/ICTABHBINEH €10 CTOPOHBL.
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«I1paBuiaa Ne [xxx] OOH o exnHo00pa3HbIX HpeAIIHCAHUSAX,
KAacAKUIMUXCS 3aIHTHI ABTOTPAHCHOPTHBIX CPeICTR

0T HECAHKUMOHUPOBAHHOI'O HCHOIBL30BAHUA

H 0QUIHATBHOT0 YTBEPIKIEHHUS YCTPOiicTBa

JUIS1 MPEOTBPALICeHHS] HECAHKIIHOHMPOBAHHOIO
HCNOJIB30BaAHNA (IIPH MOMOUIH GJOKHPYIOUIEil CHCTEMBI)

1.

8]
[

2.3

O0s1acTh NpUMeEHeHHUs

Hacrosmme Ilpasuiia npuMensores:

K O(pUIHATEHOMY YTBEPAICHHIO TPaHCHOPTHOTO CpejicTBa KaTeropuit M
u  Ni' B  oOTHOmICHMHM ero  yCTpolicTB A IPC/IOTBpAlICHHSA
HECAHKITMOHHPOBAHHOIO HCTIOIB30BaHHA.

VeTaHOBKA YCTPOHCTB Ha TPaHCTMOPTHBIX CPEICTBAX JIPYTHX KATeropHii
sBnsieTcs haKyIETATHBHOI, O/IHaKO 1060 TAKOE YCTAHOBIEHHOE YCTPOHCTBO
JIOJBKHO OTBEHATh BCCM COOTBCTCTBYIOMIMM IIPE/IIHCAHHAM HACTOAIIHX
Ilpasua.

Ilo npocr,ﬁe H3TOTOBHTEIA )'Iomnapuamonmecn CTOPOHEI MOTyT
NPpeI0CTaBIATH O¢l]lIII/l€U'ILHLIC YTBEpAK/ICHHA HA OCHOBAHHH HACTOALIMX
l_[pam-m B OTHOIICHHH TPaHCIIOPTHBIX CPpC/ICTB JIpYIHX KaTcl 'Op[ii’l H
yCT'POﬁCTB, HPCAHAZHAYCHHBIX JUIA YCTAHOBKH Ha TaKMX TPaHCIIOPTHBIX
CpciacTBax.

Hacrosmme 1lpapuia He IPUMCHAROTCH K 4ACTOTAM [EPeJayun pajiOCHIHATIOB
HE3aBHCHMO OT TOT'0, CBA3aHBI OHH C 'EEIIIPITDﬁ TPaHCIIOPTHBIX CPCJICTB OT
HCCAHKITHOHHPOBAHHOI'O HCITOIB30BAHUA HIH HET.

Onpenenenus

“Komnonenm™ O3Ha4YacT YCTPOHCTBO, mojnajaiomiee o TpeboBaHns
HAacTOALHX “paBHH H IIpSIHa3HAuYCHHOS VI TOIO, YTOOBI CHYAKHTH Y4CThIO
TPAHCHIOPTHOTO CPE/ICTBA, KOTOPOE MOKET OBITH OQHIMAIBHO YTBEPHK/ICHO 110
THITY KOHCTPYKITHH HE3aBHCHMO OT TPAHCITOPTHOTO CPEJICTBA, CCIIH TO YeTKO
npejycmoTpeno B Hacrosumx [Ipasunax.

“Omoenrsuvtit mexnimeckuilt s1emenm’™ 03Ha4YacT YCTPOHCTBO, ITOANALA0NICE
noji TpeGoBzmnn HactoAmmux IIpaBun n npegHasHauYeHHOE /UIA TOTO, 4TOOBI
CIIYKUTE  4aCThIO TPAHCIIOPTHOTO CPCACTBA, KOTOPOC MOXKET OLITE
Ud)HLlHEUH:HO YTBCPK/CHO 110 THIY KOHCTPYKIIMM OT/C/IIBHO, HO TOJIBKO B
CBA3A ¢ OJIHUM HJIH Golice KOHKPETHBIMH THIIAMEA TPAHCIIOPTHOTO CPEJICTRA,
€CIH ITO YETKO MPETyCMOTPEHO B HAacTOAMMX [IpapHiax.

“Hz2omogumens” 03HAACT JTHIIO HIH OPTaH, OTBEUAOIINE IEPE/] OPraHOM II0
Ud}HLlHE‘UH:HOMy YTBCPiKJICHMK) 3a BCC ACIHCKThI IIpolccca Dll}HLll‘lE‘Ul]:HOlU
YTBEP/KICHHA 10 THITY KOHCTPYKI[HH H 3a OOCCHCYCHHE COOTBETCTBHS
npou3BosicTRa. JlaHHOE JTHIIO WIH JaHHBIH OpraH Heobf3aTelbHO MOIKHBI
IpHHHMATh yHaCTHEC BO BCCX 3TAllaX H3rOTOBJICHHUA TPAHCIIOPTHOIO CPE/ICTBA,
CHCTCMBI, KOMIIOHCHTa HIH OTICIBHOTO TCXHHYCCKOTO ICMCHTA,
HOUISKAIIAX OPHLHAILHOMY YTBEPHKICHHIO,

! B coorBeTCTRBEM € ONp TPHBC, # CBOJIHOH PE30MIOIHH O KOHCTPYKITHH
Tpaicnopraeix cpesers (CP.3) (nokymenr ECE/TRANS/WP.29/78/Rev.6)
(www.unece.org/trans/main/wp29/wp29wgs/wp29gen/wp29resolutions.html).

47

GE.20-17424



A-4789

ECE/TRANS/WP.29/2021/48

24 “Tun mpancncpmuozo (pedcmea” O3HAYACT KATCIOPHIO MEXaHHYECKHX
TPAHCHIOPTHBIX CPE/ICTR, He HMEIONIMX MeKTY coBoii pasHumii B OTHOIIEHHH
CIE/YHOIHX OCHOBHBIX ACTIEKTOB:

241 o0o3HAYCHUSA THIIA H3TOTOBUTEIIEM;

242 yeTpolicTBa H KOHCTPYKIHH KOMIIOHEHTA MIIH KOMIIOHEHTOB TPAHCIIOPTHOTO
CpeicTBa, HAa KOTOpBle JelCTBYET YCTpolicTBO IUIs DpeloTBpallcHAs
HECAHKITMOHHPOBAHHOI'O HCITOIR30BAHUA,

243 THHA  ycrpolicTBa UL IIPSJOTBPALICHHN  HECAHKIHOHHPOBAHHOIO
HCTIONB30BAHUA.
“ N

2.5 VYempoticmso 0AA npedomepaueria HECANKYUOHUPOBAHHO20

ucnoavb3osanis” o3HadACT OIOKHUPYIONIYIO CHCTEMY, IIPE/IHA3HAMCHHYIO IS
HPCAOTBPALICHHA — HCCAHKIMOHHPOBAHHOIO  LIPHBGIACHHS B JIciicTBHC
JIBHTaTels OOBLIYHBIMH CPE/ICTBAMH HIIH HCIIOJIB30BAHHSA JIPYTOr0 HCTOUHHKA
SHEPIHH OCHOBHOI'O JIBHIATENS TPAHCIIOPTHOTO CPE/ICTBA B KOMOHHAIMH 110
Kpafineii Mepe ¢ oIHOI cHCcTeMoi, KoTopas:

a) GIOKHPYCT PYJICBOC YIPABIICHAC,

b) GIOKHPYeT NepeJaTouHbli MeXaHH3M;

C) GHDKprBT MEXaHH3M IEPEKIOYEHNS TIEpe/1aY; HITH

d) GIOKHPYET TOpMO3a.

B ciydae cHcTeMbl, GIOKHPYIOLICi TOPMO3a, JIC3aKTHBALIA HTOT0 YCTPOHCTBA
HE JOJLKHA NPUBOJHTL K OMATHYCCKOMY paCcTOPMaXHBAHHWIO BOLIPEKH
HaMEPEHHAM BOTUTCIIA.

2.6 “Pyaesoe ynpaeienue” O3HavaeT pyleBoil IIPHBOJ, PYIEBYIO KOIOHKY H
AeTamM cc OGNMUOBKH, PYNCBOH Bal, PYJICBYH HCPeiady M BCC JIPYTHC
KOMIIOHEHTBI, KOTOPhIE HEIIOCPE/CTBCHHO BIMAIOT Ha ((peKTUBHOCTE
ychOﬁCTBﬂ AT MPEIOTBPaIlCHHA HECAHKITHOHHPOBAHHOTO HCTIOIB30OBAHHA.

2.7 “KomGunayus” o3HauaeT OJMH M3 CHCIHATBHO  pa3paloTaHHBIX H
H3IOTOBJICHHBIX BApHAHTOB OIOKMPYIOWICH CHCTCMEL, KOTOPBIA NpH c€ro
Hajulekallell aKTHBalMu obecriedrBacT —cpabaTbiBaHHE —OIOKHPYIOIICH
CHCTEMBI.

2.8 “Kurou” o3nauact moboe yeTpolicTo, CKOHCTPYHPOBAHHOE H HITOTOBICHHOE
JUIsl TOTO, 4TOOB! CIHYKHTH B KAUCCTBE CPE/ICTBA YIIPABICHHS GIOKHPYIOLICH
CHCTEMOI, CKOHCTPYHPOBAHHOH TakHM 00pa3’oM, YTOOBI €0 MOKHO ObLIO
YIPaBIATE TOABKO TIPH TIOMOIIH 3TOTO YeTpoiicTha.

29 “HenpepuieHo umMenAOWUIcA K00™ 03HA9aeT MIEKTPOHHEII KO/, COCTOAIIHIT
H3 HCCKOJIBKHX 3JICMCHTORB, KD\lG]‘lHB.LlHiJ KOTOPBIX H3MCHACTCA IIPOH3BOJILHO
Hocie Kaxaoro cpabaTeiBaHHA HepeaTaHKa.

3. 3asiBKka Ha OQHIHANBHOE YTBEPKIeHHe

31 3asBKa Ha O(HMIHANLHOE YTBEPXK/ICHHE THIIA TPAHCIIOPTHOI'C CPE/ICTBA MIIH
KOMIIOHEHTa B OTHONICHHM  HacToANMX  IlpaBHi  mpejicrapnsercs
H3TOTOBHTENIeM.

32 K sasske npunaraercs uHpOPMAIHOHHEI! JIOKYMEHT, IOATOTOBJICHHBI B
COOTBETCTBHH ¢ 00pa3slloM, 1IPHBE] IM B HPHIIC 1, ¢ onucanHem

TEeXHHUECKHX  XApPaKTepPHCTHK  YOTpoOiCcTBAa  /UIA  TIPeIOTBpAlleHHsA
HECHHKIIHOHHPORHHHGFG HCITOIIB30BAHHA H METO/1a (MSTD}'J,GH) yCTElHOBk’VI Ha
Kﬂ)l()'l(]l‘;l MOJICITH H  THIIC TPﬂHCl'lOPTHOl‘Q CPE)ICTBH, Ha KDTGPDM
HpeAnoiaracTes YCTAHOBUTE 3alllHTHOC yCTpOi:{CTBO.
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3.3 Tpancnopraoe CpeIcTBO (TpaHCcIIOpTHBIC cpe/ICTBA)/ KOMIIOHCHT
(KOMIIOHEHTRI),  MPe/ICTABIAIONIEES/ TIPSACTABIAIONMAH  (MPEACTaARIARONTIE)
THIT (THITBE), TIO/UIEKAMMI  (1o/uieskamie) OQHIMAIBHOMY YTBEPKICHHIO,
IIPE/ICTABIACTCH  TCXHHHECKOH ciy:kGe, OTBedarollelil 3a  IIPoOBEjCHHE
HCHBITAHHH Ha OQHIHAIBHOC YTBEPAICHHE,

4. OduunanbHoe yTBepKIAeHHe

4.1 Ecnu Tun, npeacrapicHHbIH Ha O(HIHAIBHOE YTBEPKICHHE HA OCHOBAHHH
Hacrosmux Ilpasun, oTBeuacT NPCANHCAHUIM COOTBCTCTBYIOIICH 4acTn
(uacreil) wacrosumx [lpaBui, TO JAHHBLT THII CYHTACTCH OQHIMAILHO
YTBEPIK/ICHHEBIM.

42 KaxaoMmy oQHUHaIBHO yTBEp#ICHHOMY THIY [PHCBAHBACICH HOMEp
OQUIHANLHOTO YTBCPA/ICHUA, ICPBLIC JIBC HH(PEI KOTOPOIO (B HACTOAILCS
Bpemst 00, uro coorsercrByer IIpaBHnaM B HX HEpBOHAYAILHOM BapHAHTE)
YKa3BIBAIOT Ha CEPHIO TTOMPABOK, BKIOYAOIILYO CAMBIE TIOCIIS/IHHE OCHOBHEIC
TEXHHYECKUE H3IMCHECHHUS, BHECEHHLIC B llpanm'la K MOMEHTY IIPE/I0CTABIICHAA
Dd)lrlLlHi‘UJl:HOI‘D YTBCPiK/ICHHA. O)_[Hﬂ H Ta KC HDI'DBKPHEB.}()LLIHHC)I CTOpOHA HC
MOET TIPHCBOHTH 3TOT HOMEP JPYTOMY THITY TPaHCTIOPTHOTO CPE/ICTBA HIIH
KOMIIOHCHTA, ONIPE/IC/ICHUE KOTOPOTo HPUBEICHO B HAcTOsMMX TIpauiax.

43 Jloropapusatommecsi cropodsl  CornaiieHusi, NPUMEHSIONHE HACTOAIIAE
[lpaBuia,  ysejomisiores o0 opUUMANBHOM  YTHCPAICHHH WM
PACIpOCTPAHCHHH — O(GHIMAIBHOTO  YTBEPAICHHA  THIA  [OCPEJACTBOM
KapTOuKH, COOTBETCTBYIOMCH 00pasily, NPHBCACHHOMY B NPHIOKCHHH 2 K
HacTosnM Tpasiiam.

4.4 Ha Kax/10M TPaHCIIOPTHOM CPEICTBC HIIM KOMIIOHCHTC, COOTBECTCTBYHOIICM
THITY, OGHIMATLHO YTBEP:KJICHHOMY HA OCHOBaHHHM HacTosmmx Ilpasm,
HPOCTARIACTCA HA BHIHOM H ICTKOJIOCTYIHOM MECTC, YKA3aHHOM B
PErHCTPAIIAOHHOI KaPTOYKe O(HIHAIBLHOIO YTBEPH/ICHIA, MCHKIYHAPOIHbIH
3HAK OHITHATLHOTO YTBEPAKICHIA, COCTOATIHIA 3.

4.4.1 Kpyra ¢ npocTaBlcHHOH B HeMm Oyksoii “E”, 3a xortopoii caeayer
OTJIMYHATCIBHBI HOMCp CTp&aHBbI, llpC,LlOCTaBMBLLICfI Gll.ll’llulBJleGC
YTBEpIK/ICHHE?, H

442 Homepa Hactosiux TTpasnur, 3a koTopeiM criejtyer Gyksa “R”, Tipe u Homep
OGHIHATEHOTO YTBEPAKICHHA, KOTOPBIC MPOCTABIAIOTCA CIIpaBa OT KpyTa,
HpelycMOTPEHHOTO B ryHKTe 4.4.1.

4.5 Ecnu naHHBI THI COOTBETCTBYET THITY, OQUIHANBHO YTBEPHKICHHOMY HA
ocHoBaHUH Jipyrux npunaraembix Xk Cormamennio npasun OOH B Toii e
CTpaHe, KOTOpas MPeoCTABMIA ODHIMATEHOE YTBEPIK/ICHHE HA OCHOBAHHH
Hacrosmux [lpaBuin, 10 oO03HaucHme, npemndcanHoe B myHkre 4.4.1,
HOBTOPATE HET HeoOXOAUMOCTH, B O5TOM Cliydae HOMepa INpaBHI, Ha
OCHOBAHHH KOTOPBIX GBUIO BHIAAHO O(HIMANBHOE YTBEpHKIEHHE B CTpaHe,
npe/locTaBHBINCH O(HIMATBEHOE YTBCPK/ICHHE HA OCHOBAHHHM HACTOAIIMX
IlpaBun, pneikHbL  GbITh  PACIIONOKCHBI B BEPTHKAJIBHBIX  KOJNOHKAX,
HOMCIIAEMBIX CIIPABa OT 0003HAYCHHS, IIPCIYCMOTPEHHOIO B IYHKTE 4.4.1.

4.6 3HaK O(HIMATEHOTO YTBEPsKIICHHS JI0/KeH ObITh YeTKHM i HeCTHPAEMBIM.

47 B chyuae TpaHCHOPTHOrO CpejicTBA 3HAK O(HIHATILHOTO YTBEpKiCHHS
HOMEIIASTCA PAIOM € [PHKPEIUINEMOH H3roTOBHTENEM TaliHYKOH, Ha
KOTOPOii IPHBOJIATCA XapaKTepPHCTHKH TPAHCIIOPTHOTO Cpe/ICTBa, HIH Ha 3Toii
TabIHYKeE.

B COOTBETCTBHH € ONPE/ICICHAAMH, COIEPRAIIIMHCA B NPHIOKeHHH 3 K CBOJIHOH pesomonty
0 KOHCTPYKIHH TpancnoprHeiX cpeiers (CP.3) (rokyment ECETRANS/WP.29/78/Rev.6)
(http://www.unece.org/trans/main/wp29/wp29wgs/wp29gen/wp29resolutions.html).
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4.8 B npunokennn 3 x nacrosumm [lpaBHiam npuBoasTcs [IpHMEpPBI cXeM
JHAKOBR O(bI/IIU/laJ'lLHOFO YTBEPAICHHA.

5. Oduunanbnoe yreep:kaenne TpaHCNOPTHOTO
cpeacrBa kareropuii M u N1 B 0OTHOLUCHHH
€ro YCTPOICTB /1A NpefoTBpaLIeHHs
HECAHKIHOHHPOBAHHOIO UCNO/IL30BAHUS

5.1 Obmpe TeXHHYSCKAE TPeOOBaHUA

5.1.1 YerpolicTBo /IS TIPe/IOTBpAICHNS HECAHKIIHOHHPOBAHHOTO HCITONB30BAHIS
JIOIGKHO OBITH CKOHCTPYHPOBAHO TaKUM 00pa3oM, 4To0bl ero HeoOXoauMo
OBUIO OTKIIHOYATD VLA

5.1.1.1 3AITyCKa JABHIATE/A [IPH IOMOIIH 0OBLIYHOTO IPUBOJA; H

5.1.1.2 YIPAaBIEHHA TPAHCTIOPTHEIM CPE/ICTBOM, BOAUICHHA HIH  IIepeMelleHus
TPaHCIIOPTHOI'O CPCACTBA BICPC/] IIPH ITOMOIIH €0 COGCTBCHHOM TATH.

5.1.1.3 IMpemmmucanne myHkra 5.1.1 MoxkeT ObITh BBIIOJIHGHO OJHOBPEMEHHO C
OIEpaIHAMH, OIHCAHHBIMH B TyHKTax 5.1.1.1 u 5.1.1.2, wim 10 Hx
NIpOBE/IEHHS.

5.1.2 BeionseHue  TpeGoBaHHiH, LPEAyCMOTPEHHBIX B IyHkTe 5.1.1, jpomkHO

olecreynBaThes IIOCPEICTBOM IIOBOPOTA QIHOI'O KIIHOYa.

513 Ecnu cucrema JciicTByeT IpH BCTABICHHOM B 3aMOK KIIO4e, To, 3a
HCKNIOUEHHEM cIydad, TpeIycMOTpeHHOTe B myHKTe 5.2.1.5, H3BIeqYcHHE
KII0Ya JI0MKHO obecrieunBaTh cpabaThiBaHHe YCTPoHCTBA, YIOMSHYTOTO B
nyskre 5.1.1, mim TpHBeJcHHE €ro B COCTOSHHC TOTOBHOCTH K
cpalaThiBaHHIO.

5.1.4 VYerpoiieTpo 1118 TpeIoTBpallieHNA HeCAHKITHOHHPOBAHHOTO HCTIOIL30BAHHA,
YIOMSIHYTOE B TTyHKTe 5.1.1 BBIIIE, H KOMIIOHEHTHI TPAHCTIOPTHOTO CPEJICTRA,
Ha KOTOpBIC OHO BO]}]CﬁCTByCT, JIOJIZKHBL OBITH CKOHCTPYHPOBaHbl TaKHUM
DG]JEUOM, 4100l €10 Hellb3s OblI0 GHC'I]JD H HC3aMCTHO OTKPLITh, OTKIKOYHTH
WIM BBIBECTH M3 CTPOS, HANPHMCP IPH IIOMOIIM  HEAOPOIOCTOSIINX,
oBIIE/IOCTYIHBIX HHCTPYMCHTOB, 0COpY/I10BaHHA WIH M3/, KOTOpHIC
MOZKHO JICTKO CITPATATE.

5.1.5 VerpolierBo s IPeJoTBPALLCHHS HECAHKIIHOHHPOBAHHOIO HCIIONL30BAHHUS
JIOIZKHO OBITH YCTaHOBJICHO Ha TPAHCIIOPTHOM CPCACTBC B KAYCCTBC BJICMCHTA
OpHIHHAJIBHOTO 0BOpy/10BaHHs (T. €. 00OPY/IOBAHHS, YCTAHABIHBAEMOIO
H3TOTOBHTENEM TPAHCIOPTHOTO CPEACTEA /10 HEPBOH POHUYHON MPOIaKH).
OHo 10/kHO GBITH YCTAHOBIICHO TAKHM 0GpasoM, 4To0B! B 3a0/I0KHPOBAHHOM
MOJIOKCHHA  Jla’ke TIOCJIE CHATHA Cro  Koplyca €ro MOMKHO OBLIO
JEMOHTHPOBATE  TONMBKO ¢ MOMOIIBI  CHEIHAJEHEIX  HHCTPYMEHTOB.
Ecii  yerpoiicTBO Ul 1IPE/IOTBPALCHHS  HCCAHKIIHOHHPOBAHHOIO
HCIIOJB30BAHMA MOKHO OTKIIFOYHTH [IYTEM Y/AJICHHA BUHTOB, TO 3TH BHHTHI,
€C/IH OHH SBJISIOTCSH CbLEMHBIMM, JOJIKHBI IEPEKPLIBATHCH JIEMEHTAMU
3aBIOKHPOBAHHOTO 3AIHTHOIO YCTPOHCTBA.

5.1.6 MexaHHuecKHe GIOKHPYIOIIHE CHCTEMBI JI0JIKHBI 00ecIieunBaTh No KpaHeii
mepe 1000 pasnuunbix kKoMOHHAIHH KIIFOYa HIH YHCII0 KoMOUHAIHMI, paBHOE
00IIEMY KOJIHYCCTBY H3IOTABIMBACMBIX €KCI'OIHO TPAHCHOPTHBIX CPEICTB,
ccii oHo MeHbIne 1000. Ha TpaHCTIOPTHBIX cpe/IcTBAX OJHOTO | TOTO e THIIA
HaCTOTA HCIMONB30BAHMS ONpe/IeNeHHOH KOMOWHAIIMH JIOMKHA COCTABNATE
npubmusurensao 1 na 1000.

5.1.7 DNCKTPHYCCKHE/ICKTPOHHBIC — OJIOKHPYIOIIME — CHCTCMBI, HALIPUMEp €
JWCTAHIHOHHBIM  YIIPABJICHHCM, [OJDKHBI HMETh 10  KpaiiHeil  mepe
50 000 Bo3MOKHBIX KOMOHHAIIMIE H HENPEPHIBHO H3MEHAIOMIMHCA KO W/HIH
ofecreunBath onpoGoBanue B TedeHne He Menee 10 amell, Hampuvep He
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5.1.9
5.1.10

5.1.10.1

5.1.10.2

5.1.11

5.1.11.1

5.1.11.2

5.1.11.3

5.1.12

5.1.13

5.1.14

Gonee 5000 BO3MOKHBIX KOMOHHalHi 3a 24 wyaca Juis HE MEHEE 4em
50 000 BO3MOKHEIX KOMGHHALIHIT.

Yro  kacacTcs  XapakTepa  yCTpoiicTBa  JUT  IPEIOTBPAINCHUSA
HECAHKIIMOHHPOBAHHOTO ~ MCIIONB3OBAHMS, TO  JIOJKHBI  IIPHMEHSTBCS
nyHKTh 5.1.6 wm 5.1.7.

KOI[HPGBEIHHLIC 0003HAYCHHS KII0Ya H 3aMKa He JOIKHBL OBITH BHIHBL

3amok JIOJKCH OBITh CKOHCTPYHPOBaH, H3IOTOBICH M YCTaHOBIICH TakHM
o6pa3oM, 4TOOR! B 3aMKHYTOM I10JI0KCHHH II0BOPOT 3aMBIKAIOMICIO IH/IMHIIPA
C NPAJIOKCHAEM KPyTAIero MoMeHTa McHee 2,45 HM GbU1 BO3MOMKEH JIHIIB C
HOMOIIBHO NAPHOTO KIIFOYa; KPOME TOTo,

JUISE 3aMBIKAFOIIHX [THITHHJIPOB C TIHIIHH/IPHYCCKHMH ITH(TAMH JI0ITyCKaeTCs!
CMCIKHOC ~ PACLIONIOKCHHC HC 0oice JIBYX HICHTHYHBIX  IUTH(TOB,
NEPEMEIIAIONIMXCA B OJHOM H TOM JKC HATIPABICHHH, a JONS HICHTHUYHBIX
THGTOB B 3aMKE HE JIOJDKHA IPEBbIIaTh 60 npoIeHToB;

JUTA 3aMBIKAHOIIHX HHJIWH/APOB C INIOCKUMH mﬂ{¢TM[H J1OITYCKacTCA CMCKHOC
PACTIONOKCHAE HE GONCE JBYX HICHTHYHBIX ITH(TOB, HEpEMEIIAIOMIHXCH B
OJIHOM H TOM ¢ HAIPABICHHH, a JI0NA HICHTHUHBIX ITHPTOB B 3aMKe He
NOIGKHA TIPEBBINATE 50 TPOIICHTOB.

ycrpofflcha A IIPCAOTBPAIICHHA HCCAHKIIHOHHPOBAHHOIO HCIIOIL30BAHAA
HOJIKHBL ObITH TAKUMH, 4TO0LI pu paGm‘a}OLueM JABHIATCNIC HCKIIOYANach
moGas BCPOATHOCTE BHE3AIMHOTO IKCIUIYATAIIHOHHOIC OTKasa, 0coOCHHO B
ciaydac GJIOKHPQHKI‘I, KOTOpas MOXKCT IIOCTaBHTH 110/ YIPpO3y 0e301aCHOCTh
JOPOKHOI'O ABUKEHHA.

Jlomna  GBITH HCKIIOUEHA BO3MOKHOCTE AaKTHBAIMH  YCTPOMCTB  Juis
pe/IOTBPAIICHHA HECAHKIHOHHPOBAHHOTO HCIIONB30BAHHA Ges
HPC/BAPUTCILHON  YCTAHOBKH — OPIAHOB  YUPABICHHS  JBHIaTeicM B
BBIK/IIOYEHHOE MOJNOKEHHE H IOCAEAYIOUIEro JAeHCTBHS, He ABJIAIOLIETOCH
HENPEPHIBHBIM  TIPOJIOIDKCHHEM  OCTAHOBKM  JBHTaTens, smbo  Oes
Ipe/BAPHTEIBHONH  YCTAHOBKH —OPTAHOB  YIPABICHHS  JBHIATENCM B
BBIK/IOYCHHOC I10JIOKCHHC, KOI/IA TPAaHCIOPTHOC CPCACTBO HAXOAUTCA B
HETOJIBHIKHOM COCTOSIHHM ¢ [IPHBE/ICHHBIM B JICHCTBHE CTOSHOYHBIM
TOPMO30M HITH Korja CKOPOCTE  TPaHCIIOPTHOTO CpecTBa HE
npeBblaeT 4 KM/,

B clrydac yCTpOﬁCTE Al NpCAOTBPallICHHA  HCCAHKIIHOHMPOBAHHOI'O
HCIIOJIB30BAHWA, KOTOPBIC AKTHBHPYIOTCA IPH H3BJICHUCHHH KIIKOYE, JQIIKHO
npeaycMaTpHBaTECA JIHOO YACTHYHOE BRUIBHAKEHHE KAI0Ya MHHHMYM Ha 2 MM
JI0 aKTHBAI[HH 3TOro ycrpcﬁcma, b0 HanMuHMe TIpEIOXPaHUTEIBEHOIO
yCTpDﬁCTBﬁ JIA HCIONYIICHUSA Cﬂy"lﬂl.;IHOI'D M3BJICHCHHA HJIM HaCTHYHOIO
BBLLABHIKCHHH KIHO4a.

ITyakrer 5.1.10, 5.1.10.1 wan 5.1.10.2 u 5.1.11.2 npHMEHAIOTCA TOIBKO K
yC'T‘pGﬁCTBHM, HPE)]yCManHBﬂ]OI][HM HCIIONB30BAHAC MEXAHHYECKHX
KJIFOHCH.

Hcmonb3oBaiie  CpBONPHBOJA  [IONMYCKACTCs TONBKO IS aKTHBAILHH
GoKHpyIoIero MMM pa3bIoKHpYIOmero IeiicTBHS  yCTpoiicTBa LIS
]'lpe;[DTBpﬂIllEHHH HECHHKIU’[GHP{PDEEHHOFD HCIIONIB30BAHAA. Pﬁﬁ{)T'ﬂ ITOTO
yc‘rpoﬁcma JIOIIAKHA UﬁCCHC‘iHBﬂTbCﬂ pH TOMOIIH J'll'OGDl'D MOAXOAMCTo
CpcACTB4, HT 'l'peG)IK)LLlCI‘O JCKTPOIMTAHUSA,

3amyck [BHTaTels TPaHCIOPTHOIO CpPejCcTBa OOBIYHBIM CIOCOGOM 10IIKEH
OBITE BO3MOKCH TOJBKO mocne JIC3aKTHBAITHH yCTT)OﬁCTE?l Jis
HpCAOTBPAlICHHA HCCAHKIIMOHHPOBAHHOI'O HCIIOIb30BAHNA.

VYerpoiicTsa 1A TIPeAOTBpallleHHA HECaHKITHOHUPOBAHHOTO HCITOIb30BAHHUS,
NPENSTCTBYIOMHE PACTOPMAKHBAHHIO TOPMO30B TPAHCIIOPTHOI'G Cpe/CcTBa,
JOIMYCKAKTCH TOJIBKO B TCX ClIyHasX, Korjia PaGO'{ME JICMCHTBI TOPMO30B
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VACPAKHBAKTCH B fiH.GJI{)KHpUB'dHHOM HONOKCHHH € HOMOIIBKY  YHCTO
MEXaHHYECKOTO yeTpoiicTa. B a1oM ciaydae npenmicanus myHkra 5.1.13 He
TIPUMEHSIOTCH.

5.1.15 Eciu  yerpoiictBo Ui IIpe/IOTBpAliCHMSl  HECAHKIIHOHMPOBAHHOIO
HCIIONB30BaHHA  00OpY/IOBAHO IIPHCIIOCOBICHHEM UL TIPEAYIPEK/ICHAA
BOJUTENA, TO OHO JIOJKHO AKTHBHPOBATHCH B MOMEHT OTKPLIBAHHA IBEPH CO
CTOPOHBI BOJIHTEIIA, 38 HCKJIFOMCHHEM TOTO CIIyHast, KOT/Ia 3TO YCTPOIHCTBO Yike
OBLIO aKTHBHPOBAHO, & KO — BBIHYT.

52 Ocobble TexHHYeCKHE TpeboBaHUS

Tomimo oBmmMX TeXHHueCKHX TpeboBarHii, IpeycMOTPeHHLIX B yHKTE 5.1,
YCTpOHCTBO IS TPe/IOTBPAICHHS HeCaHKITHOHHPOBAHHOTO HCIIOIB30BAHHA
JIOJKHO OTBCHATH 0co0BIM YCHOBHAM, IIPCAIIHCAHHBIM HHIKC.

521 VYerpoiicTsa JUist IIPeJOTBPAICHHS HECAHKIIHOHHPOBAHHOIO HCIIOIB30BAHHS,
JielicTBYOTIHE Ha PYJICBOE YIIpaBICHHE

52.1.1 YerpoiieTBo uIs Ipe/10TBpPalCHNA HECAHKITMOHHPOBAHHOTO HCIIOIB30BaHHA,
JICHCTBYIOIICE HA  PYICBOC  YHPABICHHC, JOKHO OTKIOYATH pYJICBOC
ynpagienue. Jo 3alycka JBUraTels BOCCTAHABIHBAIOT HOPMallbHY0 paboTy
PYIICBOTO YTIpaBICHHA.

52.1.2 Ecnmm  yerpoiictBo  and  npeJoTBpallicHHA — HECAHKIIHOHHPOBAHHOTO
HCIIONB30BAHHSA [IPUBEICHO B pafouce COCTOSHHE, TO JIOIKHA UCKIIOUATHCA
BO3MOKHOCTE €I'0 HecpaOaThIBaHHA.

5213 VeTpolicTBO JUIS IPe/I0TBPAIICHUS HECAHKIIHOHHPOBAHHOTO HCIIONB30BAHUS
JIOIGKHO  TO-TIpeskHeMY OTBevath TpeGoBanusaM mnyHkToB 5.1.11, 5.2.1.1,
5.2.1.2 1 5.2.1.4 mocne 2500 UKIOB 3aMBIKAHHS B KAKIOM HAITPABICHHH TIPH
HCIILITAHHH HA W3HOCOCTOMKOCTD, OITHCAHHE KOTOPOTO NPHBE/ICHO B HacTH |
npuioskenns 4 k Hacroamm [pasuiam.

52.1.4 VYerpoiicTBO AnA MpeloTBpaIlcHH HeCaHKIIHOHHPOBAHHOTO HCIIONB30BAHMAA
B AKTHBHPOBAHHOM COCTOSSHHH JIOITKHO OTBEYaTh OJIHOMY H3
HHKCIICPCHHCICHHBIX KPHTCPHCB!

5.2.14.1 OHo jomkHO OBITH 10CTATOMHO IPOYHBIM, 4TOOBI BbUICPKHBATH 0Oc3
TOBPEK/ICHAA PYICBOIO MEXaHH3IMa, KOTOPOE MOKET MOCTABHTE IO/ YTPO3Y
Be30MacHOCTh JIBHKEHHS, KpY TSI MoMeHT B 300 HM, NpHIOKeHHBIH K OCH
PYJICBOrO Basia B 0OOOHX HAIIPABICHHSIX B CTATHYECKHX YCIOBHSX.

52.1.4.2 OHO JI0JIKHO HMETh MEXAHH3M /1A IPOBOPAYHBAHHA HJIH CKOJIbKCHHS, C TeM
qToGBl CHCTEMa BBUIEPKHBANA TOCTOSHHO JTHOO TEPHOTHIECKH KPYTAUIHii
momeHT He Meree 100 Hum. Cucrema BHOKHPDHKH JIOJKHA HEM3MEHHO
BBIICPKHABATH 2TOT pr'l'ﬂ].l.ll’lf:l MOMCHT I10CJIC HCIIBITAHUA, IIPCAIIMCAHHOIO B
yacTH 2 npuioskeHus 4 k HactosiuuM [pasuiam.

52143 OHO JIOIKHO HMETh MeXaHW3M, oGecevHBaIONHii cBOGOJHOE BpallleHnHe
pyJ'IEBOI"G KoJeca Ha 336JTDKPIPOBHHHOM PyﬂEBOM Baxe. Mexanusm
GHOKM[]DEK]{ JIOIDKCH SBITE JIOCTATOYHO ITPOYHBIM, '-ITOGI:I BBIJICPAKHBATE
KpyTAWHi MomedT B 200 HM, npuiokeHHbIE K ocH py/ieBoro Bala B 000X
HAIPABJICHAAX B CTATHYCCKUX YCIOBHSAX.

52.1.5 Ecim  ycrpoifcTBo  juis Npe/IOTBpAallicHHA  HECAHKIIHOHHPOBAHHOTO
HCHOJIB30BaHHsA CKOHCTPYHPOBAHO TaKHM 06pa3oM, UTo KIIOY MOKHO H3BIICH
B HOJIOMKCHHH, HC SMBISIOIICMCH LIONIOXKCHHCM, B KOTOPOM pyleBoc
YIpPaBICHHE OTKIHYCHO, TO €ro KOHCTPYKIHMSl JIOJKHA HCKIOYATh
BO3MOKHOCTE o CITyy4aifHolf YCTAHOBKH B 3TOM TIONOMKEHHH H H3BJICUCHUA
KITIoua.

5.2.1.6 EciH 0/14H 13 KOMIOHCHTOB BRIXOJIMT U3 CTPOSL, YTO 3aTPY/IHACT IPHMCHCHUC
Ipe/MHCAHMIT, KaCAlOUIHXCH KPYTAIIEIO MOMEHTA W IICPEUHCIICHHBIX B
mynxTax 5.2.1.4.1, 5.2.1.4.2 u 5.2.1.4.3, u npu 5TOM CHCTEMa YIpaBlICHUAA
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522

5221

5223

5224

5225

5.2.2.6

5227

5228

5229

ocracrea B 3BGJJOKMPDBHHHDM MOJOKCHHH, TO 3Ta CHCTCMa OTBCHACT
MPEYCMOTPEHHBIM TPEGOBAHUAM.

yCTpOﬁCTBa JUTA TIPEIOTBPANICHHA HCCAaHKIIHOHHPOBAHHOTO HCITONB3OBAHNAA
myTeM BO3/ICIHCTBHS Ha ncpcnaroq}{mﬁ MCXaHHU3M HIIH TOpMO3a

VerpoiieTBo V18t e 10TBPALICHNA HECAHKIIMOHUPOBAHHOTO HCILO/IB30BAHHA,
neﬂc’n;y}omee Ha IepeaaTovs BIif  MEXaHH3M. s JAOIGKHO TIpCHATCTBOBATH
BPAaIICHHIO BEIYIIHX KOJIEC TPAHCIICPTHOTO CPE/ICTRA.

VerpofieTBo s IIpe/10TBPALICHHS HECAHKIIHOHHPOBAHHOIO HCIIONb30BAHMS
IyTeM BO3/ACHCTBHS HA TOPMO3a JI0JDKHO 3aTOPMaXKHBATh 110 MCHbIICH Mepe
©JIHO KOJIECO C Kas/Iol CTOPOHEI IO KpaiiHeii Mepe ojHoii ocH.

Ecim yCTDDﬁCTBO pinE} TIpEAOTBpaniCHAA HCCAHKIIHOHHPOBAHHOTIO
HCIIOJIB30BAHUA IIPHBCIACHO B p’d60 4CC COCTOAHHC, TO AOJDKHA HCKIIOHATBCH
BO3SMOKHOCTEH €0 Hecpal GaTLIBAHHS.

JIouIKHA HCKIFOYATBCH BO3MOKHOCTD CITy4aiiHOI GN0KHPOBKH IIEPE/IaTOMHOTO
MeXaHH3Ma TG0 TOPMO30B, KOIla KIF04 HAXO/HTCs B 3aMKE YCTPOHCTBa [U1st
HPCOTBPAIICHHA HCCAHKUMOHUPOBAHHOIO MCHIOIL3OBAHHA, JIakKe ccld
JIeHCTBYeT —WIH  IpHBelcHO B pafodee  [OJOKCHHE  YCTPOHCTBO,
MpPEMATCTRYIONICE 3aMMyCKy ABUTATEIS. ITH NPSMHCAHHS HE TIPHMEHSIOTCS B
TeX ~CIydasx, Korja  ycTpolicTBa, WCIONb3yeMble JUls  JIPYToii,
JIONOJIHHTENBHOM IenH, oTBeyatoT TpeboBaHuaM nyHKTa 5.2.2 HaCTOALIHX
IlpaBun, ¥ i obecriedeHHs STOH JIOTMIONHHATENBHOH (YHKIMH Tpebyeres
34MOK, COOTBC'N:TB)’]OUJHﬁ BBIICH3IOKCHHBIM ~ YCIIOBHAM (HaHp}{Mep,
ICKTPHYCCKUN CTOSHOUHBIH TOPMO3).

TIpoTHBOYTOHHOE  YCTPOHCTBO  JIONAHO  OBITH  CKOHCTPYHPOBAaHO M
H3TOTOBJICHO TakuM 00pa3oM, 4ToObl OHO NOJHOCTHE) COXPAHAIO CBOIO
> HCKTHBHOCTE IaKE NPH ONPCACICHHOH CTCICHH M3HOCA B PE3YILTATC
2500 qukiioB  GNOKMPOBKH B KaXJIOM  HanpasieHuH. B ciyuae
MPOTHBOYTOHHOTO YCTPOiicTBa, ACHCTBYIONMEr0 Ha TOPMO3a, 5TO KacaeTcs
Kas/10H MeXaHHIeCKOH HIIH 3eKTPHIECKOH JIeTand ycTpolicTBa.

Ecnu  yerpolfctho M HPEIOTBPALICHMA — HCCAHKIHOHHPOBAHHOIO
HCIIOJB30BAHHSA JIOIYCKAET BO3MOMKHOCTh H3BICYEHHS KII0YA B II0JIOKEHHH,
HE ABIIAIOIIEMCA MOTOKEHHEM G.UOKHPOBKH TEPEJaTOYHOIO MEXAHNW3Ma HITH
TOPMO30B, TO OHO JIOJKHO GBITh CKOHCTPYHPOBAHO TAKHM 00pa3oM, 4To0bl
HCKJIKOYAJIACh BO3MOKHOCTH CIIYHaHHOMN YCTAHOBKH 3TOTO YCTPOHCTBA B TAKOE
HOJIOKEHHE U M3BJICUCHHUA KIIIOYA.

B ciydae HCTIONB30BAHHA MPOTHBOYTOHHOTO YCTPOiCTRa, NeHCTBYIOMIEro Ha
nepe,rla'ro‘mmﬁ MEXaHHW3M, OHO JIOJIKHO ﬁblTb JIOCTATOYHO HPU‘IHHM, '-ITOGBI
BhUICPKUABATE 0€3 NOBPEXK/ICHHH, KOTOpBIE MOIYT HOCTaBHThL 110] YIPO3Y
0e3011aCHOCTE JBUIKCHHA, llpHJJOJi(EHHHﬁ B 0oboux HAallpaBJICHHAX B
CTATHICCKHX YCIOBHAX KPYTALIUI MOMEHT, Ha 50 IIPOLICHTORB [IPCBBINAOIIHI
MaKCHMAaJTbHBIH MOMEHT, KOTOpblﬁ MOKET ﬂEﬁCTBGEE.Th Ha ITEPE)'I{ITD‘-I}IHﬁ
MEXAHH3M B OOBIMHEIX YCIOBHSAX. 11]3" OINPCACICHAN BCIHYHHEL JTOIO
llpOGHC\I'U MOMCHTA HEOGXDMHMD HpHHHMATL B PACHCT HC MaKCHMBJlLH};II\“l
MOMEHT [IBUTATENIA, & MAKCHMAIILHEIH MOMEHT, KOTOPBIH MOXKeT OBITh Iiepe/ian
uepes ClerieHHe W aBTOMATHYECKYI0 KopoOKy mepead.

B cnydae TpaHCIIOPTHOIO CPEACTBA, OCHAINCHHOIO IPOTHBOYTOHHEIM
YCTPOHCTBOM, JACHCTBYIOIIHM Ha TOPMO3a, OTO YCTPOHCTBO JOIDKHO OBITh B
COCTOSHHH Y/IEPKHBATE TPYKEHOE TPAHCTIOPTHOE CPE/ICTRO B CTAIHOHAPHOM
NoJokeHHH 11071 20-IPONEHTHBIM  YKIOHOM MO0 Ha  20-IpoLeHTHOM
IOBEME.

B ciyuae TpaHCIOPTHOrO CpeicTBA, OCHAIICHHOTO 3aIITHBIM YCTPOHCTBOM,
,]]CflCTBlemHM Ha TOpMoO3a, T])CﬁOB&HHH HaCTOAIHX HP&BHJ'.[ HE OMAKHBI

HCTONKOBBIBATECH B KAYECTRe OTCTYIUIeHHs oT npasmi Ne 13 i 13-H OOH
JAXKC IIpH €ro HECpaSaTHBﬂHH".
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523 VYerpolicTsa juist IIPeOTBPALICHHSA HECAHKIIHOHHPOBAHHOTO HCIIOIb30BAHMUS,
,]]eﬂCT'ByK)mHE Ha MEXaHH3M MEPEKIIOYEHHA MEpeaay

5.23.1 YeTpolicTBo 1Al pe1oTBpaIlIeHNA HECAHKIHOHHPOBAHHOTO UCIIONB30BAHM,
Zle:lCTBleI.I.lCC Ha MEXaHH3M NCPCKITIOUCHHA nepeaad, JICIDKHO
HPCIATCTBOBATE HCPCKIIOYCHHIO IICPC/1a4.

5232 B kopoGkax nepejiad ¢ pyqHbIM YIPaBIeHHEM phlYar MepeKIoueHIs nepe/iay
JIOIKEH GIOKHPOBATHCH TONBKO B TONOXKEHHH 3aJIHETO XOJa; KPOME TOro,
AoImycKacTes SJIDKLHFIUBKJ B HCﬁT’JB_‘ILHDM TIOJIOAKCHHH.

5233 B aBroMaTHYcckHX KopoSkax Iepesau, B KOTOPBIX  IPS/LyCMOTPEHO
“CTOAHOYHOE”  MONOKCHHE, OJOKAPOBKY  OCYNIECTBISIOT  JIHINE B
“CTOAHOMHOM™ TIONOMEHHH; KPOME TOro, JIONMycKaeTcs ONOKHPOBKA B
HCf‘iTpﬁJ]hHOM TIONOKCHHH W/HIH B NOJIOKCHHI 34JIHCTO X0/1a.

5234 B aBroMarTHueckHX KOpoOKax Iiepejad, B KOTOPHIX HE MPe/[yCMOTPEHO
“croaHouHoe” NMoJIoKeHNHE, OIOKHPOBKa JI0IYCKAaeTCs JIMIL B HEHTPAILHOM
TOMOKEHHH H/HIIH B NOJIOKEHHH 3a/IHETO X0J1a.

5235 [lpoTuBoyroHHoe  ycTpolicTBO  JOKHO  OBITL  CKOHCTPYHPOBAHO H
H3rOTOBJICHO TakuMm 00pa3oM, 4To0bl OHO IOJHOCTHE) COXPAHAIO CBOKO
S (EKTHRHOCTE Jlake IPH ONpe/IeNeHHOH CTeIeHH H3HOCA B Pe3ylbTaTe
2500 1HKI0B GIOKHPOBKH B KAK/I0M HATIPABISHHH.

53 DIEKTPOMEXAHHYCCKHE H MICKTPOHHBIC YCTPOHCTBA IS IPEIOTBPALICHHS
HECAHKIIAOHHPOBAHHOTO HCIIOJB30BAHHS [IPE/ICTABIAIOTCH I HCIIBITAHHA,
OIHCAHHE KOTOPBIX IIPHBC/ICHO B IIPHIIOKCHHH 6.

6. H3MeHeHne THIIA U pacnpocTpaHeHHe
obHUHATBHOIO YTBePKICHHS

6.1 Kaxaoe H3MeHeHHE THIIA TPAHCIIOPTHOTO CpejicTBa MM  KOMIIOHEHTA
JIOBOJIHTCS 10 CBEJIGHHS OpraHa 110 O(GHITHAIBHOMY YTBEPHKICHHIO THIIA,
KOTOPBIH  NIPEJIOCTABHI  O(pHMIMAIBHOEC  YTBCPHK/JICHHE JIAHHOMY  THITY
TPAHCIIOPTHOIO CPEJICTBA HIIH KoMIIOHeHTa obopy/losanus. B takom ciyyae
JTOT OPraH 110 OPHIUHAIBHOMY YTBEPAKICHHIO THIIA:

a) Mo pelaer, 1o COIJIACOBAHHIO C HW3IOTOBHTEEM, 4YTO HOBOE
OlilPlHHa.‘IBHOC YTBCPK/ICHHC THIIA JOJIKHO OBITH HIpCAOCTABIICHO,

b) JHGO  DpHMEHAET [POLEIypy, H3IOKCHHYHO B IyHkre 6.1.1
(TepecMOoTp) HIAKE, H, €CITH HTO TIPHMEHHMO, TIPOILETYPY, HITOKEHHYIO
B HyHKTE 6.1.2 (pacipocTpaHeHHe) HHKE.

6.1.1 Ilepecmorp

Ecin cBelCHHA, 3apCrHCTPUPOBAHHBIC B HHOOPMALMOHHBIX [MOKYMCHTAX,
H3MCHHIIHCh H OpraH 1o OItlHl[HaJ'IBHOMy YTBECPAJICHHIO THIIA NMPHXOJHT K
JAKIOYCHHIO, YTO BHCCCHHEIC M3IMCHCHHA HC 6yuyT UMCTE 3HAYHTCILHBEIX
HCGJI&I‘OII]JHHTHLIX llUCJlC,L[CTHHFl H 4TO B JIH0GOM Cly4ac 1cjlali ylupaBJICHHSA
HO-MPEKHEMY OTBEHAIOT TPEGOBAHHAM, TO M3MCHeHHe OBGO3HAYAOT Kak
“mepecMoTp”.

B TakoM cmydae opraH mo O(UITMANTLHOMY YTBEPHICHHIO THIA TIpH
HCOOXO/IMMOCTH  M3/IaCT 1ICPCCMOTPCHHBIC CTPaHHIIBl HH(POPMAIHOHHBIX
JIOKYMEHTOB, YeTKO YKashiBag Ha Kakaod mnepecMoTpeHHoH cTpaHuie
XapaKrep H3MeHeHHs H JatTy mepedsianus. CuHraercs, 4ro CBOAHbI
OGHOBJICHHBIH BapHaHT HHPOPMAIIMOHHBIX JIOKYMCHTOR, CONPOBOMK/ICHHBII
110/ipOCHLIM OLHCAHUCM H3MCHCHHUSA, OTBCYACT JIAHHOMY TpeboBanuio,

6.1.2 H3menenre 0003HAYAIOT KaK “pacripocTpaHeHHe”, €CIH MOMHMO H3MEHEHHS
JAHHBIX, 3apETHCTPHPOBAHHEIX B HH@!OPMBIH{DHHHX JOKYMEHTax:
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7.1

72

7.3

8.1

8.2

9.1

ﬂ) 'l"pEGyK)’l'Cﬂ JAOHONHHTCIBHBIC OCMOTPLI HIIH HCIIBITAHHA, b0

b) M3MEHHIIHCh  Kakde-Mbo  JlaHHBIe B Kaprodyke  cooOIeHHs
(32 HCKJIFOUCHHEM TIPHIIOKEHHH K Helt), mmbo

C) salpamHBacTces OfbHLLHLUJ];HDC YIBCPAK/JCHHC Ha OCHOBAHHH Dosiee
103/IHEH CEPHH [IONIPABOK I10CIIE €¢ BCTYIVICHHUS B CHILY.

l'lﬂ)wnep‘xcnenne D(t)PII]WEU'[HHOI"B YTBEpAKACHHUSA HIIA OTKa3 B O(t]Hl[PIHJ'IBHDH
VTBCPA/ICHHH BMCCTC C YKa3aHHCM W3MCHCHHI JIOBOJIHTCHA J10 CBCJICHHA
Joropapupalommxess  ctopoH  COrlamicHus, NPUMCHAIONHX —HACTOAIIHE
IlpaBuia, B COOTBETCTBHH C IIPOIE/Iypoii, OIIHCAHHOMH B IIyHKTe 4.3 BbIIe.

OpraH 110 O(HIMAIBHOMY YTBEPIKJICHWFO THIA, PACIIPOCTPAHAIONIHH
oHIHANBHOE YTBCPH/ICHHE, NPHCBAHBACT IOPSIKOBBI HOMEP KaikIoH
KapTOYKC COOOMICHHS, COCTAB/IACMOMH /1Sl TAKOI'O PACIIPOCTPAHCHHA.

Hpouenypbl oGecmeueHHs COOTBETCTBHSA
MPOMU3BO/ICTRA

[lpoueaypsl  obeclieyeHHsl  COOTBETCTBHA  [IPOM3BOJCTBA  JOJKHBI
COOTBETCTBOBATh  MPOLC/AYPAM,  H3JIOKCHHBIM B TIpHJIOKeHHH | K
Cornamennio  (E/ECE/TRANS/505/Rev.3), ¢ y4eToM HHIKECICAYIOIIMX
TpcboBaHuii:

TpaHCIOPTHBIC CPE/ICTBA/KOMIIOHCHTEl COIVIACHO HACTOSIIHMM IIpaBmiam
JOJKHBI ObITH M3IOTOBJICHBI TAKHM L)Gl)i:li(]l/l4 yTo0Bl OHH COOTBETCTBOBAIIH
ODHIHANEHO YTBEPAKIACHHOMY THITY H OTBEHAIH TPeGOBAHHAM, H3N0MKEHHEIM
B OOOT'BETCTEYIO'[[leﬁ HacTH (‘{aCTEX) HACTOATIHX nPaEH]'L

B cnydac KadI0ro THIA TPaHCHOPTHONO CPCACTBA HIH  KOMIIOHCHTA
HPOBO/ISITCS HCIILITAHNMS, IIPE/IITHCAHHBIC B COOTBETCTRYIOMICH YacTH (4acTax)
HacTOANIHX Hpamm Ha OCHOBE CTATHCTHYECKOTO KOHTPONA H HPOHSBOHBHOﬁ
BEIGOPKH COTTIACHO OJIHOM W3 PETyNAPHBIX MPOIe/yp obecreveHns KauecTsa.

KomnereHTHBIH 0praH, IpeiocTaBUBLINH ODHIIHAILHOE YTBEPAKICHHE, MOKET
B oboe Bpem:A  [IpOBCPATH  MCTOMbl  KOHTPOIS 34 COOTBECTCTBHCM
MPOH3BO/ICTBA, IPHMEHAEMBIE HAa KakKIOM IPOH3BOJICTBEHHOM OOLEKTE.
Taxkue TIPOBEPKH 00BIYHO IPOBOJATCA C IIEPHO/IHYHOCTEIO O/IHH pa3 B JiBa
roja.

CaHK[[l‘Iﬂ, HaJIaraeMble 32 HECOOTBETCTBHE
NpoM3BOJACTBA

OduiHanbHoe yTBEpH/ICHHE THIA TPAHCIIOPTHOIO CPE/ICTBA/KOMIIOHEHTE,
TPe/IOCTABICHHOE Ha OCHOBAHHH HACTOAIIHX [TpaBHIL, MOXKET GBITh OTMEHEHO,
CCMH HE CGSJ'[KJ}'[HIOTCH T‘peGDBﬂHHﬂ_, H3IIOKCHHBIC B ITYHKTE 7 BHIIIIE.

Ecin kaxas-miGo [lorosapusaromasics cropona CornameHus, IpUMCHSEOLAs
HacToAllHE l'lpamma, OTMEHSACT TIPEIOCTAaBICHHOC €O paHee od)ﬁuuam.uee
YTBEpKIACHHAES, OHa HeMEUIEHHO yBeaoMIseT o6 2TOM  JIpyTHE
JloroBapHBaomiecs CTOPOHBI, TIPHMCHAIOIHE HacTosmue 1lpaBmna,
HOCPE/ICTBOM  KApPTOMKH, OTBeHaomicii o0pasiy, UpPHBCICHHOMY B
HPHIOKCHHT 2.

OxoHuYaTeJBHOE NpeKpalmeHne MpoH3BOACTBA
Ecnu gepikarens OGHIHAILHOIO YTBEPHKICHHA IIONHOCTBIO IIPEKpalllaeT

IPOH3BOJCTBO THIIA TPAHCIIOPTHOI'O CpeLlC'l'Ha/‘KOMllOHEH'la, Oibldlu’liiJJbHO
YTBEPKICHHOI0 Ha OCHOBAHHH HACTOAIIMX HPHBHH, OH COOG[I]HST 00 aroMm
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10.

10.1

KOMIICTCHTHOMY OPIaHy, Npe/IOCTABHBIIEMY O(QUIHMAIBLHOS YTBEPKICHHE.
Ilo TIOMYYCHHA HaleKAIIEro COOOTIEHHA JaHHEBII opraH YBeJAOMIIAET o6
stoM apyrue Jloropapupaioniecs croporbl Cormamenusi, IpHMEHSONIHE
Hactosmue [lpapmia, 1ocpescTBOM KapTouKH, OTBeuarouiel obpasiy,
HPHBEICHHOMY B IPHJIOKCHHH 2.

Hazpanus u agpeca TeXHMYeCKHX CIyk0,
YINOAHOMOYECHHBIX NPOBOAUTL HCIILITAHHA
HA 0 HUHAILHOE YTBEpPKAeHHe, H OPTaHoB
no OQHUHAILHOMY YTBEPAK/ACHHIO THNA

JloroBapuBatomecs c¢ropoHbl  COrNailcHHs, TIPHMEHAIOIHEE HACTOAIHE
IlpaBuna, coodaiwr B Cekperaprar Opradnsanun O6bvenunenHsix Haupii
Ha3paHHd H ajpeca TEXHHYESCKHX Cﬂy}l(ﬁ, YHOJHOMOYEHHEIX IIPOBOHTE
HCIIBITAHHS HA OQUIMAIBHOC YTBEpK/ICHHE, 4 TAKKC OPraHOB 110
O(HIHAIBHOMY YTBEPH/ICHHIO THIIA, KOTOPBIE PEIOCTABIAIT O(HIHAIBHOE
VIBCPAKICHUC M KOTOPLIM CICIYCT HALPABISITL BBIIABACMBIC B JIPYIHX
CTPaHaX PErHCTPAIIHOHHBIC  KAPTOYKH  OQHIHAILHOTO  YTBEPHKICHHA,
pacnpocTpaHeHHs OQHITHANLHOTO YTBEPKICHHA, OTKa3a B O(GHIHATEHOM
YTBEPHK/ICHHH HIIH OTMEHEL OpHIMATIBHOTO YTBEPIK/ICHHSL.
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3

(MakcuMmanbabiil gopmat: A4 (210 MM x 297 Mm))

HNudopmaunonnelii 10KYMeHT

B coorBercTBHH ¢ llpasumamu Ne [xxx] OOH o emHHOOOPa3HEIX IIPEATHCAHUAX,
KacawIlHxcs 3AUTHTHL ABTOTPAHCIIOPTHBIX CpC/ACTB oT HCCAHKIIHOHHPOBAHHOI'O
HCIOJIB30BAHHA H Oqurll.lPl'dJJhH()l'() YIBCPAKICHHA yC'l'pOﬁ d U OpeJloTBpalluCHHA
HeCaHKIHOHHPOBAHHOTO HCIIONB30BAHHA (IIPH IOMOILH GIOKHPYIOMIEH CHOTEMEBI)

1. OBune MoNoKEHHS

1.1 Mapka (TOproBOC HAHMCHOBAHUC H3TOTOBHTCIIA)! .vvivveveruieriaeeniesianeseenianins

12 Tum: - e e

1.3 CpencTBa  HACHTHOHKANHH —THINA TIPH  HANMHYMH ~ MapKHPOBKH — Ha
ycrpoiicrse': .

13.1 MecTo NPOCTABNCHHA YTOH MAPKHPOBKH: .vouviieetereiiasesessisisssssessisssssseasossnas

1.4 Kareropus tpaHciiopTHOTo cpesictsa’:

1.5 HasBaxue 1 ajgpec H3TOTOBHTEIIS:

1.6 MecTo npocraBieHnA 3HaKa opuHAIbHOTO yTBepAcaenna EDK: ...
1.7 Anpec(a) cOOpOUHOTO(BIX) HPEAIPHATHA(HI): vovveuiiiiiiiiiir i iicniseieeiiaiae
2. OfmHMe XapaKTePHCTHKH KOHCTPYKIJHH TPAHCIIOPTHOTO Cpe/ICTBa

2.1 Mororpadun WHIKH HEPTEHKH TPAHCIOPTHOTO CPECTBA, HPEICTABIAIIICTO

JIAHHBI THIL ......... e eeeteeerieeeeeattae—aeeeeitteeeenaiaannraeeiitees

22 VIIpaBIIeHHe: TEBOCTOPOHHEE/ TIPABOCTOPOHHEE «.vvviierersiriiinssesessasssessianians

3. Paszmianbie jaHHBIC

3.1 VYerpoiiersa Uis 1IPeI0TBPAILEHHS HECAHKIIHOHHPOBAHHOIO UCIIONb3OBAHMA
TPAHCIIOPTHOIO CPE/ICTBA

3.1.1 3alMTHOE YCTPOHCTBO:

3111 [MogpoGHoe oHHMCaHME THIA TPAHCIOPTHOIO CPEACTBA B OTHONICHHH

PACIONOKEHUA H KOHCTPYKIHH OOOpY/IOBAHHS yIpaBlicHHs Hin Oloka,
Ha KOTOPBIE BO3ICHCTBYET 3allIHTHOE YCTPOHCTBO: .ovvvvurveriiiessesesiassnsessinnians

3.1.1.2 UepTeskH 3alMTHOrO YCTPOHCTBA M €TI0 KPCIUICHHH Ha TPaHCIIOPTHOM
cpejicTBe: - OSSPSR TSP
3.1.1.3 TeXHHIECKOS OLTHCAHNE YCTPOHCTBA: ...
3.1.14 IlopoGHas HHpOpMAIA o6 HCTIOJIB30BAHNT GIOKHPYHOIIHX
KOMOMHAIHH: ........ e eeeeeeenieeeeeeiateee—eeeeeitteeeaaaaianaraeeiiteen

Eciu cpe/icTBo WICHTHGHKAIIHH THITA BKIKOYACT 3HAKH, HC HMCIOIHC OTHOIICHHS K ONMCAHHIO THNA
TPAHCTIOPTHOTO CPE/ICTBA, KOMITOHCHTA HITH OT/ICBHOTO TEXHHYCCKOTO AICMEHTA, OXBATHIBACMBIX B
HACTOAIIEM HH(OPMAIHOHHOM JOKYMCHTE, TO TAKHE 3HAKH YKa3bIBAIOTCA B JIOKYMCHTAIIHH B BH/IE
oboszHagcHns 7 (ranpumep, ABC??12377).

B COOTBETCTBHH ¢ ONPC/ICICHAAMH, CoiepkaninMucs B CBOTHOH PeoiIioNHK O KOHCTPYKIHH
Tpaicnoprhex cpesiers (CP.3) (nokyment ECE/TRANS/WP.29/78/Rev.6)
(http://www.unece.org/trans/main/wp29/wp29wes/wp29gen/wp29resolutions.html).

HenyxHoe BRIYCPKHYTE.

GE.20-17424
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Coob0menne

(MakcumaibHbli Gopyat: A4 (210 x 297 mm))

HallpaBJICHHOC! Hassanue AAMHHHCTPATHBHOI'O OpraHa;

Kacamwlueecs 2 HpeOCTaBICHHA Oq)HLll'la.'ILH OT0 YTBEPHKACHUA
pacrpocTpaHeH s o(GHITHATEHOTO YTBEPAKICHHS
OTKa3a B OClJHl[HaJ'ﬂ:HDM YTBEPAKICHHH
OTMCHBI Od)lflLl]fIﬂJH:HOl"ﬂ YTBCPuKJICHHA
OKOHYATC/IBHOIO NPCKPAUICHHA [TPOH3BO/ICTBA

THNA TPaHCTIOPTHOrO Cpe/CTBA B OTHONICHHH €ro YCTpoHCTB ANA TpeoTBpallleHHs
HECAHKIIHOHHPOBAHHOTO HCIIONE30BaHHS Ha ocHoBaHuH [Ipaenn Ne [xxx] OOH

Odunmanstoe yreepsiacHae No .. Pacupocrpanenne No.....................
OCHOBAHUC A PACIIPOCTPAHCHHA:

Paznen I

1. OO0mHE NONOKEHHS

1.1 Mapxka (TOProBoc HAMMCHOBAHHE HITOTOBHTCIIA)! «.vvvuvvviniisiinsiresesiensssissssnsisssniens

1.2 Tum:

1.3 Cpeacrtsa HIEHTH()HKAIMA THIIA [IPH HAIWYHH MAPKHPOBKH HA TPAHCIIOPTHOM
Cpe/ICTBE/KOMITOHCHTE/OT/ACIBHOM TCXHHEICCKOM MNIEMEHTE ¥ L.vviiiiiieciicecees

1.3.1 MecTo IPOCTABICHIA ITOH MAPKHPOBKH: .o.vvvesireesesinssesensiasassessesssessssaessssssssssensnes

1.4 Kareropus TpaHCIIOPTHOTO CPEICTBAY oiiiiiiiiiciiesisiee st e

1.5 HauMeHOBAHHE H Q/IPEC HBTOTOBHTEINT weruveesreeireeseeeeessseessiassessseesesnnessasannrssnnsensens

1.6 Mecro npocraBneHis 3Haka oduipanrsHoro yreepxaeHus EDK: ...

1.7 Anpec(a) cGopouroro(bix) npeAnpusTHa(ui): .

Pasnen I1
1. JlononuurensHas HHbopMariH (Ie 9To IPUMEHHMO): CM. 10GaBIcHHE
2. Texuuueckas cyx0a, yIOIHOMOYCHHAS IPOBOHTE HCITBITAHUA: .

OTiHIUTENbHBI HOMEp CTPAHBL, IIPEIOCTABHBILCH ODHIMAILHOE YTBEPH/ICHHE PACPOCTPaHHBLLIETH
of Ie YTBEpIIeHHE 0T i B o M YTBEPHICHHH/OTMEHUBILIEH OPHIHAILHOS
VTBEpIKIeHHE (CM. TiO. [paemun, Hecs OHIMATEHOTO YTBEPSKICHHS).

HemykHOE BEIIEPKHYTH (B HEKOTOPBIX CIYHastX, KOT/Ia ICacTes Gonee o/JHOI 3amucH, HeT
HEOGXOMMOCTH B BEICPKHBAHHH KaKHX-JHOO NONOKCHHH).

Ecnu cpe/icTBo HICHTHOUKAIIH THITA BKIKOYACT 3HAKH, HC HMEIOTINE OTHONICHHS K ONHCAHHIO THIA
TPAHCIIOPTHOTO CPE/ICTRA, KOMIIOHEHTA HIIH OT/ICIBHOIO TEXHHECCKONO JIEMEHTA, OXBATHIBACMEIX B
HACTOAIIEM HH(OPMAIHOHHOM JIOKYMCHTE, TO TAKHC 3HAKH YKAIBIBAKTCA B IOKYMCHTAITHH B BH/IC
oGoznageHud “7” (Hanpumep, ABC?71237?).

B cooTBETCTBEH ¢ ONPEICICHHAMH, coiepkammMuc B CBOHON Pe3omonmy

0 KOHCTPYKIHH TpancnoprHeiX cpeiers (CP.3) (rokyment ECETRANS/WP.29/78/Rev.6)
(http://www.unece.org/trans/main/wp29/wp29wes/wp29gen/wp29resolutions. html).
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I[ﬂ'l'ﬂ COCTABJICHHA IPOTOKOIA HCHBITAHHAL «ovivniieiiiiiiiiiiieisi s e

HOMep TIPOTOKOJIE HCITBITAHHSA:

3ameuaHus (€CAM OHH HMEKOTCA): CM. jlobaBieHHE

Me

Jara: . TP PPN

Tloanucs: ....... .. et eeeeeeeeieassesetteeeeeeeeieiannnnanntaeeeeeeeiianns
K nacrosiemy npuaraeres ykasarellb HHGOPMAaHOHHOH JOKYMEHTAIMH, KOTOpast
6bLIa ¢IaHA OPTaHy 10 OMHIHATEHOMY YTBEP/KISHHIO THITA H KOTOPas MOKET GBITh
TIOJIYHEHA 10 3aIIpoCy.

Jobdasnenne

K CBHAETENLCTBY 00 OHIHanbHOM yTBepskaeHAd Thara Ne... OOH,

Kacaroleecs o @Hl THAIBEHOTO YTBEPAKICHHA THIIA TPAHCIIOPTHOIO CPEe/ICTBA HA OCHOBAHHH

[Ipasun Ne [xxx] OOH

JlononHuTeIbHAs HHhOpMAIys: OO P OO PPN

Kparkoe onicanne yerpoiicta (yCTpOHCTR) /ISl IPEIOTBPAIIICHHA
HCCAHKIHOHMPOBAHHOIO HCIO/B3OBAHHSA U HACTCil TPAHCIIOPTHOIO CPE/CTBA,
Ha KOTOPBIC OHO (OHM) BO3ICHCTBYET(BO3ACHCTBYHOT)

3ameuaHuns: - OSSO
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Ipuioxkenune 3

CxeMbl 3HAKOB Od)l’llllla.]'lbllﬂl"o YTBEPKIACHHHA

(M. nyHkrh! 4.4-4.4.2 Hacroswmux Ipasu)

. Fose  RXXx - 001234 ~fe

a = 8 MM MHH.

TIpuBe/icHHBIH BB 3HAK OMHIHANEHOrO YTBEPXKCHHSA, I[IPOCTABICHHBIH Ha

TPaHCIIOPTHOM CPe/CTBe, YKAa3bIBACT, YTO JAHHBIH TUII ObUI O(HIMANIBHO YTBEPHKICH B

Huzepnannax (E 4) na ocnoBanuu [pasin No XXX OOII noa Homepom oduiuanbHoro

yrepaaenis 001234, Tlepseie nse mudpsl (00) HOMepa oQHIMANBHOTO YTBepAUICHHA

YKa3BIBAIOT, YTO O(UIMATBEHOE YTBEpPAKCHHE ObLIO NMPEJOCTABICHO B COOTBETCTBHH C
tpebosanisamu [pasun Ne XXX OOH B HX nepBoHAYaILHOM BH/JIE.

GE.20-17424
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IIpoueaypa HCNBLITAHMA HA H3HOCOCTOHKOCTEL YCTPOICTE
AJis NpeaoTBpalleHuy HECAHKIHOHHPOBAHHOIO
HCNOAbL30BAHNS, AEHCTBYIOLMX HA PYJEeB0O€¢ YIIPaBJIEHHE

S
—

22
221

2.2.3

225!

2.2.6

HcnsiratensHoe 000py10BaHHE

Hensir

JIBHOC O 6{7pyuﬁ)ﬁ dHHC COCTOMT:

M3 apMaTypel JUiA  KpelvieHHs o0pasiia  pyJeBOTO  YIpaBICHHA B
KOMILIEKTE ¢ YCTAHOBICHHBIM HA HEM YCTPOHCTBOM LIS TIPEIOTBPAIlCHHS
HECAHKIIMOHHPOBAHHOIO HCIOJIB30BAHMSA, KAK 9TO OIPE/ICICHO B IIyHKTE 2.5
HacTosmux lpasii;

npucroco0neHHs JUIA  aKTHBAIIHH M JIC3aKTHBAIMH  YCTPOHCTBA  JUIst
Npe;I0TBPANIEHHA HECAHKITHOHHPOBAHHOTO HCIIONIB30BAHMNA, KOTOPOE J0IIKHO
NPe/lyCMaTPHBATh HCIONB30BAHHE KIIIOUA;

HpHCHOOOGﬂeHPHI JUIsl TIOBOpOTA PYJNEBOI0 BaXia OTHOCHTCIIBEHO yc’rpoﬁcrsa
JUTA TIpEIOTBpAIllCHHA HECAHKITHOHHPOBAHHOTO HCITONB30BAHHA.

MCTDD, HCIBITAHHA

OGpaser;  pyleBoro  ynpapieHHs, —cHaGMKEHHOro  YCTpoicTBOM  UIA
pCAOTBPAINCHHA HECAHKIIMOHHPOBAHHOIO HMCIIOJIBL30OBAHHA, KPEHHTCA K
apMaType, YIOMSIHYTOH B yHKTe 1.1 Bbie.

OI'IHH IHKJI HCITBITAHHA COCTOUT U3 CHCYIOMHX OI'IEPE"HI:‘I:

HavansHoe TIOIIOKCHHE. VYerpoiicteo uIs HpE/IOTBPAIlCHUS
HECAHKIIMOHUPOBAHHOIO HCIIONB30BAHUS [IC3aKTHBHPYCTCH, a PYJICBOH Bail
[OBOPAYHBAETCH 10 TAKOI'O IOJIOKEHHA, KOTOPOE IIPEI0TBpalllaeT BKIOYEHHS
ycTpoiicTBa s TIpeloTBpalCcHIA HECAaHKIIHOHHPOBAHHOTO HCIIOIB30BaHHA,
€CHIH TONBKO IaHHBIH THII YCTPOHCTBA HE IIPE/lyCMAarpHBACT BO3MOMKHOCTH
G/IOKHPOBKH B J1H0GOM HOJIOKCHUH PYJICBOTO YIIPABICHHS.

PaGouce HOJOKCHHE, Yerpoiicto U1t [PEAOTBPALICHAS
HECAHKIIHOHHPOBAHHOTO HCIIONB30BAHUA NCPEBOJAUTCH H3
JAC3AKTHBHPOBAHHOIO B aKTHBHPOBAHHOC TIOJIOKCHHMC ITPH ITOMOIIH KITFOYAa.

A.K'l'I/lB'dLlPl}L PyMEBDﬁ BaJI BpalmacTes TakuM OGp'd'SDM, ‘il'OGbl llpl‘].‘lal'dEMbl;l K
HEMY KPYTAILHHA MOMCHT NPH BKIOUCHHH YCTPOHCTBA JUIA IPCIOTBPALICHAA
HBCEHKIIHOHHPORHHHDFO HCITOJIB30BAHUA COCTABIAN 40 + 2 Hwm.

J]C]ﬂKTHEE.L[Hﬂ. yCTpDﬁCTBD JUIA TNIPCAOTBPAIICHHA HCCAHKIIHOHMPOBAHHOTO
HCIIONB30BAHKMSA AS3aKTHBHPYCTCH IIPpH 11IOMOIIH OOBIYHBIX CpeACTB, IIpHYEM
U151 00CTYCHHS OTKIIOUCHHS KPYTALIA MOMEHT YMCHBIIACTCA 0 HYJIS.

BBIBEI[EHHE H3 paﬁaqem TIOMIOKCHHA. PyﬂEHOﬁ Ball BpalacTes /10 TaKoro
MOJIOKCHHA, I[IpH  KOTOPOM  HCKJIKYACTCA BO3MOXKHOCTH  IIPHBC/ICHUA
yeTpoicTsa U IPpeloTBPAIEHHS HECAHKIIHOHHPOBAHHOI'O HCILOJIb30BAHUS B
JIeHCTBHE.

BpauieHHe B IIPOTHBOIONOKHYIO CTOPOHY. [10OBTOPHTB OlICpAIlHH, ONKCAHHE
KOTOPBIX ILIpHBeAcHO B nymkrax 2.2.2, 2.2.3, 2.2.4 u 2.2.5, Ho npu otom
PpyJIcBoii BaJl BPALIATH B IPOTHBOIOIOKHOM HAllPABJICHIH.

Ecin ycTpoiicTBO JUIs NPE/IOTBPAILICHHS HECAHKITHOHHPOBAHHOTO HCIIONBL30BAHHS NPE/[yCMATPHBACT
BO3MOKHOCTE GIOKHPOBKH B JIKOGOM IOJIOKCHHH PYJICBOIO YIPABICHHS, TO IPOLE/IYPEL, OIHCAHHE
KOTOPBIX IPHBE/IEHO B yHKTax 2.2.3 1 2.2.5, onyckarores,
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BpEMEHHDFI HMHTCpBAL MCKY JABYMA IIOCJICA0BATCABHBIMH BKIKYCHHAMH
ITOTO YCTPOHCTRA JOMKEH COCTABIATE MO KpaiHeH Mepe 10 .

LIMKIT HCITBITAHHS HA H3HOC [TOBTOPACTCS COOTBETCTRYIOIIEE KOJIMHECTRO pas,
KaK OTo onpejeieHo B nyskre 5.2.1.3 nacrosmmx [pasmn.
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IIpoueaypa HCNBLITAHMA HA H3HOCOCTOHKOCTEL YCTPOICTE
AJis NpeaoTBpalleHuy HECAHKIHOHHPOBAHHOIO
HCTOJIL30BAHNA, NeHCTBYIONIHX HA PYy/IeBoe YNpaBienue,
¢ npuMeneHHeM NPHCNocodaeH s 1Sl OrpAHHYeHHs
KPYTHILIEr0 MOMENTA

1.

5]

8]
—

235
2.6
2.7

18

Henbitarensaoe obopyaoBaHHe
HenprratensHoe OSOpyHOEaHHE COCTOHT H3:

ApMATYPBI UIH YCTAHOBKH COOTBCTCTBYROLIUX YacTel CHCTCMBI PyJcBOIo
YIpaBJICHHA HIA, C€CIH HCIBITAHAC IPOBOJHICH HA YKOMILICKTOBaAHHOM
TPAHCIIOPTHOM CPE/ICTBE, TIOALE MHOH CHCTEMBL , C NocoOHOI 11 OJIHATE BCC
YIpaBIAEMEIC KOJNECa TaAKHM OGPEEOM, 4TOOLI OHH HE KACAIUCh TIOBEPXHOCTH
3CMIIH, H

YCTpOiicTBa HIH YCTPOHCTB, CHOCOOHBIX PasBHTh H H3MEPHTH KPYTAIIMI
MOMEHT, MpPHIATACMELH K PYJCBOMY YIIPABICHHO, KK OTO MPE/THCAHO B
nynkre 2.3 llorpemHocTs B M3MEPEHHSIX JIOIDKHA COCTaBiIsTh He Goree
2 TIPOICHTOB.

Onucanue NPpOLEIYpPhl HCITBITAHHA

Eciu  ucnwrranne IpOBO/HTCH Hd YKOMIUVICKTOBAHHOM  TPAHCIIOPTHOM
CpE/CTBE, TO HE JTOJKHO OBITH HHKAKOTO COITPHKOCHOBEHHA MEKIY BCEMH
YIpaBJIIEeMBEIMH KOJME€CAMH TPAHCIIOPTHOTO CPEICTBA H TTOBEPXHOCTRIO 3EMITH.

3aMOK PyJICBOTO YIPABJICHHSA AKTHBHPYCTCA TakuM obpasoM, uToGwl pylesoe
ylIpaB/IeHHe GbUIO 3a0/I0KHPOBAHO.

K pyneBoMmy Koilecy NpHIIaracTcsi KpyTAIIHHE MOMCHT Ui oBCCIICUCHHS Cro
BpaLICHHS.

Llpior HenbiTaHuii BKIIOYAeT BpallleHHe pyleBoro xoseca Ha 90°, sarem
BPAILCHHE B IIPOTHBOIO/NIOKHOM HallpapicHHd Ha 180°, mocie 4ero BHOBb
ciejlyer BpamieHHe Ha 90° B IEpBOHAYANBHOM HAIIPABICHHH (CM. PHCYHOK);

oauH muka = +90°%/-180°/4+90° npu nonycrivom orkioHeHHn +10 %.

+90°

+90¢° -180°

IIpoaoIKHTENBHOCTD IHKIA cocTaBier 20 + 2 ¢.
[IpoBoaHTCS MSTE IIHKIIOB HCIIBITAHHS.

B X0IC Kax/Ioro IHKIA HCHBITAHHA MHHHMAJIBHOC 3apCrHCTPHPOBAHHOC
3HAYCHHEC KPYTALICTO MOMCHTA JIOJIKHO OBITH BHIIIE 3HAYCHH:, yKa3aHHOTIO B
mynxre 5.2.1.4.2 Hactosmmx [lpasm.
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IKCIJTYATANNOHHBIE IAPAMETPBI H YCJ0BUS UCHIBITAHHH
YCTPOICTB /U151 IPeI0TBPALIEeHHS] HECAHKIHOHHPOBAHHOIO
HCNO/IL30BAHUA (IPH NOMOLH §JI0OKHPYIOIIEH CHCTEMbI)

OKCILUTYaTallHOHHBIC MTAPaMETpPBI
[IpuBecHHbIe HiKe TPeOOBAHHA HE IPHMCHAOTCS:

a) K TEM KOMIIOHCHTaM, KOTOPBIC YCTAHABJIUBAIOTCA W HCHBITRIBAKOTCA B
Ka4uecTBE YacTH TPAHCIIOPTHOTO CPEJICTBA, HE3ABHCHMO OT TOIO,
YCTaHOBJICHA ﬁ]]Ol\"[‘lpyIO].l.lﬂﬂ CHCTCMA HIIH HCT (HﬂllpHMCp, OI'HH,
CHCTEMA OXPHHHUﬁ CHI'HAJIH3AIHH, HMMOGI/UIPUHTUP), HIH

b) K TEM KOMITOHCHTaM, KOTOPLIC paHeC ObLTH TIO/IBEPTHYTHI HCITBITAHHKO
B KaYeCTBE 4aCTH TPAHCIIOPTHOTO CPE/CTBA, CCIHH NPEACTABICHO
JAOKYMCHTAIIBHOC IIOITBCPIKICHHC.

Bce KOMIOHEHTH! GIOKHpYHOIEil CHCTeMBI 10JGKHEI (DYHKIHMOHHpOBaTh Ge3
KaKHX-T00 HAPYIICHHI B HHAKCCIICTYIONHX YCIOBHAX.

Kinmarnaeckue ycnosus

YC’IHHHHJIHBHEI'CH JiBa KJacca TEMIICPaTyphbl OIpr)ﬁﬁK)LLlEfl Cpeibl,
OlIpe/IeIIsIeMbIE CIIEIYIONIMM 00pa3oM:

a) ot —40 °C o +85 °C g yacteii, OLISKAIUMX YCTAHOBKE B Ca/lOHE
WM DaraxHOM OT/ICIICHHH,

b) or —40 °C pmo +125 °C ans wacTeil, MOJUICKAIHX YCTAHOBKC B
JIBUTATEABHOM OTCEKE, SCIH HE O'OBOPEHO HHOE.

CreneHp 3alIHTh IPUMEHHTENBHO K YCTAHOBKE

JlomkHa BBITE obeciietena clIe/yloIas CTeleHb 3alMThHl B COOTBETCTBHH ©
nyGmkanueit MDK 529-1989:

a) 1P 40 1u1s yacTeli, NOUICKAIIMX YCTAHOBKE B CallOHE,

b) 1P 42 i1 bacTeH, TI0/UIEKANMX YCTAHOBKE B CAJIOHE TPAHCIIOPTHBIX
Cpe/iCTB ¢ Ky30BOM THHA “pojactep’/“adToH” H  JICrKOBEIX
ABTOMOOHIICH € OTKU/IHOH KPBILICH, SCIIH € YYCTOM MECTd YCTAHOBKH
Tpebyertcs Gonee BbicoKas cTeneHb 3amuTsl, deM [P 40,

c) IP 54 juis Bcex ApYrHX HacTeil.

HarotoButeis  Gnokupylouicii  CHCTCMBI  MOXCT — HPCAYCMOTPCTh B
HHCTPYKIHMAX [0 YCTAHOBKE J00ble  OpaHHYeHMH B OTHOLICHHH
PAacIoIoKCHHA m06oH YacTH ¢ TOMKH 3peHHA BO3EHCTBHA NBUIM, BIATH H
TEMIIEpaTyphl.

Cr1oco0HOCT HEPEHOCH T ATMOC(EPHBIE YCIOBHS
CeMs jieit B cooTBeTeTBHH ¢ MOK 68-2-30-1980.
DIIEKTPHYUECKHE YCIOBHUSI

HomunausHoe nojasaemoe Hanpsikenune: 12 B.

PaGoumii AMama3oH MolaBaeMoro HampspkeHus: ot 9B g0 15B B
TeMIIEPATYPHOM JIHAIA30HE, OTOBOPEHHOM B IyHKTe 1.1.1.

JlomycTtimoe BpeMs 1 mepeHanpsoxenus mpu 23 °C:
U= 18 B, makcumy™m | u

U = 24 B, MakcuMyM | MHH.
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Yenosus IPOBCJICHHA HCIL BITAHHIA

Bce HCHBITAHHS TIPOBOJIATCH ITOCIE/IOBATEIIBHO HA OJHOH GIOKHpYROINEH
cHcTeMe. BMecTe ¢ TeM 110 YCMOTPEHHIO OpraHa, MPOBOJISIIETo HCMBITAHHE,
MOTYT HCITOJNB30BATLCA JOMOIHHTCILHBIC oﬁpazuu, CCITA CHHUTACTCH, UTO dTO
HC [IOBJIHACT HA PC3YJbTATHI APYIHMX HCIILI TaHHII.

HopMaibHbIC YCIOBHS NPOBE/ICHHS HCITBITAHHH
Hanupsisxenne U = (12+0,2) B

Temmepatypa T = (23 + 5) °C.

Henbiranmns pabounx XapakTepHCTHK

Bee KoMIOHEHTE! GXIOKHPYIOIICH CHCTEMBI JOJDKHBL OTBCHATH TPeOOBAHIAM,
H3JIOKCHHEIM B ITyHKTax 3.2-3.9.

Ilo 3aBepIeHHH BCeX HCIBITAHHIT, OIIHCAHHBIX HIKeE, OIOKHPYIOLLAN CHETEMA
HCTIBITHIBACTCA B OGBIMHBIX YCIIOBHAK [IPOBE/ICHHA HCIIBITAHHI, YKa3aHHBIX B
nyHkre 2.1, ¢ menblo OpOBEpKH TOTG, HNPOMOKACT JIH OHA HOPMAIBHO
YHKIIHOHHPOBATD. JlO NPOBCACHHS THX UCILITAHUIL IPH HCOOXOAUMOCTH
MOTYT ObITh 33aMCHEHBI [LIABKHE [IPEIOXPAHATEIH.

Ecmu HEKQTDPEIE HCIIBLITAHHA, HPOBE)'[CHHB KOTDPBIX TIPE!}]yCMO'I'PEHO B
KaZK/10M H3 OTHX ITYHKTOB 10 IIPOBCPKH paﬁolmx XApaKTCPHCTHK, ITPOBOAATCH
CepHHHO Ha OJHOMH H TOIl K¢ GloKupYyIolIei CHETEME, TO HIPOBEPKY paGouHx
XapaKTEPHCTHK MOMKHO IPOBOJHTh TONBKO OJHH pa3 LOCHE 3aBepLICHHS
YKasaHHBIX HCllbl'lHl'll/ll:‘l BMCCTO HPOBC/ICHHUA IIPOBCPKH pHGU‘{l‘lX
XAPAKTePHCTHK, [PEAYCMOTPEHHON B STHX IYHKTaX, IOCIe KAKIOro H3
yKﬂHﬂHHBIX wenbTaHui. H3rorosuremn © TOCTaBIHKH TPE‘\HCITOI'YI'F"JX
CPE)]CTB JOJIKHBL l'apaHTHPOHﬂTb l'IO.F[y"IeHHE y}]OBﬂETHUpHTE.ﬂLHBIX
Pe3YILTATOB TOJIBKO 110 HECOBOKYIHBIM IIPOLCLYPaM.

VeTOHYHBOCTE K H3MEHEHHAM TeMIIEpaTyYpPhl H HALIPSKEHUS

COOTBeTCTBHE TeXHHUECKHM TPeGOBAHHAM, HINOKEHHBIM B MyHKTE 3.1,
JIOIKHO TAKKE [IPOBEPATHCA TIPH CIIE/IYIONIMX YCIOBHAX:

HensrratensHas TeMiepaTypa T(—40+2)°C

HcnbrrateisHOE HAlIpsKeHHE U=09+0,2)B
IlpoomknTensHOCTh BeIlepKHBaHHA 4 vaca.

Jlia dacTeid, nojuiekaMX YCTAHOBKE B CaIoHe WIH GarazHOM OT/IC/ICHHN:
HenbrratebHas TemiepaTypa T-(+85+2)°C

HensitatensHoe HaNpsiKeHHE U=(15+02)8
HpOIIO.‘I)'l(HTEHbHOCTb BBIICPKHBAHHA 4 yaca.

)-l‘]'lﬂ ‘TﬂCTEI;‘I, NOJUIC)KAIHX YCTAaHOBKE B JIBUTAQTCIIBHOM OTCCKE, €CJIH HC
OrOBOPCHO HHOC!

HenblrarensHas TeMiepaTypa T=(+125+2)°C
HenpiTaTe bHOS HAIPSIKEHHE U=(15+02)B
[1ponomKHTeBHOCTE BEUICPKHBAHHA 4 Haca.

Ha 610KHPYIOLLYIO CUCTEMY — KAK BO BKIIOYCHHOM, TAK H B OTKIIOYCHHOM
COCTOSHHH — JIOJGKHO I[I0/1aBaThesl H3OBITOYHOEC HANPKCHHE, PaBHOE
(18 +0,2) B, B Teuenue 1 vaca.

Ha 6J10K]‘lpyl0]llyl() CHCTCMY — KaK BO BKJIKOMCHHOM, TaK H B OTKJIHYCHHOM
COCTOSHHH — JIOJDKHO 110JaBATBCA H30BITOMHOE HAUPKCHUE, PABHOC
(24 £ 0,2) B, B Teuenne | MuH.
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3.3

34

35

besonacHoe ll)yHKLLHOHHp()B&HI/lE 1OCJIC IIPOBC/ICHHA HCIIBITAHHA Ha IIBLIC- H
BOJIOHEMTPOHHIIAEMOCTE

Ilocie mpoBejeHHS WCHBITAHHS HA TIEUIC- H  BOJIOHETIPOHHIEEMOCTE B
COOTBETCTBHH ¢ TonoskermsiMH MOK 529-1989, B xojie kotoporo jomkHb!
obecieYHBaThCA CTCIICHH 3alUTHL, YKa3aHHbIC B IyHKTE 1.1.2, 10JKHbI GbITh
MOBTOPHO NIPOBEAEHEI HCTTEITAHHA paﬁoqux XapaKTepHCTHK B COOTBETCTBHH C
yHKTOM 3.1.

C cornacusi TeXHHYECKOH CHy)KﬁLI To TpCﬁGEaHHC IIPHMCHATL  HC
obA3aTeIBHO HpH CICAYIONIMX 00CTOATEIBCTBAX:

a) opHIMaIbHOE yTBep/IcHHe OJIOKHPYIOMICH CHCTEMBI, THII KOTOpOIt
TO/LTEHKHT O(PHIHATEHOMY YTBEPHICHHIO B KAYECTBE OT/ACIBHOTO
TCXHHYCCKOTO MICMCHTA,

B TOM CIIY4ae H3POTOBATEIL GIOKHPYHOMICH CHCTEMBI:

i) yKa3piBaeT B IyHKTe 4.5 HMHDOPMAIHOHHOIO JIOKYMCHTA
(mpuoskenne 1, wacts 2), 4TO HIPEANHCAHHE ITONO MYHKTA
K JaHHOll  ONOKUpYIOIICH —CHCTEME HE  IIPHMCHSCTCA
(B cooTBETCTBUM ¢ HyHKTOM 7 HacTosmux Ilpasuin), u

i) ykasbiBaeT B TyHKTe 4.1 HH(DOPMAIHOHHOIO JIOKYMEHTa
HCPesCHD TPAHCIIOPTHBIX CPE/ICTE, /LIS YCTAHOBKH Ha KOTOPBIX
HpeiIHa3HAYCHa  JlaHHan  ONOKMpYlOIAs — CHCTEMa, W
COOTBETCTBYIOIIHE YCIOBHS YCTAHOBKH B IyHKTE 4.2;

b) oHIMANBHOE YTBEPAK/ICHHE THIA TPAHCIIOPTHOIG CPEICTBA B
OTHOIICHHH GIOKHpYIONIEeH CHCTEMEL,

B OTOM ClIydae H3rOTOBUTENL YKasbiBaeT B nynkre 3.1.3.1.1
HHPOPMAUHOHHOTO JIOKYMEHTA (lpHioxkeHue la), yro tpeGoBanue
9TOI'0 IYHKTA HE NPUMCHHCTCH K AHHHOE Gnumpyml.uei CHUCTCMC B
CHIly CAMOTO XapakTepa YCIOBHI YCTAHOBKH, W H3TOTOBHTEIH
TpaHC]'[OpTHO]'O C]‘)E,‘]CTBa JIOKA3bIBAeT 3TO 'I'[y'I'B'M ﬂpe)'lCTaEﬂEH"ﬁ
COOTBCTCTBYKIIHX JOKYMCHTOB;

(I) OlllPlLllflﬂJleOE YTBCPAJICHHE THIIA TPAaHCIIOPTHOI'O  CpeicTBa B
OTHOIIICHHH ~ YCTAHOBKH  ONOKHpYIOIIEH — CHCTeMEBI,  KoTopas
OQIHT]HH_"[}.HG yTBE]J)K)'[SHa o T[Il'ly KOHCT‘]’)yKI[HH B KayecrTse
OTJACHBHOTI'O TCXHHYCCKOT'O MIICMCHTA]

B 3TOM CIIYy4ac H3IOTOBHUTCIIE TPAHCIIOPTHOI'O CPE/ACTBA YKa3bIBACT B
nyHkre 3.1.3.1.1 HHpOpMANHOHHOTO NOKyMeHTa (NpHIOKeHHE la),
HTO T‘pE6DBaHHE§ STOI'0 ITYHKTa HE IIPHMCHSCTCH K YCTAHOBKC J'laHHGﬁ
GHOKprlOI.I.lCl‘;l CHCTCMBIL, cClm CDG.‘I]O,E[CHH COOTBCTCTBYROIIHC
YCIOBHA YCTAHOBKH,

JaHHOe TpeGonaHHe HE MpPAMEHACTCA B TEX ciayvasx,
ecow  WHpOpManMs, TpeaycMorpeHHas B myekre  3.1.3.1.1
npunokeHns la, yxe Oblla DpejCTaBICHA Ui O(HIHMAIBEHOIO
YTBEPAICHUSA OT/IE/IBHOIO TEXHUYECKOIO JIEMEHTA.

BesomacHoe  (YHKIMOHHpOBaHWE MOCNe NPOBENCHHSl HCIBITAHHS —Ha
KOHJICHCAIlHK> BJIarH

HUC.‘IC HCHBITAHHA Ha BJlal'OC'l‘OﬁKOCTI:, KOTOpOC OIJGKHO HPOBOIHTBCH B
coorBercTBHH ¢ MOK 68-2-30 (1980), A01KHBI GBITH TOBTOPHO TIPOBE/ICHB
HCIBITAHHS PaBOYHX XapaKTePHCTHK B COOTBETCTBIAM C MYHKTOM 3.1.

HMenpitanie Ha Ge30macHOCTS B cilydae obpaTHONH MOISPHOCTH

BrroKHpyomas CHCTEMa M €¢ KOMIIOHCHTB! HC 10JDKHBI BBIXOJHThL U3 CTPOS B
cy4ae oGpaTHOI IOIAPHOCTH IPH HanpsxeHHH 13 B B teuenne 2 mun. Iocne
9TOTO HCTIBITAHNS JIOJKHEL GRITE TTOBTOPHO TIPOBE/ICHEI HCIBITAHHS paGovHx
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3.7

XApaKTCPHCTHK B COOTBCTCTBHH C ITYHKTOM 3v1, HPHYCM 1IpH HEOGXO,L[MMUC T™H
TIOTKHET OBITH 3aMEHEHBI TIPEIOX PAaHHTEITH.

Hensitanue Ha Ge30114CHOCTE B CIIy"ae KOPOTKOT'O 3aMBIKaHHA

Bee ICKTPHYCCKHC COCIHHCHHA GJIOK.prl‘OLLICi;I CHCTCMBL J1OJIZKHBI ObITH
34UMIUCHB! OT KOPOTKOIO 3aMBIKAHHS [LOCPSACTBOM 3a36MIICHUSA, MAKCHMYM
13 B, w/uma cHaGkeHbl npeoxpanutedsMu. Ilociae 3T0ro  HCHBITAHAA
JIOJIKHE] OBITE TOBTOPHO I[IPOBEJICHB! HCIIBITAHHS PabOUYHX XapaKTEpHCTHK B
COOTBCTCTBHH C ITYHKTOM 3.1, LpHYeM IIpH HCDGXD,ELHMOCTH JOIDKHBL OBITH
3aMCHCHBI IIPCAOXPAHUTCIIH.

HOTPC6J'ICHHS JHCPIHH BO BKIIFOYCHHOM COCTOSHHH

[lDTpCGIICHIrIC JHCPruM  BO BKIHYCHHOM COCTOAHHH T1IPH  YCIOBHAX,
VKa3aHHBIX B nyHkre 2.1, He JomkHO npeselarte 20 MA junt Beelt
GIOKHPYIOILICH CHCTEMBL, BKITKOUas HH/HKATOP PEKHMA.

C  cormacHs TEXHHYECKOH Cﬂy)l-(‘6}'sl 3TO TPESOBHHHE TIPHMCHATL  HC
o0s3aTesbHO TIpH CIICAYROIIHNX obcTosATelbeTBax:

a) opHIHATEHOE YTBEpAKIIeHHE OIOKHPYIOMIEH CHCTEMBI, THII KOTOPOH
TIOVIEHHAT Oq)HuHaJ'leOMy YTBEPKICHUID B Ka4yecTBe OTIEIBHOTO
TEXHHYECKOTO JIEMEHTA;

B 2TOM CJIy4ac H3IOTOBATCIb Buiokm, pyroi Cif CHCTEMBI:

i) ykasbiBaeT B IIyHkTe 4.5 HHGOPMAIHOHHOIO JIOKyMEHTa
(npuioxkenue 1, "acts 2), 4ro TpebOBaHHE TOrO HYHKTE K
JaHHOH  OnoKWpylolleli — cHcTeMe — He  IIpHMEHsercs
(B COOTBETCTBIY € TTYHKTOM 7 HacTosuwx ITpasui), n

i1) ykaspiBaer B IyHKTe 4.1 HHDOPMAIHOHHOIO JIOKYMEHTA
[EpPeyeHb TPAHCIOPTHBIX CPE/ICTB, /U1 YCTAHOBKH Ha KOTOPBIX
peHa3HaYeHa JaHHaA GHOKHP)/K)U.[BH CHCTeMa, H
COOTBETCTBYIOLIME YCIOBHS YCTAHOBKH B ITyHKTE 4.2;

b) OpHIHATEHOE  YTBEPHK/ICHHE THIIA TPAHCIOPTHOIO CpPE/ICTBA B
OTHOIIEHHN GIOKHpYIOIIEH CHCTEMBI,

B OTOM ClyYae H3TOTOBWTENER YyKaspigaeT B mynkte 3.1.3.1.1
HHPOPMAIIHOHHOTO JIOKYMeHTa (IpHioxkende la), uyro TpeGoBanue
OTOI'0 IYHKTa HC IPHMCHHACTCH K ,IlaHHOf:I GJ'IDK]"IpyIOLI.ICI-:I CHCTCMC B
CHIIy CaMorI'o Xapdakrepa )‘CJJOBHE YCTA4HOBKH, H M3I'OTOBHTCIb
TPAHCIIOPTHOIO CPEJCTBA JOKA3BIBACT 3TO IIYTEM IIPE/CTABJICHHUSI
COOTBECTCTBYHOIIHX JJOKYMCHTOB;

c) oHIHATBHOE YTBCpPAK/ICHHE THIIA TPaHCIOPTHOIO CpeicTBa B
OTHOIIGHHH ~ YCTAHOBKM  OJOKUpYIOMIeH  CHCTeMbL,  KOTOpas
ObHIHANEHO YTBEPHJICHA I10 THIIY KOHCTPYKIHH B KauyecTse
OT/IEIBHOTO TEXHHYECKOTO 3IEMEHTa;

B ITOM cirydac H3TOTOBHATCIB TPaHCIIOPTHOTO cpc/icTBa
ykaspiBaer B uyHkre 3.1.3.1.1 HHOOPMALMOHHOIO JIOKYMEHTA
(npunoxkeHue la), yro TpeGoBaHHE ITOTO IYHKTA HE NPHMEHSETCH K
YCTaHOBKE JaHHOH 6.nox<upyromeﬁ CHCTEMBI, ecJH  CoBIIHOICHEI
COOTBETCTBYIOIIHE YCIOBHA YCTAHOBKH.

JauHoe TpcOOBAHMEC HC LPHMCHACTCH B TCX CIy4asX, CCJIH
uH(popMaIH, npeayeMoTperHas B myHkre 3.1.3.1.1 npunokenus 1a,
yxe Owma npejcTaBmeHa Ui O(HIHAILHOTO  YTBEpPHK/ICHHS
OT/ICIBHOTO TEXHHYECKOTO DIIEMCHTA.
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besonacHoe (l.l YHKIUHOHHPOBAHHC [1O0CIC HCIIBITAHHA Ha E]'leH.LLI'iK)

JUist nenei 3TOro HCIIBITAHHA KOMITOHEHTHI ITO/Pa3/IeiMKTCA Ha CIe/Iyolie
JIBA THIIA:

THIn 1 KOMIIOHCHTBI, ©OOBIYHO YCTAHAB/IHBACMBbIC HA TPAHCIIOPTHOM CPC/ICTBE,
THI 2: KOMIIOHEHTHI, TIPeIHA3HAYCHHBIE /1T KPEMIeHHA K JIBHTATEN0.

KDMHDHEHT‘BI/SHOKHPYIO"I?IK CHCTEMA JOIIKHEL TIO/IBEPraTECA
CHHYCOH Jan BHOI BHGPZHHH CO CICAYIOMHMHU XapaKTCPHCTHKAMH!

Jla tuna 1

Yactora J0IKHA BapeHpoBaThes B mpeaenax or 10Tm o 500 I'p
© MAKCHM@IBHOH aMIUIHTYACH +5 MM M MaKkCHM@IBHBIM YCKOpEHHEM 3 g
(0 — nuKoBOC 3HAYCHHC).

Il tima 2

YacToTa OKHA BaphHpoBaThes B mpeaemax or 20 I'm e 300 I'm ¢
MAKCHMAJIBHOH aMIUIMTYJ0H +2 MM H MAaKCHMAIIBHBIM YCKOpcHHeM 15 g
(0 — nuKoBOE 3HAYECHHE).

Jlna tuna 1 1 Tama 2
Bapruposanue yactorsr: | okr/MuH.

Yucrno 1o pagHo 10, HCHBITAHHE JIOIKHO TIPOBOJAUTECH M0 Ka10i H3
Tpex oceid.

KonebaHus J0KHBEL HMETh MAKCHMAJIBHYIO [OCTOSHHYIO AMIUIHTYIY LIPH
HH3KHX 4acToTaX M MaKCHMAaNBHOC NOCTOAHHOC YCKOPCHHE IPH BBICOKHX
Hacrorax.

B XOJIC HCHIBITAHUA 6.‘101(14[))(10].“'45] CHCTCMA JIOJDKHA OblTh HOJACOC/IHHCHA K
EKTPHYECKOl ceTH H Kabellb 10/KeH ObITh 3aKpernier yepes 200 MM,

Ilocne WCITBITAHWS Ha BHOPAIMIO JOMKHBI GBITH MOBTOPHO TIPOBE/IEHB!
HCIIBITAHH:A PabOHHX XapaKTePHCTHK B COOTBETCTBHH C IMyHKTOM 3.1,

e KTPOMarHHTHad COBMECCTHMOCTL

BHO}(HPYI’OTI 1as CHCTCMA JIOJIKHA TIPC/CTABIIATHECA Ha HCIBITAHHA, OITHCAHHC
KOTOPRIX MPHBC/ICHO B IMTPHIIOKCHHT 7.
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Hpunoxenne 7

2u CEKTPOMArHUTHAd COBMECTHMOCTD

1.

VeToluHBOCTE K IOMEXAM B JIMHHAX IIHTAHUA

Henbiranus TPOBOJSATCS B COOTBETCTBHH € TEXHHUYECKHMHA IIPEATTHCAHHAMA H
TICPEXOJHBIMH [TONIOKCHHAMH, TIPHBCICHHBIMH B TIOIIPABKAX CCPHH 06 K
[lpaBunam Ne 10 OOLH, u MeTo/1aMH 1IPOBE/ICHHS HCIIBITAHHH, OIIUCAHHEIMH B
npuitoskeHnd 10 s 3eKTpHUCcCKOro/3eKTpoHHOro  cBopouHoro  ysia
(OCY).

BHD}(]{DY}OH.(HSI CHCTCMA  JIOJDKHA OBITH HCHBITAHA B OTKJIKYCHHOM H
BKJIHOYCHHOM COCTOSHHH.

YeTOHYHBOCTE K H3TYYaeMBIM BHICOKOYACTOTHBIM IIOMEXaM

Mcnbitanie Ha yCTOWYHBOCTH ONOKHPYIOUMISH CHCTEMBI HA TPAHCIIOPTHOM
cpejicTBe  MoeT OBITh IIPOBEACHO B COOTBCTCTBHH € TCXHHHYCCKAMH
HPE/IHCAHHAMH M TIEPEXOJHBIMH  [TONOKEHHAMH, [PHBECACHHBIMH B
nonpapkax cepud 06 k IlpaBunam Ne 10 OO, a rtamke MeTodamu,
OIHCAHHBIMH B TIPHJIGKCHWH 6 JUIA  TPAaHCHIOPTHBIX CPE/ICTB HWIH B
NPHIIOKEHUH 9 115l 2JICKTPHYECKOI0/AEeKTPOHHOr0 chopoyHoro yauia (JCY).

B«JIU}(HP)‘K)LUH}I CHCTEMA J10JIZKHA OBITh HCTIBLITAHA B YCIIOBHAX OKCILTYaTaliy 0
€ YUETOM KPHTEPHEB HEIPOXOKICHHS HCIBITAHIS, YKa3aHHbIX B Tabmae 1.

Tabmuma 1

VenoBust SKCIUIYATAINA H KPHTEPHH HENPOX0AK/IEHNS HCIBLITAHNS GJ0KHpYI0me

CHCTEMBI

Tun ucnwmanus

Venoeun patomst Groxupyiouets cucmexm

Kpumepuu wenpoxocoenus
wcviman

Hensrranue
TPAHCIIOPTHOTO
CpecTsa

Henprranue DCY

Brokupyromas cucrema B
OTKITIOMEHHOM COCTOSHHH

BKJH()‘!CHO J3AXKHI'aHHC HITH
TPAHCIIOPTHOE CPEJCTBO [ABHIKETCA
©0 cKopocThEo 50 kv/g!!

BJJOKI‘lpyK)LI.Iaﬂ CHCTEMA BO
BKJIKOUYECHHOM COCTOAHHH

BBIKITHOYEHO 3aKHTaHHE

Buoxmpywu.lax CHCTEMA BO
BKJIKOYCHHOM COCTOSHHHA

TpPaHCIIOPTHOE CPEJICTBO B PEKHME
3aps/IKH (€CIH ITO IPUMCHHMO)

Brokupyromas cucrema B
OTKMHYEHHOM COCTOAHHH

BHOKpr'[Oll]ﬂﬂ CHCTEMA BO
BKJNKYCHHOM COCTOSHHH

HeosxujaHHas aKkTHBAIHSA
GIOKHpYOLLEi CHCTEMBL

Heoxuiannas ae3akTHBAIAA
GIIOKHPYIOLICH CHCTEMEL

Heomxutannas 1e3akTHBaas
GIOKHPYIOILCH CHCTEMBL

Heosxnannas akTaBalys
GJIOKHpYIOLIEH CHCTEMBI

Heosxulannas ie3aKTHRAIAS
GIIOKHpYIONICH CHCTEMBI

1) JTanHoe HelbITaHie MOKET ObITh NPOBEIEHO B cooTBeTcTRIH ¢ [Tpasunamu Ne 10 OOH

B pexkume S0 km/a.
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3. Dire: KTPHYCCKHC ITOMEXH, CO3/IaBACMBIC JICKTPOCTATHYCCKHMH paspsajlaMH

Hcnbrranie Ha yCTOHYMBOCTh K SICKTPHUECKHM IIOMEXaM TPOBOJHICH B
cootetcTBHH ¢ ISO 10605-2008 + ucnparnenne: 2010 + AMDI:2014 ¢
HCMONB30BAHUEM ypOBHCﬁ JKCCTKOCTH UCIHBITAHUSA, YKa3aHHBIX B TBSJ]]’ILIC 2.

Henbiranus Ha DCP 0IBKHEL HPOBOAUTECH MO0 HA YPOBHE TPAHCLIOPTHOI'O
cpejicTBa, NHGO Ha YPOBHE MEKTPHYCCKOTO/MEKTPOHHOTO cGOpoUHOro y3i1a

(3CY).
Tabmima 2
Yposuu ucnerranuii na ICP
Kpumepun
Vposeuns HENPOXONCOCHUA
Tien paspaoa Toukie paspaca Cocmoanie GAOKUDYIOWEl CUCReMbl Cemb paspaoa  UCTBIMAKUA  UCHBIMAHIR
Bospymmstit  Toukn, noctyn x Brokupyromas cucrema B 330 nd, +6 kB HeosuaaHHas
BBEIGPOC KOTOPEIM BOIMOMKEH  OTKITIOUEHHOM COCTOSHHH 2 kOm AKTHBAIAA
TOJBKO H3HYTPH Grokupyomiei
(cCIm HCIBITAHHE IIPOBOAUTCS
TPAHCIIOPTHOTO CHCTEMbI
epeicrsa Ha TPAHCIIOPTHOM CPE/ICTBE, TO
P 1160 TPAHCITOPTHOE CPE/ICTRO
JIOIKHO HMETH BKIIOUEHHOE
32KHTAHHC HIIH JIBUTATBCH CO
ckopocThbio 50 KM/, GO
ABHTaTelIb JOIKCH padoTaTh
HA XOIIOCTOM XO/1y)
Touxu, nocTyn brokupytomasn cicrema Bo 150 nd, +15 xB Heosuiannasn
KOTOPBIM BO3MOMKEH — BKJIFOYEHHOM COCTOSHHU 2 kOm JIe3aKTHBAIHS
TONBKO CHAPYKH Grokupyomei
(eci HENBITaHHE TIPOBOUTCS
TPAaHCIOPTHOIO cHCTeMEI Oe3
Ha TPAHCIIOPTHOM CPE/ICTBE, TO .
cpedcTsa 1IOBTOPHOIH
TPaHCHIOPTHOE CPE/ICTBO
PCaKTHBAIIAN, B
JOIKHO DBITH 3aDJIOKHPOBAHO,
TeueHue | ¢, mocie
a 32KHTaHHE BBIKIHOMCHO)
Kajk/JI0T0 paspsia
Kontaktablit  TovkH, noctyn brnokupylomas cHeTeMa B 330 nd, +4 xB Heoxunannasn
paspsin KOTOPBHIM BO3MOMKCH  OTKJIFOMCHHOM COCTONHHH 2 kOm AKTHBAIAA
TOIBKO H3HYTPH OnoKHpyFOIICH
TP’ (eciH HCNBITAHHE TIPOBOAUTCS Py
TPAHCIOPTHOIO CHCTEMEL
Ha TPAHCIIOPTHOM CPEJICTBE, TO
cpeacTsa ~
100 TPAHCIOPTHOE CPEACTBO
JIOIKHO HMETB BRIFOMCHHOES
32)KHTaHHE HIIH JIBHTATHCH CO
ckopocTbio 50 K/, ubo
JBHIATelb J0IKEH paboTaTs
Ha XOJIOCTOM XO/1y)
Touku, poetyn K Brokupytomas cucreMa Bo 150 n®, 48 kB Heosxujannasn
KOTOPBIM BO3MOMKEH  BKJIIOUCHHOM COCTOSHIH 2 kOm Jle3aKTHBAILIA
TOJBKO CHAPYHKH GroKHpYyoIIeH
(ec/H HCIIBITAHHE POBONTCS
TPaHCIIOPTHOTO cHcTeMbl 6e3
Ha TPAHCIIOPTHOM CPEJICTBE, TO .
cpeacTsa TIOBTOPHOI

TPAHCIIOPTHOC CPEACTBO
JOIKHO ObITh 3a0M0KHpPOBaHO,
a 3KHTaHHe BBIKIIOUEHO)

PEAKTHBALLUY B
Teuerne | ¢, mocie
Kaw/I0To paspsia

Kﬂ)’l().l()e HCUBITAHUE JIOMKHO IIPOBOJIMTHCH C 3 paspaJiaMH ¢ HHTCPBaJIOM HC MCHEC 5¢ MCHJLY Kaz/bIM paspsilom
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4. Hanyuenue

HcrstaHns IPoBOASTCSA B COOTBETCTBHH ¢ TEXHHYSCKHMH NPEANHCAHHAMH H
MEPeXO/IHEIMH  TIONOKEHHAMH, NPHBEJCHHEIME B HompaBkax cepun 04
[lpapunam Ne 10 OOH, n MeTosaMu IIpoBeICHHS HCIIBITAHUI, OIMCAHHEIMH B
HPHIOMKEHHAX 4 H 5 I TPAHCIIOPTHBIX CPEJICTB HIIM B IPHIOXKCHHAX 7 H 8
V1A HNEKTPHYECKOTO/MEKTpoHHOTo cGopouHoro yima (DCY).

BJ'[OKH]‘)Y}OI"ES! CHCTEMA JIOJIKHA OBITEH BO BKITFOYEHHOM COCTOSIHHI.
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DRAFT REGULATION NO. [161]"

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations: 30 March
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

ENTRY INTO FORCE OF UNITED NATIONS
REGULATION No. 161°

Notification deposited with the Secretary-
General of the United Nations:

30 September 2021
“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.
AMENDMENTS TO UNITED NATIONS

REGULATION No. 161*

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:

8 October 2022
“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.
AMENDMENTS TO UNITED NATIONS

REGULATION No. 1617

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
8 October 2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION"

Uganda

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
23 August 2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.
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PROJET DE REGLEMENT N° [161]

Notification effectuée le Secrétaire
genéral de I'Organisation des Nations
Unies : 30 mars 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

ENTREE EN VIGUEUR DU REGLEMENT DE
L’ONUN® 161

Dépot de la notification aupreés du
Secrétaire général de I'Organisation
des Nations Unies : 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

AMENDEMENTS AU REGLEMENT DE L’ONU N°
161

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 8 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

AMENDEMENTS AU REGLEMENT DE L’ONU N°
161

Notification effectuée le Secrétaire
geénéral de I'Organisation des Nations
Unies : 8 octobre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT

Ouganda

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 23 aoiit 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.



A-4789

AMENDMENTS TO UNITED NATIONS

REGULATION No. 161

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
5 December 2022

"No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION"
Albania

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION”™
Armenia

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

74

AMENDEMENTS AU REGLEMENT DE L’'ONU N°
161

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 5 décembre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Albanie

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Arménie
Notification effectuée le Secrétaire

général de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupreés du Secrétariat de
l'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.
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APPLICATION OF REGULATION"
Australia

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION"
Austria

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION”
Azerbaijan

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.
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APPLICATION DU REGLEMENT
Australie

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupreés du Secrétariat de
l'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Autriche

Notification effectuée le Secrétaire
geénéral de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Azerbaidjan
Notification effectuée le Secrétaire

général de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.
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APPLICATION OF REGULATION"
Belarus

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION"
Belgium

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION”
Bosnia and Herzegovina

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.
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APPLICATION DU REGLEMENT
Bélarus

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupreés du Secrétariat de
l'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Belgique

Notification effectuée le Secrétaire
geénéral de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT

Bosnie-Herzégovine

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.
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APPLICATION OF REGULATION"
Bulgaria

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION"
Croatia

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION”

Czech Republic

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.
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APPLICATION DU REGLEMENT
Bulgarie

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupreés du Secrétariat de
l'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Croatie

Notification effectuée le Secrétaire
geénéral de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT

République tchéque

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.
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APPLICATION OF REGULATION”™
Denmark

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION"

Egypt

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION®
Estonia

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.
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APPLICATION DU REGLEMENT
Danemark

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021
Enregistrement aupreés du Secrétariat de

l'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT

Egypte
Notification effectuée le Secrétaire

geénéral de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT

Estonie

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.
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APPLICATION OF REGULATION®
European Union

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION"
Finland

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION®
France

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.
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APPLICATION DU REGLEMENT
Union européenne

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupreés du Secrétariat de
l'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Finlande

Notification effectuée le Secrétaire
geénéral de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT

France

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.
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APPLICATION OF REGULATION"
Georgia
Notification effected on the Secretary-

General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION"
Germany

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION®
Greece

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.
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APPLICATION DU REGLEMENT
Géorgie
Notification effectuée le Secrétaire

général de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupreés du Secrétariat de
l'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Allemagne

Notification effectuée le Secrétaire
geénéral de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT

Gréce

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.
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APPLICATION OF REGULATION"
Hungary

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION®
Ttaly

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION”
Japan

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.
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APPLICATION DU REGLEMENT
Hongrie
Notification effectuée le Secrétaire

général de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupreés du Secrétariat de
l'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Italie

Notification effectuée le Secrétaire
geénéral de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT

Japon

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.
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APPLICATION OF REGULATION"
Kazakhstan

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION"
Latvia

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION®
Lithuania

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.
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APPLICATION DU REGLEMENT
Kazakhstan

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupreés du Secrétariat de
l'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Lettonie

Notification effectuée le Secrétaire
geénéral de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT

Lituanie

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.
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APPLICATION OF REGULATION”
Luxembourg

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION"
Malaysia

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION®
Montenegro

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.
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APPLICATION DU REGLEMENT
Luxembourg

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupreés du Secrétariat de
l'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Malaisie

Notification effectuée le Secrétaire
geénéral de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT

Monténégro

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.
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APPLICATION OF REGULATION"
Netherlands

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION"
New Zealand

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION"
Nigeria
Notification effected on the Secretary-

General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

84

APPLICATION DU REGLEMENT
Pays-Bas

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupreés du Secrétariat de
l'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Nouvelle-Zélande

Notification effectuée le Secrétaire
geénéral de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Nigéria
Notification effectuée le Secrétaire

général de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.



A-4789

APPLICATION OF REGULATION"
North Macedonia

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION"
Norway

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION”

Pakistan

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.
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APPLICATION DU REGLEMENT
Macédoine du Nord

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupreés du Secrétariat de
l'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Norvege

Notification effectuée le Secrétaire
geénéral de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Pakistan

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.



A-4789

APPLICATION OF REGULATION"
Poland

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION"
Portugal

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION®
Republic of Korea

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.
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APPLICATION DU REGLEMENT
Pologne

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupreés du Secrétariat de
l'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Portugal

Notification effectuée le Secrétaire
geénéral de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT

République de Corée

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.



A-4789

APPLICATION OF REGULATION®
Republic of Moldova

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION"
Romania

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION®
Russian Federation

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

87

APPLICATION DU REGLEMENT
République de Moldova

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupreés du Secrétariat de
l'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Roumanie

Notification effectuée le Secrétaire
geénéral de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT

Fédération de Russie

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.



A-4789

APPLICATION OF REGULATION"
San Marino

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION"
Serbia

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION®
Slovakia

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.
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APPLICATION DU REGLEMENT
Saint-Marin

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupreés du Secrétariat de
l'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Serbie

Notification effectuée le Secrétaire
geénéral de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT

Slovaquie

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.



A-4789

APPLICATION OF REGULATION"
Slovenia

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION"
South Africa

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION”
Spain
Notification effected on the Secretary-

General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.
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APPLICATION DU REGLEMENT
Slovénie

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupreés du Secrétariat de
l'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Afrique du Sud

Notification effectuée le Secrétaire
geénéral de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Espagne
Notification effectuée le Secrétaire

général de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.



A-4789

APPLICATION OF REGULATION"
Sweden

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION"
Switzerland

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION”

Thailand

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.
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APPLICATION DU REGLEMENT
Suéde

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupreés du Secrétariat de
l'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Suisse

Notification effectuée le Secrétaire
geénéral de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Thailande

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.



A-4789

APPLICATION OF REGULATION"
Tunisia
Notification effected on the Secretary-

General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION"
Turkey

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION®
Ukraine

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.
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APPLICATION DU REGLEMENT
Tunisie
Notification effectuée le Secrétaire

général de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupreés du Secrétariat de
l'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT
Turquie

Notification effectuée le Secrétaire
geénéral de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT

Ukraine

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.



A-4789

APPLICATION OF REGULATION”
United Kingdom of Great Britain and
Northern Ireland

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
30 September 2021

Date of effect: 30 September 2021

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 30 September
2021

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.

APPLICATION OF REGULATION"
Philippines

Notification effected on the Secretary-
General of the United Nations:
3 November 2022

Date of effect: 2 January 2023

Registration with the Secretariat of the
United Nations: ex officio, 3 November
2022

“No UNTS volume number has yet been determined for
this record.
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APPLICATION DU REGLEMENT
Royaume-Uni de Grande-Bretagne et
d'Irlande du Nord

Notification effectuée le Secrétaire
général de I'Organisation des Nations
Unies : 30 septembre 2021

Date de prise d'effet : 30 septembre 2021

Enregistrement aupres du Secrétariat de
l'Organisation des Nations Unies :
d'office, 30 septembre 2021

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.

APPLICATION DU REGLEMENT

Philippines

Notification effectuée le Secrétaire
genéral de I'Organisation des Nations
Unies : 3 novembre 2022

Date de prise d'effet : 2 janvier 2023

Enregistrement aupres du Secrétariat de
I'Organisation des Nations Unies :
d'office, 3 novembre 2022

“Le numéro de volume RTNU n'a pas encore été établie
pour ce dossier.



